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Programul Barometrul Opiniei Publice

Fundaţia Soros Moldova pledează pentru reflectarea corectă şi transparentă a vieţii social-politice 
şi economice şi asigurarea accesului la informaţie pentru societatea civilă. În acest scop, începînd cu anul 
1998, a fost lansat un program de cercetare a opiniei publice – „Barometrul opiniei publice din 
Moldova”. 

Primele două sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. Următoarele au fost organizate 
de Institutul de Politici Publice cu suportul financiar al Fundaţiei Soros Moldova în august 2000, iar 
ulterior în primăvara şi toamna fiecărui an în perioada 2001 – 2010.   

Tematica cercetărilor efectuate a inclus: opţiuni politice, popularitatea şi notorietatea principalelor 
partide şi personalităţi politice, nivelul de viaţă şi calitatea vieţii, politica economică şi socială a 
Guvernului şi alte teme de interes major. 

Rezultatele anchetelor au fost făcute publice în cadrul unor conferinţe de presă organizate la 
încheierea sondajelor. Mass media, publicul larg şi toate persoanele interesate au în permanenţă acces 
liber la rezultatele Barometrului, inclusiv la baza de date a cercetării. Toate materialele sunt plasate în 
pagina web a IPP: http://www.ipp.md 

Institutul de Politici Publice, avînd în vedere impactul şi importanţa cercetărilor din cadrul 
Barometrului opiniei publice, a organizat în mai 2011, cu sprijinul financiar al Fundaţiei Soros, un nou 
sondaj de opinie. Sondajul a fost realizat de Centrul de Analiză şi Investigaţii Sociologice, Politologice şi 
Psihologice CIVIS. Rezultatele acestui sondaj sunt prezentate în continuare. 

Programul „Barometrul opiniei publice – 2011” este avizat de un juriu în frunte cu dr. Arcadie 
Barbăroşie, director executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai juriului sunt dr. habilitat 
Ludmila Malcoci, Igor Boţan, Director ADEPT, Petru Bogatu, columnist, Jurnal Trust Media, Natalia 
Morari, sociolog şi jurnalist independent. Consultant al programului – dr. Viorel Cibotaru, Director, 
Institutul European de Studii Politice din Moldova. 

Administratorul programului, Institutul de Politici Publice, este o organizaţie neguvernamentală, 
non-profit. Scopul activităţii Institutului constă în a contribui la dezvoltarea în Republica Moldova a unei 
societăţi deschise, participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea şi sprijinirea 
cercetărilor şi analizelor independente ale politicilor publice, precum şi prin dezbaterea publică şi 
mediatizarea largă a rezultatelor acestor cercetări. 

Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: reforma sistemului educaţional, integrarea 
europeană, soluţionarea conflictului transnistrean, securitatea şi apărarea naţională, precum şi alte 
probleme de interes major pentru societate. Toate acestea presupun şi efectuarea unor investigaţii 
sociologice. 

Institutul susţine relaţii de colaborare cu organizaţii şi instituţii similare de cercetări în domeniul 
politicilor publice din mai multe ţări în vederea unui schimb de informaţii şi experţi, elaborării unor studii 
comparative comune şi realizării activităţilor de interes comun.  
 
Relaţii la tel.: 27 67 85; fax.: 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md .  
Institutul de Politici Publice, str. Puşchin 16/1, MD-2012, Chişinău. 
 
 
© Institutul de Politici Publice 
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Centrul de Analize şi Investigaţii Sociologice, 
Politologice şi Psihologice CIVIS

 
 Centrul de Analiză şi Investigaţii Sociologice, Politologie şi Psihologie CIVIS este un centru de cercetare non-

guvernamental, fondat în martie 1997. 
 

  Centrul CIVIS este partenerul grupului Gfk (Growth from Knowledge) în Moldova, companie de cercetare 
nr. 4 în lume. 

 

 Tipuri de cercetări realizate: cercetări cantitative (naţional reprezentative şi regionale) şi cercetări calitative 
(în baza discuţiilor focus grup şi interviurilor aprofundate). Metode de chestionare aplicate: PAPI, CAPI, 
CATI. 
 

 Centrul CIVIS are experienţă vastă în realizarea studiilor naţional reprezentative totalmente probabiliste. 
 

  Ariile de experienţă:  

 Proiecte sociale, economice şi politice:  

•  studii de evaluare •  opinie publică •  participare politică 

•  studii KAP •  agricultură •  justiţie 

•  copii şi tineret •  sănătate •  proprietate privată 

•  piaţa muncii •  tehnologii informaţionale •  trafic de fiinţe umane etc. 

 Marketing: 

•  evaluare de consum şi atitudine faţă de 
produse / servicii 

•  testare / lansare pe piaţă a produsului, 
concepţiei, ambalajului şi preţului 

•  monitorizare continuă a segmentelor de 
piaţă concrete, reflectare tendinţe şi 
schimbări pe piaţă  

•  alegerea celui mai bun produs / îmbunătăţirea 
produsului deja existent 

•  strategii de marketing •  controlul eficienţei publicităţii 

•  controlul indicatorilor mărcii comparativ 
cu mărcile-concurente  

•  monitorizarea şi evaluarea satisfacţiei 
consumatorului faţă de publicitate 

 
 Principalele cercetări efectuate în 2010-2011: 

•  Studiu cantitativ şi calitativ „Cunoştinţe, atitudini şi practici la nivel instituţional cu privire la educaţia 
timpurie a copiilor” / Beneficiar: Ministerul Educaţiei al RM, Banca Mondială Moldova, UNICEF 
Moldova 

•  Studiu cantitativ i calitativ „Studiu de evaluare a impactului în clasele a 8ș -a şi a 10-a în anul de studii 
2009/2010” / Beneficiar: Ministerul Educa iei al RM, Banca Mondială Moldovaț  

•  Studiu cantitativ „DEVINPRO MOLDOVA 2009/2010” / Partener: International Agency for Source 
Country Information, Proiect finanţat de UE şi PNUD 

•  Studiu cantitativ „Cunoştinţe, atitudini şi practici ale persoanelor care îngrijesc de copii în vârstă de 
până la 5 ani cu privire la accidentele casnice – evaluare impact al campaniei de informare” / 
Beneficiar: Centrul pentru Politici şi Servicii de Sănătate 

•  Studiu cantitativ „Cuno tin e, atitudini i practici aș ț ș le companiilor din Moldova fa ă de Agen ia ț ț
Na ională de Ocupare a For ei de Muncă”ț ț  / Beneficiar: Swedish Public Employment Service 

 
Pentru relaţii adresa de contact:  

bd. Grigore Vieru 20A, MD-2005, Chişinău 
Tel.: 22 76 86, Fax.: 21 27 96 
E-mail: sintov.ruslan@civis.md; office@civis.md   
Ruslan Sinţov, director executiv 
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Metodologia cercetării
 

 Volumul eşantionului:  
 Eşantion naţional - 1152 persoane în vârstă de 18 ani şi mai mult  
 Eşantion suplimentar mun. Chişinău - 397 persoane în vârstă de 18 ani şi mai mult (la prelucrarea 
datelor sub-eşantionul mun. Chişinău din eşantionul naţional a fost cumulat cu cel suplimentar, astfel 
încât eşantionul final pentru mun. Chişinău este de 662 respondenţi. 

 
 Caracteristicile eşantionului: 
 stratificat – au fost utilizate 2 criterii de stratificare: 

 regiune – 12 regiuni similare fostelor unităţi administrativ teritoriale (judeţe); 
 categoria localităţii – sate până la 3000 locuitori, sate mai mult de 3001 locuitori, centre raionale, 

alte oraşe şi municipii; 
 volumul stratului – volumele straturilor rezultate în urma divizării pe regiuni şi categorii de localitate au 

fost calculate proporţional cu numărul populaţiei din fiecare strat în baza celor mai recente date oferite de 
Biroul Naţional de Statistică; 

 quasi-probabilist – localită ile ț au fost selectate probabilistic, iar gospodăriile aleatoriu; 
 multistadial: 

 unitate primară de e antionare (UPE) (localitate)ș  – localită ile (81) din fiecare strat inclus în ț
e antion au fost selectate aleatoriu în baza principiului probabilită ii propor ionale la mărimea ș ț ț
localită iiț ; 

 unitate secundară de e antionare (USE)ș  – unită iț le secundare de e antionare din cadrul ș
localită ilor au fost selectate aleatoriuț ; 

 unitate ter iară de e antionare (UTE ț ș – gospodăria) – gospodăriile din fiecare unitate secundară 
de e antionare au fost selectate aleatoriuș  

 unitate finală de e antionare (UFE ș – respondent) – responden ii din cadrul gospodăriilor au fost ț
selecta i aleatoriu, în baza procedurii ț primei zile de naştere de la data intervievării. 

 
 Reprezentativitate: eşantionul naţional este reprezentativ pentru populaţia adultă din Republica 

Moldova, exclusiv Transnistria, cu o eroare maximală de ± 3%. Eşantionul pentru mun. Chişinău este 
reprezentativ pentru populaţia adultă din mun. Chişinău cu o eroare maximală de ± 4%. 

 
 Perioada de colectare a datelor pe teren: 6 – 24 mai 2011. Chestionarele au fost completate la 

domiciliul respondenţilor. Durata medie a chestionarului a fost de 29 minute. 
  

 Rezultatele prezentate sunt ponderate. În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a 
constatat concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele 
obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă semnificativă s-a înregistrat în cazul 
structurii femei/bărbaţi, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în 
sensul subreprezentării tinerilor şi adulţilor în vârstă de 18-44 ani. Aceste abateri au o cauză comună: 

 
Ponderea semnificativă a persoanelor tinere (în special bărbaţi) care nu se află în ţară, fiind plecate în 
străinătate la muncă, migraţie temporară pe care statisticile oficiale nu o pot înregistra. 
 

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în calcul să 
reprezinte distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută din teren. Diferenţa dintre 
rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte la niciuna din întrebări 1,9%. 

 
 Rezultatele prezentate în tabele de corelaţie se citesc pe rând/orizontală 

 
 

Ruslan Sinţov, Director executiv CAISPP CIVIS 
Viorel Nuţu, coordonator sondaj 
Alina Ţurcanu, coordonator lucru pe teren 
Aliona Lazari, asistent coordonator lucru pe teren 
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Economie:
aspecte generale 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Credeţi 
că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună 
sau merg într-o direcţie greşită? 

 Direcţia este 
bună 

Direcţia este 
greşită Nu ştiu (NŞ) Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL Naţ.* Ch** Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch 
19% 24% 65% 65% 13% 8% 3% 3% 

Sex 
Masculin 21% 23% 65% 67% 12% 7% 2% 3% 
Feminin 18% 24% 66% 63% 14% 10% 2% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 21% 24% 66% 64% 10% 8% 3% 4% 
Rural 18% 17% 65% 70% 15% 11% 2% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      21% 27% 68% 60% 9% 10% 2% 3% 
30 - 44 ani 20% 23% 64% 67% 13% 8% 3% 2% 
45 - 59 ani 16% 22% 65% 68% 15% 7% 4% 3% 
60 + ani  19% 20% 64% 69% 14% 7% 3% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 26% 63% 62% 13% 9% 3% 3% 
Rus 8% 10% 75% 79% 12% 3% 5% 8% 
Ucrainean 7% 10% 81% 79% 10% 7% 2% 4% 
Alta 10% 32% 72% 63% 11% 5% 7%  

Educaţie 
Nivel scăzut 16% 31% 63% 53% 20% 16% 1%  
Nivel mediu 16% 19% 70% 69% 12% 9% 2% 3% 
Nivel înalt 29% 27% 57% 62% 9% 7% 5% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 20% 68% 70% 14% 7% 3% 3% 
Mediu  24% 28% 61% 62% 13% 8% 2% 2% 
Ridicat 26% 28% 63% 61% 7% 9% 4% 2% 

 

* Eşantion naţional
** Eşantion mun. Chişinău
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce 
măsură sunteţi mulţumiţi de ceea ce face conducerea 
ţării în următoarele domenii …? (EŞANTION 
NAŢIONAL)

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

-32%
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce 
măsură sunteţi mulţumiţi de ceea ce face conducerea 
ţării în următoarele domenii …? (EŞANTION 
CHIŞINĂU)

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

-42%

-46%
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-28%

-36%

-34%

-32%
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-39%

-33%

-23%
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-58%

-51%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
sunteţi mulţumiţi de ceea ce face conducerea ţării în 
următoarele domenii …? (EŞANTION NAŢIONAL)

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” 

Locurile de 
muncă 

Nivelul de 
trai Salariile Pensiile Combaterea 

corupţiei Industrie 

TOTAL 88% 87% 89% 78% 78% 79% 

Sex 
Masculin 89% 85% 89% 74% 79% 83% 
Feminin 87% 89% 88% 81% 76% 79% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 85% 85% 90% 83% 80% 81% 
Rural 89% 89% 87% 74% 75% 81% 

Vârstă 

18 - 29 ani      89% 88% 90% 69% 76% 78% 
30 - 44 ani 88% 89% 93% 76% 79% 82% 
45 - 59 ani 91% 87% 90% 81% 83% 84% 
60 + ani  81% 86% 79% 88% 68% 77% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 88% 88% 88% 77% 77% 80% 
Rus 87% 85% 90% 88% 76% 74% 
Ucrainean 92% 90% 93% 82% 78% 84% 
Alta 87% 82% 88% 80% 89% 87% 

Educaţie 
Nivel scăzut 85% 89% 83% 79% 69% 73% 
Nivel mediu 91% 87% 89% 76% 77% 82% 
Nivel înalt 83% 87% 90% 83% 85% 82% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 91% 89% 90% 75% 77% 81% 
Mediu  82% 87% 86% 83% 77% 82% 
Ridicat 86% 86% 89% 81% 83% 87% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” 

Agricultură Învăţământ Cultură Asistenţă 
medicală 

Politica 
externă 

Soluţionarea 
conflictului 

transnistrean 
TOTAL 79% 58% 66% 72% 66% 73% 

Sex 
Masculin 82% 57% 64% 72% 64% 74% 
Feminin 78% 58% 66% 71% 66% 71% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 78% 60% 65% 74% 68% 77% 
Rural 81% 56% 66% 68% 64% 69% 

Vârstă 

18 - 29 ani      79% 57% 62% 69% 66% 72% 
30 - 44 ani 81% 58% 67% 72% 68% 70% 
45 - 59 ani 81% 59% 71% 74% 66% 77% 
60 + ani  76% 53% 60% 69% 62% 68% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 79% 58% 65% 71% 63% 72% 
Rus 78% 50% 62% 78% 72% 70% 
Ucrainean 81% 66% 70% 80% 76% 79% 
Alta 83% 56% 68% 60% 76% 68% 

Educaţie 
Nivel scăzut 78% 51% 59% 66% 59% 62% 
Nivel mediu 81% 56% 64% 71% 68% 72% 
Nivel înalt 80% 66% 73% 74% 61% 83% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 81% 58% 66% 71% 67% 68% 
Mediu  78% 59% 68% 74% 64% 76% 
Ridicat 86% 62% 69% 73% 63% 83% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
sunteţi mulţumiţi de ceea ce face conducerea ţării în 
următoarele domenii …? (EŞANTION CHIŞINĂU)

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” 

Locurile de 
muncă 

Nivelul de 
trai Salariile Pensiile Combaterea 

corupţiei Industrie 

TOTAL 89% 89% 91% 83% 86% 87% 

Sex 
Masculin 89% 86% 91% 83% 88% 88% 
Feminin 88% 91% 91% 84% 85% 86% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 88% 89% 92% 83% 87% 87% 
Rural 93% 85% 93% 91% 83% 82% 

Vârstă 

18 - 29 ani      88% 88% 93% 80% 83% 84% 
30 - 44 ani 89% 91% 93% 88% 90% 87% 
45 - 59 ani 92% 91% 92% 80% 88% 91% 
60 + ani  82% 82% 82% 91% 78% 86% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 88% 89% 91% 82% 86% 86% 
Rus 93% 90% 93% 93% 83% 91% 
Ucrainean 93% 92% 92% 85% 89% 91% 
Alta 83% 79% 89% 89% 92% 89% 

Educaţie 
Nivel scăzut 88% 87% 89% 80% 82% 84% 
Nivel mediu 90% 87% 92% 84% 83% 87% 
Nivel înalt 86% 91% 91% 84% 90% 88% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 91% 90% 92% 83% 83% 87% 
Mediu  85% 88% 89% 83% 89% 90% 
Ridicat 83% 90% 93% 87% 90% 81% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” 

Agricultură Învăţământ Cultură Asistenţă 
medicală 

Politica 
externă 

Soluţionarea 
conflictului 

transnistrean 
TOTAL 80% 65% 74% 78% 71% 78% 

Sex 
Masculin 81% 65% 77% 77% 74% 82% 
Feminin 78% 64% 73% 77% 68% 76% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 80% 65% 74% 78% 72% 80% 
Rural 78% 60% 74% 65% 68% 63% 

Vârstă 

18 - 29 ani      76% 58% 71% 77% 75% 78% 
30 - 44 ani 81% 73% 78% 78% 73% 78% 
45 - 59 ani 82% 65% 75% 80% 66% 80% 
60 + ani  80% 68% 70% 70% 67% 77% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 79% 64% 73% 76% 69% 78% 
Rus 86% 61% 72% 82% 80% 84% 
Ucrainean 88% 76% 79% 82% 80% 84% 
Alta 85% 80% 78% 81% 71% 82% 

Educaţie 
Nivel scăzut 85% 70% 69% 64% 64% 68% 
Nivel mediu 77% 60% 71% 75% 72% 76% 
Nivel înalt 82% 70% 79% 82% 70% 83% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 79% 65% 75% 77% 67% 73% 
Mediu  85% 66% 76% 76% 67% 84% 
Ridicat 76% 68% 84% 86% 77% 86% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum 
apreciaţi Dvs. situaţia economică a Republicii 
Moldova? (EŞANTION NAŢIONAL)

Situaţia economică comparativ cu cea de acum 
un an

Cum va fi situaţia economică peste 
un an

 

Situaţia economică comparativ 
cu cea de acum un an? 

Cum va fi situaţia economică 
peste un an? 

Mult mai 
bună/ 

Puţin mai 
bună 

Puţin mai 
proastă/  
Mult mai 
proastă 

Mult mai 
bună/ 

Puţin mai 
bună 

Puţin mai 
proastă/  

Mult mai proastă 

TOTAL 18% 40% 19% 27% 

Sex Masculin 20% 39% 21% 26% 
Feminin 16% 43% 19% 27% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 14% 42% 23% 26% 
Rural 20% 39% 17% 27% 

Vârstă 

18 - 29 ani      21% 36% 22% 24% 
30 - 44 ani 16% 43% 21% 30% 
45 - 59 ani 18% 41% 18% 28% 
60 + ani  16% 42% 16% 24% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 19% 37% 21% 25% 
Rus 13% 46% 18% 33% 
Ucrainean 11% 59% 11% 34% 
Alta 12% 56% 13% 39% 

Educaţie 
Nivel scăzut 19% 39% 14% 29% 
Nivel mediu 18% 44% 20% 28% 
Nivel înalt 17% 35% 23% 23% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 18% 42% 17% 28% 
Mediu  18% 41% 21% 26% 
Ridicat 22% 39% 28% 21% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum 
apreciaţi Dvs. situaţia economică a Republicii 
Moldova? (EŞANTION CHIŞINĂU)

Situaţia economică comparativ cu cea de acum 
un an

Cum va fi situaţia economică peste 
un an

 

Situaţia economică comparativ 
cu cea de acum un an? 

Cum va fi situaţia economică 
peste un an? 

Mult mai 
bună/ 

Puţin mai 
bună 

Puţin mai 
proastă/  
Mult mai 
proastă 

Mult mai 
bună/ 

Puţin mai 
bună 

Puţin mai 
proastă/  

Mult mai proastă 

TOTAL 21% 42% 30% 24% 

Sex Masculin 19% 40% 30% 13% 
Feminin 23% 43% 30% 15% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 22% 42% 31% 14% 
Rural 16% 41% 16% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      27% 35% 36% 13% 
30 - 44 ani 21% 47% 32% 9% 
45 - 59 ani 18% 42% 30% 18% 
60 + ani  13% 47% 13% 20% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 37% 34% 13% 
Rus 16% 62% 14% 30% 
Ucrainean 6% 63% 12% 12% 
Alta 17% 36% 27% 9% 

Educaţie 
Nivel scăzut 31% 33% 25% 17% 
Nivel mediu 17% 49% 27% 15% 
Nivel înalt 23% 38% 34% 13% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 20% 46% 28% 17% 
Mediu  22% 38% 32% 14% 
Ridicat 24% 44% 37% 14% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de 
mulţumit sunteţi de situaţia economică de acum din 
Republica Moldova? 

 Foarte 
mulţumit 

Destul de 
mulţumit 

Nici …, 
nici … 

Nu prea 
mulţumit 

Deloc 
mulţumit NŞ/NR 

TOTAL Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch 
1% 1% 7% 5% 32% 37% 31% 33% 25% 22% 4% 2% 

Sex 
Masculin 1% 1% 7% 6% 30% 34% 33% 35% 25% 22% 4% 2% 
Feminin  1% 7% 4% 33% 39% 29% 32% 25% 22% 6% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 1% 1% 7% 4% 36% 37% 28% 34% 25% 22% 3% 2% 
Rural   7% 10% 29% 31% 33% 31% 25% 22% 6% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 2% 10% 7% 30% 36% 33% 35% 23% 20% 2%  
30 - 44 ani   5% 2% 33% 42% 31% 30% 28% 23% 3% 3% 
45 - 59 ani   6% 5% 30% 30% 32% 38% 26% 24% 6% 3% 
60 + ani  1% 1% 6% 5% 35% 36% 27% 30% 23% 24% 8% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 1% 8% 6% 33% 37% 31% 34% 23% 20% 4% 2% 
Rus   6% 1% 41% 34% 23% 23% 28% 39% 2% 3% 
Ucrainean   4%  29% 24% 26% 48% 37% 24% 4% 4% 
Alta 2% 5% 3%  19% 56% 40% 15% 34% 22% 2% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut   6% 8% 24% 46% 33% 34% 26% 11% 11% 1% 
Nivel mediu 1% 1% 7% 3% 33% 37% 30% 34% 26% 23% 3% 2% 
Nivel înalt 1% 1% 8% 7% 32% 35% 32% 33% 23% 22% 4% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 1% 1% 6% 4% 30% 34% 31% 36% 27% 23% 5% 2% 
Mediu  1% 1% 8% 5% 31% 39% 34% 33% 23% 19% 3% 3% 
Ridicat  2% 9% 13% 35% 25% 30% 40% 25% 20% 1%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi 
că ar trebui întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia 
social-economică din ţara noastră? (EŞANTION 
NAŢIONAL)
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0% 20% 40% 60%

Îmbunătăţirea mecanismului de funcţionare 
a legilor 

Mărirea rolului statului în dirijarea 
economiei 

Oferirea mai multor înlesniri sectorului 
privat 

Atragerea mai multor investiţii străine 

Dezvoltarea întreprinderilor industriale 

Sprijinirea micului întreprinzător în sectorul 
agrar 

Asigurarea protecţiei proprietăţii cetăţenilor

Extinderea drepturilor administraţiei locale

Combaterea criminalităţii în ţară 

Îmbunătăţirea activităţii organelor puterii de 
stat

Schimbarea conducerii ţării

Altceva

NŞ/NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi 
că ar trebui întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia 
social-economică din ţara noastră? (EŞANTION 
CHIŞINĂU)
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Mărirea rolului statului în dirijarea 
economiei 

Oferirea mai multor înlesniri sectorului 
privat 

Atragerea mai multor investiţii străine 

Dezvoltarea întreprinderilor industriale 

Sprijinirea micului întreprinzător în sectorul 
agrar 

Asigurarea protecţiei proprietăţii cetăţenilor

Extinderea drepturilor administraţiei locale

Combaterea criminalităţii în ţară 

Îmbunătăţirea activităţii organelor puterii de 
stat

Schimbarea conducerii ţării

Altceva

NŞ/NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând

Notă! În continuare, valoarea 0% pentru variantele de răspuns semnifică
faptul că răspunsurile respective au acumulat o pondere mai mică de 1%  



BOP  – mai 2011 

© CIVIS 17

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui 
întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara 
noastră?    total 3 menţiuni (EŞANTION NAŢIONAL)
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TOTAL 36% 28% 23% 31% 41% 31% 

Sex 
Masculin 34% 28% 23% 36% 38% 31% 
Feminin 37% 30% 23% 27% 43% 29% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 37% 28% 26% 33% 45% 24% 
Rural 35% 30% 21% 28% 37% 35% 

Vârstă 

18 - 29 ani      36% 27% 24% 36% 42% 27% 
30 - 44 ani 32% 25% 27% 34% 38% 33% 
45 - 59 ani 37% 32% 21% 27% 46% 28% 
60 + ani  41% 32% 17% 24% 37% 29% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 37% 28% 22% 34% 38% 32% 
Rus 26% 32% 35% 25% 60% 22% 
Ucrainean 38% 33% 19% 22% 54% 21% 
Alta 26% 30% 25% 19% 47% 26% 

Educaţie 
Nivel scăzut 35% 29% 21% 20% 38% 31% 
Nivel mediu 35% 29% 23% 31% 43% 31% 
Nivel înalt 41% 31% 26% 40% 38% 28% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 34% 28% 23% 29% 40% 31% 
Mediu  39% 30% 25% 33% 40% 28% 
Ridicat 38% 33% 29% 41% 40% 25% 
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TOTAL 16% 9% 29% 16% 27% 1% 

Sex 
Masculin 18% 7% 29% 16% 27% 1% 
Feminin 14% 11% 28% 16% 27% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 18% 9% 31% 15% 21% 1% 
Rural 16% 9% 28% 16% 30% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      19% 9% 29% 17% 27% 1% 
30 - 44 ani 17% 9% 30% 15% 26% 1% 
45 - 59 ani 12% 9% 30% 16% 27% 2% 
60 + ani  14% 10% 26% 15% 26% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15% 10% 29% 15% 26% 1% 
Rus 17% 4% 18% 17% 24% 3% 
Ucrainean 5% 6% 34% 16% 30%  
Alta 22% 8% 32% 18% 31%  

Educaţie 
Nivel scăzut 15% 11% 24% 19% 29% 1% 
Nivel mediu 17% 10% 29% 16% 29% 1% 
Nivel înalt 13% 6% 31% 15% 18% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 16% 10% 31% 18% 29% 1% 
Mediu  14% 9% 26% 13% 24% 1% 
Ridicat 19% 8% 29% 19% 14% 1% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui 
întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara 
noastră?    total 3 menţiuni (EŞANTION CHIŞINĂU)

 

Îm
bu

nă
tă

ţir
ea

 
m

ec
an

is
m

ul
ui

 d
e 

fu
nc

ţio
na

re
 a

 
le

gi
lo

r 

M
ăr

ire
a 

ro
lu

lu
i 

st
at

ul
ui

 în
 

di
rij

ar
ea

 
ec

on
om

ie
i 

O
fe

rir
ea

 m
ai

 
m

ul
to

r î
nl

es
ni

ri 
se

ct
or

ul
ui

 p
riv

at
 

A
tra

ge
re

a 
m

ai
 

m
ul

to
r i

nv
es

tiţ
ii 

st
ră

in
e 

D
ez

vo
lta

re
a 

în
tre

pr
in

de
ril

or
 

in
du

st
ria

le
 

Sp
rij

in
ire

a 
m

ic
ul

ui
 

în
tre

pr
in

ză
to

r î
n 

se
ct

or
ul

 a
gr

ar
 

TOTAL 46% 26% 21% 34% 45% 20% 

Sex 
Masculin 45% 29% 18% 38% 41% 23% 
Feminin 46% 24% 25% 30% 48% 18% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 46% 26% 22% 34% 43% 20% 
Rural 35% 26% 20% 37% 54% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      40% 23% 24% 38% 42% 21% 
30 - 44 ani 45% 30% 23% 37% 39% 20% 
45 - 59 ani 53% 25% 16% 32% 52% 20% 
60 + ani  51% 28% 21% 21% 50% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 47% 23% 21% 36% 43% 20% 
Rus 28% 42% 24% 30% 48% 17% 
Ucrainean 52% 32% 12% 18% 48% 22% 
Alta 47% 40% 13% 27% 55% 14% 

Educaţie 
Nivel scăzut 46% 22% 22% 37% 52% 23% 
Nivel mediu 46% 25% 23% 31% 46% 17% 
Nivel înalt 44% 26% 20% 38% 42% 23% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 44% 26% 19% 36% 53% 22% 
Mediu  50% 27% 27% 37% 44% 22% 
Ridicat 41% 28% 30% 36% 34% 12% 
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TOTAL 22% 5% 34% 14% 23% 1% 

Sex 
Masculin 20% 4% 32% 16% 22% 1% 
Feminin 25% 6% 36% 13% 22% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 23% 5% 34% 15% 20% 1% 
Rural 23% 6% 24% 8% 42% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      26% 4% 36% 15% 27%  
30 - 44 ani 27% 6% 30% 16% 18% 2% 
45 - 59 ani 14% 6% 35% 14% 20% 2% 
60 + ani  18% 9% 35% 15% 23% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 22% 5% 36% 15% 22% 1% 
Rus 33% 10% 27% 16% 22%  
Ucrainean 18% 2% 31% 16% 27% 1% 
Alta 24% 11% 19% 10% 13%  

Educaţie 
Nivel scăzut 24% 4% 40% 4% 8% 2% 
Nivel mediu 24% 7% 35% 13% 26% 2% 
Nivel înalt 22% 5% 31% 16% 19% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 19% 5% 36% 12% 26% 1% 
Mediu  22% 6% 31% 12% 14% 1% 
Ridicat 34% 3% 39% 18% 18% 2% 
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Calitatea vieţii: 
probleme sociale 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt 
lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent? 
(EŞANTION NAŢIONAL)
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt 
lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent? 
(EŞANTION CHIŞINĂU)
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt lucrurile 
ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent? total 3 menţiuni 
(EŞANTION NAŢIONAL)
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TOTAL 53% 61% 45% 11% 22% 8% 45% 

Sex 
Masculin 50% 58% 46% 12% 24% 8% 44% 
Feminin 56% 63% 43% 10% 20% 9% 48% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 55% 63% 45% 13% 26% 7% 39% 
Rural 52% 60% 45% 10% 19% 9% 49% 

Vârstă 

18 - 29 ani      52% 57% 55% 9% 23% 7% 40% 
30 - 44 ani 49% 59% 45% 13% 21% 7% 56% 
45 - 59 ani 54% 64% 44% 12% 21% 8% 47% 
60 + ani  59% 66% 30% 11% 22% 13% 35% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 55% 58% 45% 11% 23% 8% 45% 
Rus 57% 80% 49% 15% 22% 6% 27% 
Ucrainean 44% 60% 42% 7% 12% 8% 58% 
Alta 38% 77% 44% 13% 9% 4% 49% 

Educaţie 
Nivel scăzut 56% 63% 37% 8% 14% 15% 45% 
Nivel mediu 52% 63% 46% 11% 22% 7% 45% 
Nivel înalt 51% 53% 49% 11% 29% 4% 45% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 53% 60% 44% 12% 18% 9% 50% 
Mediu  53% 60% 43% 14% 26% 6% 41% 
Ridicat 60% 60% 46% 8% 25% 5% 44% 
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TOTAL 3% 4% 4% 3% 14% 3% 19% 

Sex 
Masculin 3% 3% 4% 5% 12% 3% 22% 
Feminin 2% 5% 4% 1% 16% 3% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 3% 4% 4% 4% 8% 3% 20% 
Rural 2% 3% 5% 2% 18% 3% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5% 4% 5% 4% 8% 1% 27% 
30 - 44 ani 1% 5% 3% 2% 11% 3% 21% 
45 - 59 ani 3% 3% 5% 1% 14% 3% 16% 
60 + ani  3% 5% 5% 1% 27% 5% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3% 4% 4% 3% 14% 4% 19% 
Rus 3% 2% 5% 3% 8% 1% 19% 
Ucrainean 7% 5% 3% 2% 25% 2% 14% 
Alta 2% 2% 3% 2% 15% 3% 28% 

Educaţie 
Nivel scăzut 2% 4% 4% 3% 28% 3% 14% 
Nivel mediu 3% 4% 4% 2% 13% 4% 20% 
Nivel înalt 4% 4% 5% 4% 7% 2% 23% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2% 4% 4% 2% 15% 3% 19% 
Mediu  3% 4% 5% 3% 16% 4% 20% 
Ridicat 2% 7% 9% 4% 7% 3% 17% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt lucrurile 
ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent? total 3 menţiuni 
(EŞANTION CHIŞINĂU)
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TOTAL 51% 59% 39% 15% 33% 6% 45% 

Sex 
Masculin 50% 55% 37% 13% 39% 5% 43% 
Feminin 52% 60% 42% 16% 26% 7% 47% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 51% 57% 39% 15% 32% 6% 47% 
Rural 57% 71% 43% 19% 37% 7% 33% 

Vârstă 

18 - 29 ani      48% 55% 45% 16% 33% 6% 38% 
30 - 44 ani 55% 56% 38% 12% 34% 5% 58% 
45 - 59 ani 48% 68% 38% 16% 32% 6% 44% 
60 + ani  63% 55% 33% 15% 24% 7% 42% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 53% 57% 40% 15% 34% 6% 45% 
Rus 45% 79% 40% 17% 27% 1% 48% 
Ucrainean 47% 53% 35% 10% 21% 5% 58% 
Alta 43% 58% 53% 14% 39%  42% 

Educaţie 
Nivel scăzut 59% 51% 34% 20% 25% 8% 52% 
Nivel mediu 54% 60% 38% 14% 34% 7% 45% 
Nivel înalt 47% 57% 43% 16% 31% 4% 45% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 49% 60% 40% 18% 30% 4% 48% 
Mediu  46% 56% 41% 17% 39% 3% 45% 
Ridicat 57% 46% 44% 9% 37% 5% 44% 
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TOTAL 4% 5% 3% 2% 8% 3% 23% 

Sex 
Masculin 4% 2% 2% 3% 6% 2% 30% 
Feminin 3% 5% 4% 1% 9% 4% 17% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 5% 5% 3% 2% 8% 4% 24% 
Rural  4% 5%  7% 3% 15% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 5% 5% 2% 6% 1% 30% 
30 - 44 ani 3% 2% 4% 3% 7% 4% 19% 
45 - 59 ani 7% 6% 1% 2% 9% 3% 18% 
60 + ani  4% 6% 5% 2% 12% 7% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4% 4% 3% 2% 7% 4% 23% 
Rus 2% 4% 7% 1% 9% 3% 15% 
Ucrainean 7% 7% 1%  19% 3% 24% 
Alta 6%     0% 27% 

Educaţie 
Nivel scăzut 1% 3% 9%  8% 6% 16% 
Nivel mediu 3% 4% 3% 1% 8% 3% 24% 
Nivel înalt 6% 5% 3% 3% 8% 4% 22% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 4% 4% 2% 2% 10% 4% 20% 
Mediu  8% 5% 3% 2% 5% 3% 20% 
Ridicat 4% 7% 7% 3% 7% 4% 23% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de 
mulţumit sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?  

 Foarte 
mulţumit 

Destul de 
mulţumit 

Nici …, 
nici … 

Nu prea 
mulţumit 

Deloc 
mulţumit NŞ/NR 

TOTAL Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch 
1% 2% 20% 20% 33% 40% 25% 25% 17% 10% 4% 3% 

Sex 
Masculin 2% 2% 20% 24% 33% 36% 26% 27% 17% 9% 2% 2% 
Feminin 1% 2% 20% 17% 34% 44% 24% 24% 17% 10% 4% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2% 2% 20% 20% 37% 41% 24% 25% 13% 9% 4% 3% 
Rural 1% 2% 20% 22% 30% 35% 25% 26% 20% 12% 4% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 4% 24% 24% 37% 38% 19% 24% 13% 6% 4% 4% 
30 - 44 ani 1% 1% 19% 19% 31% 43% 29% 24% 17% 11% 3% 2% 
45 - 59 ani 1% 1% 18% 17% 30% 40% 27% 28% 20% 11% 4% 3% 
60 + ani  1% 1% 18% 17% 35% 40% 24% 24% 19% 13% 3% 5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 2% 22% 22% 33% 39% 24% 25% 16% 9% 4% 3% 
Rus  2% 11% 13% 43% 56% 25% 19% 16% 9% 5% 1% 
Ucrainean 1% 2% 15% 11% 35% 37% 23% 34% 22% 13% 4% 3% 
Alta 6% 5% 13% 27% 21% 30% 37% 19% 23% 19%   

Educaţie 
Nivel scăzut 2%  18% 20% 22% 41% 27% 22% 28% 12% 3% 5% 
Nivel mediu 1% 1% 20% 17% 34% 42% 25% 28% 17% 10% 3% 2% 
Nivel înalt 3% 4% 22% 23% 41% 39% 22% 22% 10% 9% 2% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut   17% 14% 28% 43% 28% 28% 23% 13% 4% 2% 
Mediu  1% 3% 21% 25% 37% 41% 23% 23% 14% 7% 4% 1% 
Ridicat 3% 3% 22% 22% 41% 40% 25% 25% 7% 5% 2% 5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 
sunteţi de …? (EŞANTION NAŢIONAL)

* Baza: 378 respondenţi angajaţi în câmpul muncii

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

Diferenţele 
până la 100% 
reprezintă 
răspunsurile 
NŞ/NR

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” A
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TOTAL 68% 33% 36% 36% 47% 85% 83% 62% 

Sex 
Masculin 67% 32% 38% 35% 49% 83% 85% 64% 
Feminin 68% 34% 34% 36% 46% 88% 82% 59% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 69% 36% 36% 40% 48% 82% 83% 63% 
Rural 66% 31% 36% 32% 48% 87% 82% 61% 

Vârstă 

18 - 29 ani      62% 38% 38% 41% 45% 81% 84% 64% 
30 - 44 ani 72% 35% 36% 35% 51% 86% 86% 60% 
45 - 59 ani 70% 30% 36% 34% 46% 88% 83% 63% 
60 + ani  66% 27% 32% 30% 46% 88% 77% 60% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 66% 32% 34% 35% 45% 84% 83% 59% 
Rus 76% 30% 36% 39% 75% 87% 81% 71% 
Ucrainean 77% 39% 36% 42% 53% 96% 93% 68% 
Alta 74% 43% 57% 29% 54% 89% 81% 69% 

Educaţie 
Nivel scăzut 66% 38% 44% 29% 66% 86% 79% 60% 
Nivel mediu 68% 32% 33% 35% 50% 88% 85% 63% 
Nivel înalt 68% 31% 37% 41% 40% 80% 83% 61% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 72% 35% 38% 35% 57% 89% 87% 64% 
Mediu  65% 33% 36% 40% 47% 86% 81% 59% 
Ridicat 66% 32% 37% 35% 38% 75% 74% 58% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 
sunteţi de …? (EŞANTION CHIŞINĂU)

* Baza: 314 respondenţi angajaţi în câmpul muncii

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

Diferenţele 
până la 100% 
reprezintă 
răspunsurile 
NŞ/NR

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” A
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TOTAL 72% 41% 38% 41% 46% 84% 86% 68% 

Sex 
Masculin 68% 39% 40% 43% 52% 78% 85% 69% 
Feminin 74% 42% 36% 40% 39% 89% 86% 68% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 73% 42% 39% 44% 45% 84% 86% 69% 
Rural 61% 29% 25% 15% 60% 84% 76% 62% 

Vârstă 

18 - 29 ani      67% 45% 41% 38% 43% 77% 84% 65% 
30 - 44 ani 77% 48% 41% 46% 47% 86% 88% 72% 
45 - 59 ani 76% 32% 34% 42% 48% 90% 86% 68% 
60 + ani  66% 29% 32% 39% 38% 88% 83% 71% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 69% 41% 38% 41% 46% 84% 85% 69% 
Rus 82% 31% 29% 43% 49% 89% 89% 73% 
Ucrainean 90% 52% 38% 43% 45% 93% 94% 63% 
Alta 76% 39% 50% 35% 43% 67% 66% 70% 

Educaţie 
Nivel scăzut 69% 32% 34% 27% 38% 71% 74% 66% 
Nivel mediu 69% 41% 35% 38% 53% 89% 86% 68% 
Nivel înalt 75% 42% 40% 47% 40% 80% 86% 68% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 70% 40% 34% 38% 48% 92% 85% 68% 
Mediu  70% 40% 37% 42% 49% 81% 84% 66% 
Ridicat 75% 37% 44% 47% 39% 71% 82% 67% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebările: 
(EŞANTION NAŢIONAL)

Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ 
cu cea de acum un an? Cum credeţi că veţi trăi peste un an? 

 

Cum este viaţa dvs. în prezent 
comparativ cu cea de acum un an? 

Cum credeţi că veţi trăi peste 
un an? 

Mult mai 
bună/ 

Mai bună 

Ceva mai proastă/  
Mult mai proastă 

Mult mai bine/ 
Ceva mai bune 

Ceva mai 
prost/  

Mult mai prost 
TOTAL 15% 34% 28% 21% 

Sex Masculin 14% 32% 32% 20% 
Feminin 16% 38% 25% 22% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 15% 32% 30% 17% 
Rural 15% 36% 26% 24% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 24% 38% 15% 
30 - 44 ani 14% 35% 30% 21% 
45 - 59 ani 14% 38% 26% 23% 
60 + ani  6% 44% 14% 28% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 32% 31% 19% 
Rus 11% 47% 13% 35% 
Ucrainean 5% 55% 9% 28% 
Alta 8% 42% 19% 29% 

Educaţie 
Nivel scăzut 10% 42% 15% 27% 
Nivel mediu 15% 36% 29% 22% 
Nivel înalt 20% 27% 34% 15% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 14% 40% 26% 26% 
Mediu  17% 33% 28% 19% 
Ridicat 19% 23% 33% 8% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebările: 
(EŞANTION CHIŞINĂU)

Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ 
cu cea de acum un an? Cum credeţi că veţi trăi peste un an? 

 

Cum este viaţa dvs. în prezent 
comparativ cu cea de acum un an? 

Cum credeţi că veţi trăi peste 
un an? 

Mult mai 
bună/ 

Mai bună 

Ceva mai proastă/  
Mult mai proastă 

Mult mai bine/ 
Ceva mai bune 

Ceva mai 
prost/  

Mult mai prost 
TOTAL 20% 27% 38% 13% 

Sex Masculin 20% 26% 39% 14% 
Feminin 20% 27% 37% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 20% 27% 39% 13% 
Rural 22% 26% 23% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 18% 48% 11% 
30 - 44 ani 21% 30% 37% 11% 
45 - 59 ani 16% 26% 36% 13% 
60 + ani  6% 44% 19% 22% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 23% 42% 11% 
Rus 1% 42% 12% 23% 
Ucrainean 9% 52% 16% 24% 
Alta 27% 17% 35% 7% 

Educaţie 
Nivel scăzut 31% 19% 29% 2% 
Nivel mediu 15% 33% 32% 16% 
Nivel înalt 24% 23% 45% 11% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 17% 36% 33% 17% 
Mediu  21% 19% 38% 10% 
Ridicat 27% 21% 38% 12% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi 
veniturile actuale ale familiei Dvs.? 
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TOTAL Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch 

 34% 18% 40% 46% 19% 27% 4% 7% 1% 0% 2% 2% 

Sex 
Masculin 29% 10% 40% 50% 23% 29% 4% 8% 1% 1% 3% 2% 
Feminin 39% 24% 40% 42% 15% 26% 4% 7%   2% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 27% 19% 42% 47% 20% 26% 6% 7% 1%  4% 1% 
Rural 40% 6% 39% 33% 18% 43% 2% 12% 1%   6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 10% 40% 42% 24% 32% 7% 11% 2% 1% 4% 4% 
30 - 44 ani 33% 15% 41% 47% 19% 31% 5% 7%   2%  
45 - 59 ani 36% 22% 38% 47% 22% 26% 2% 5%   2%  
60 + ani  50% 35% 41% 49% 6% 12% 1% 3% 1% 1% 1%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 34% 16% 39% 44% 19% 30% 4% 8% 1%  3% 2% 
Rus 35% 22% 44% 53% 15% 23% 5% 2%   1%  
Ucrainean 45% 31% 43% 51% 6% 11% 2% 4%   4% 3% 
Alta 30% 19% 40% 52% 23% 11% 5% 4% 2% 5%  9% 

Educaţie 
Nivel scăzut 55% 20% 32% 41% 9% 32% 1% 4% 2%  1% 3% 
Nivel mediu 35% 22% 42% 47% 18% 23% 4% 6%   1% 2% 
Nivel înalt 18% 12% 43% 45% 28% 32% 7% 9% 1% 1% 3% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 45% 31% 39% 44% 14% 20% 1% 4% 1%   1% 
Mediu  31% 11% 40% 45% 22% 34% 5% 9% 1%  1% 1% 
Ridicat 9% 4% 45% 47% 36% 33% 10% 16%     
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care din următoarele 
afirmaţii se potriveşte mai bine stării familiei Dvs.? 
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TOTAL Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch Naţ. Ch 
2% 3% 1% 1% 2% 5% 13% 16% 69% 65% 4% 3% 9% 7% 

Sex 
Masculin 2% 3% 1% 2% 3% 5% 14% 16% 65% 63% 5% 2% 9% 10% 
Feminin 2% 2% 1% 1% 2% 5% 12% 15% 71% 67% 4% 4% 6% 8% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2% 3% 1% 1% 4% 5% 12% 14% 64% 66% 5% 3% 8% 12% 
Rural 1% 2% 1% 2% 1% 6% 13% 28% 71% 50% 4% 2% 10% 9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      4% 6% 2% 3% 4% 4% 17% 17% 58% 56% 3% 3% 11% 12% 
30 - 44 ani 1% 1%  1% 3% 7% 11% 15% 67% 64% 8% 6% 6% 10% 
45 - 59 ani 1%   1% 2% 6% 12% 16% 72% 72% 5% 3% 2% 8% 
60 + ani      1% 3% 10% 16% 80% 76% 1% 1% 4% 8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 2% 1% 2% 3% 5% 14% 17% 67% 62% 4% 4% 8% 9% 
Rus 2%    4% 10% 9% 15% 75% 72% 7% 1% 2% 3% 
Ucrainean  2%     7% 9% 78% 82% 7% 2% 5% 8% 
Alta 2% 10%   2%  6% 13% 73% 72% 11% 5%  6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 1% 3% 1%  1% 1% 9% 14% 74% 68% 2% 2% 12% 12% 
Nivel mediu 1% 2% 1% 1% 2% 4% 14% 15% 70% 67% 5% 3% 8% 7% 
Nivel înalt 6% 3% 1% 2% 5% 7% 14% 18% 62% 63% 5% 3% 4% 7% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut  1%   1% 3% 11% 12% 75% 76% 4% 4% 4% 9% 
Mediu  3% 2% 1% 2% 3% 5% 16% 21% 64% 59% 4% 4% 7% 9% 
Ridicat 1% 3%  4% 6% 5% 22% 26% 62% 50% 7% 3% 9% 2% 
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BOP  – mai 2011 

© CIVIS 31

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care din următoarele 
afirmaţii corespunde cel mai bine vieţii Dvs.?

 
Nu este totul atât de 
rău, poate fi şi mai 

rău 

Este greu de trăit, dar 
se mai poate de 

răbdat 

Deja este imposibil de 
răbdat sărăcia în care 

trăim 
NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
21% 26% 45% 42% 28% 27% 6% 5% 

Sex 
Masculin 21% 26% 47% 43% 26% 27% 6% 4% 
Feminin 22% 27% 43% 42% 30% 26% 5% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 22% 25% 44% 42% 29% 28% 5% 5% 
Rural 21% 38% 45% 43% 27% 12% 7% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      26% 33% 43% 39% 23% 22% 8% 6% 
30 - 44 ani 23% 25% 42% 46% 30% 22% 5% 7% 
45 - 59 ani 19% 25% 44% 36% 34% 36% 3% 3% 
60 + ani  16% 14% 52% 54% 26% 30% 6% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 29% 44% 39% 29% 27% 4% 5% 
Rus 10% 15% 55% 57% 29% 26% 6% 2% 
Ucrainean 17% 14% 47% 56% 26% 29% 10% 1% 
Alta 16% 15% 45% 63% 26% 11% 13% 11% 

Educaţie 
Nivel scăzut 19% 33% 47% 39% 27% 20% 7% 8% 
Nivel mediu 18% 23% 45% 43% 31% 30% 6% 4% 
Nivel înalt 31% 30% 43% 42% 24% 23% 2% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 23% 45% 40% 33% 30% 7% 7% 
Mediu  25% 31% 44% 45% 27% 21% 4% 3% 
Ridicat 30% 29% 53% 50% 16% 19% 1% 2% 

 

21%
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28%
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26%

42%

27%
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

Nu e totul atât de rău, poate 
fi i mai răuș

Este greu de trăit, dar se 
mai poate de răbdat

Deja este imposibil de 
răbdat sărăcia în care trăim

NŞ/NR
Naţional

Chişinău
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© CIVIS 32

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des Dvs. 
…?  (EŞANTION NAŢIONAL)

Distribuţia răspunsului cumulate 
 Zilnic (6-7 zile pe săptămână) 
 De câteva ori pe săptămână 

Citiţi ziare Ascultaţi 
radio Priviţi TV Citiţi cărţi Utilizaţi 

Internetul 

TOTAL 31% 67% 94% 19% 37% 

Sex 
Masculin 28% 68% 93% 17% 40% 
Feminin 35% 65% 94% 20% 34% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 35% 61% 94% 26% 56% 
Rural 29% 71% 94% 14% 23% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 62% 93% 26% 62% 
30 - 44 ani 36% 69% 97% 17% 45% 
45 - 59 ani 34% 68% 97% 18% 24% 
60 + ani  30% 68% 87% 13% 5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 30% 69% 93% 16% 37% 
Rus 34% 52% 96% 34% 38% 
Ucrainean 34% 61% 93% 27% 39% 
Alta 37% 69% 98% 26% 37% 

Educaţie 
Nivel scăzut 14% 62% 86% 7% 10% 
Nivel mediu 28% 70% 96% 14% 33% 
Nivel înalt 54% 64% 95% 42% 70% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 28% 67% 94% 13% 24% 
Mediu  35% 69% 93% 24% 38% 
Ridicat 47% 71% 97% 35% 77% 
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1%
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11%

Zilnic (6-7 zile pe săpt.) De câteva ori pe săpt. De câteva ori pe lună 

O dată pe lună sau mai rar Deloc, în ultimele 3 luni NŞ/NR
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© CIVIS 33

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des Dvs. 
…?   (EŞANTION CHIŞINĂU)

Distribuţia răspunsului cumulate 
 Zilnic (6-7 zile pe săptămână) 
 De câteva ori pe săptămână 

Citiţi ziare Ascultaţi 
radio Priviţi TV Citiţi cărţi Utilizaţi 

Internetul 

TOTAL 36% 61% 94% 32% 63% 

Sex 
Masculin 34% 63% 93% 29% 58% 
Feminin 36% 58% 94% 36% 49% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 35% 59% 94% 33% 56% 
Rural 32% 75% 96% 21% 28% 

Vârstă 

18 - 29 ani      26% 54% 89% 36% 77% 
30 - 44 ani 36% 64% 96% 31% 58% 
45 - 59 ani 44% 64% 98% 31% 41% 
60 + ani  44% 64% 95% 29% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 33% 61% 93% 31% 56% 
Rus 44% 50% 94% 35% 47% 
Ucrainean 49% 66% 97% 42% 32% 
Alta 32% 55% 92% 44% 49% 

Educaţie 
Nivel scăzut 20% 66% 95% 15% 20% 
Nivel mediu 30% 63% 96% 25% 41% 
Nivel înalt 44% 56% 90% 45% 72% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 37% 63% 95% 34% 39% 
Mediu  36% 64% 97% 32% 53% 
Ridicat 38% 69% 93% 40% 81% 
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BOP  – mai 2011 

© CIVIS 34

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
cea mai importantă sursă pentru informarea Dvs.? 
(EŞANTION NAŢIONAL)
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© CIVIS 35

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
cea mai importantă sursă pentru informarea Dvs.? 
(EŞANTION CHIŞINĂU)
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© CIVIS 36

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este cea mai 
importantă sursă pentru informarea Dvs.? total 2 opţiuni 
(EŞANTION NAŢIONAL)

 Televiziu-
nea Ziarele Radioul Familia Prietenii, 

vecinii 
Colegii de 
serviciu 

TOTAL 87% 16% 34% 11% 14% 2% 

Sex Masculin 85% 17% 35% 12% 13% 2% 
Feminin 88% 16% 34% 11% 15% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 85% 15% 25% 11% 13% 2% 
Rural 88% 17% 41% 11% 16% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      80% 11% 25% 12% 11% 1% 
30 - 44 ani 90% 18% 31% 9% 11% 3% 
45 - 59 ani 93% 17% 39% 10% 19% 1% 
60 + ani  82% 20% 49% 12% 17% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 86% 15% 36% 11% 13% 2% 
Rus 91% 22% 24% 13% 19%  
Ucrainean 87% 22% 29% 9% 11%  
Alta 91% 16% 26% 11% 25% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 80% 10% 41% 12% 23% 1% 
Nivel mediu 90% 16% 37% 12% 14% 2% 
Nivel înalt 83% 21% 22% 5% 7% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 89% 15% 37% 12% 17% 2% 
Mediu  87% 17% 39% 8% 13% 1% 
Ridicat 82% 18% 23% 9% 8% 1% 

 

 Zvonurile Sondajele 
de opinie 

Administraţia 
Publică 
Locală 

Internet-ul 
Nu se 

informează 
deloc 

TOTAL 2% 0% 1% 27% 1% 

Sex 
Masculin 2%  1% 30% 1% 
Feminin 1% 1% 1% 24% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2%   43%  
Rural 1% 1% 1% 14% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 1% 1% 52%  
30 - 44 ani 1% 1%  30% 1% 
45 - 59 ani 2%   14%  
60 + ani  2%  1% 2% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 1%  27% 1% 
Rus   4% 25%  
Ucrainean    31% 1% 
Alta 2%   21%  

Educaţie 
Nivel scăzut 4%   8% 4% 
Nivel mediu 1% 1%  23%  
Nivel înalt 1%  1% 53%  

Nivel socio-
economic 

Scăzut 1%  1% 16% 1% 
Mediu  2%   28% 1% 
Ridicat 1% 1%  53% 1% 

 



BOP  – mai 2011 

© CIVIS 37

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este cea mai 
importantă sursă pentru informarea Dvs.? total 2 opţiuni 
(EŞANTION CHIŞINĂU)

 Televiziu-
nea Ziarele Radioul Familia Prietenii, 

vecinii 
Colegii de 
serviciu 

TOTAL 83% 15% 25% 10% 11% 4% 

Sex Masculin 80% 15% 29% 8% 11% 2% 
Feminin 85% 16% 22% 11% 11% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 84% 15% 23% 10% 11% 4% 
Rural 75% 19% 35% 13% 7% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      72% 9% 18% 10% 12% 3% 
30 - 44 ani 89% 9% 21% 9% 12% 6% 
45 - 59 ani 90% 22% 32% 11% 7% 4% 
60 + ani  85% 33% 38% 8% 17% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 82% 13% 25% 9% 10% 4% 
Rus 87% 22% 19% 8% 20% 5% 
Ucrainean 88% 29% 25% 6% 15% 2% 
Alta 73% 28% 27% 20%  4% 

Educaţie 
Nivel scăzut 78% 13% 46% 11% 17% 3% 
Nivel mediu 87% 16% 29% 12% 12% 3% 
Nivel înalt 79% 14% 18% 8% 10% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 85% 19% 32% 10% 10% 3% 
Mediu  85% 14% 30% 6% 9% 4% 
Ridicat 81% 15% 18% 9% 8% 5% 

 

 Zvonurile Sondajele 
de opinie 

Administraţia 
Publică 
Locală 

Internet-ul 
Nu se 

informează 
deloc 

TOTAL 1% 0% 1% 47%  

Sex 
Masculin 1% 1%  51%  
Feminin 2%  1% 44%  

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 1%  1% 49%  
Rural 6% 2% 2% 33%  

Vârstă 

18 - 29 ani      2%  1% 72%  
30 - 44 ani 1% 1%  51%  
45 - 59 ani 1%  1% 31%  
60 + ani  3% 1% 1% 5%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1%  1% 50%  
Rus   1% 35%  
Ucrainean  1%  31%  
Alta    46%  

Educaţie 
Nivel scăzut 4%  2% 24%  
Nivel mediu    38%  
Nivel înalt 1% 1% 1% 61%  

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2% 1% 1% 32%  
Mediu     48%  
Ridicat   1% 62%  
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© CIVIS 38

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
sursa de informare în care aveţi cea mai mare 
încredere? 
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© CIVIS 39

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este sursa de 
informare în care aveţi cea mai mare încredere? 

 Televiziu-
nea Ziarele Radioul Familia Prietenii, 

vecinii 
Colegii de 
serviciu 

TOTAL 
Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
58% 52% 3% 3% 8% 4% 5% 5% 3% 2% 0% 1% 

Sex 
Masculin 53% 46% 3% 3% 7% 4% 6% 5% 3% 1%  1% 
Feminin 62% 58% 3% 3% 8% 4% 5% 6% 3% 3% 1% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 57% 53% 5% 3% 4% 4% 5% 5% 3% 2%  1% 
Rural 58% 42% 2% 4% 10% 6% 6% 8% 3%  1%  

Vârstă 

18 - 29 ani      51% 37% 3% 3% 5% 3% 7% 8% 2% 4%  1% 
30 - 44 ani 59% 54% 2% 1% 4% 3% 4% 2% 3% 1% 1% 2% 
45 - 59 ani 66% 68% 4% 4% 7% 5% 5% 4% 3% 1% 1% 1% 
60 + ani  55% 60% 3% 7% 17% 7% 5% 6% 6% 3%   

Naţionalitate 

Moldovean/Român 57% 52% 3% 2% 8% 4% 6% 6% 3% 2%  1% 
Rus 67% 58% 6% 7% 3% 4% 1% 3% 4% 3%  2% 
Ucrainean 69% 61% 3% 8% 4% 6% 3% 1% 1%    
Alta 49% 33% 5% 8% 7% 5% 4% 7% 4% 3% 2%  

Educaţie 
Nivel scăzut 54% 53% 2% 3% 12% 5% 5% 5% 8% 4%  3% 
Nivel mediu 60% 58% 3% 3% 7% 4% 6% 6% 2% 2% 1% 1% 
Nivel înalt 54% 45% 5% 3% 4% 4% 3% 4% 1% 2%  1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 59% 62% 2% 5% 9% 5% 7% 6% 3% 1%  1% 
Mediu  60% 56% 4% 2% 9% 5% 3% 1% 3% 1%  1% 
Ridicat 58% 50% 5% 5% 5% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 

 

 Zvonurile Sondajele 
de opinie 

Administraţia 
Publică 
Locală 

Internet-ul Nici una 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
 0% 0% 1% 0% 1% 13% 24% 5% 4% 

Sex 
Masculin  1%  1%  1% 17% 30% 5% 5% 
Feminin    1% 1% 1% 9% 18% 5% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban  1%  1% 1%  19% 23% 3% 4% 
Rural    2%  2% 8% 28% 6%  

Vârstă 

18 - 29 ani       1%  1%  1% 26% 37% 4% 4% 
30 - 44 ani    2% 1% 1% 15% 28% 5% 2% 
45 - 59 ani    1%  1% 4% 10% 4% 4% 
60 + ani     1% 1% 1% 1% 3% 6% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român    1%  1% 14% 25% 5% 4% 
Rus    1%   14% 16%  1% 
Ucrainean   1%  1%  7% 14% 5% 8% 
Alta   2%  3%  2% 36% 7%  

Educaţie 
Nivel scăzut      4% 5% 19% 7% 2% 
Nivel mediu  1%  1% 1%  11% 17% 4% 4% 
Nivel înalt   1% 2% 1% 1% 24% 31% 5% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut  1%  2% 1% 1% 8% 11% 5% 3% 
Mediu     1%  1% 13% 25% 4% 5% 
Ridicat       17% 29% 7% 3% 
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© CIVIS 40

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt posturile TV din 
care vă informa i cel mai des?ț  (EŞANTION NAŢIONAL)

* Baza: 998 respondenţi pentru care 
televiziunea este una din cele mai 
importante surse de informare
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© CIVIS 41

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt posturile TV din 
care vă informa i cel mai des?ț  (EŞANTION CHIŞINĂU)

* Baza: 549 respondenţi pentru care 
televiziunea este una din cele mai 
importante surse de informare
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© CIVIS 42

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt posturile TV din 
care vă informa i cel mai des?ț  (EŞANTION NAŢIONAL)

Total 2 menţiuni 
Eşantion: 998 respondenţi ce au 
menţionat că televiziunea este una 
din sursele de informare 

2 Plus Eu TV Jurnal TV  Moldova 1  N4 NIT  

TOTAL 2% 2% 11% 46% 2% 21% 
Sex 
 

Masculin 2% 3% 10% 46% 2% 20% 
Feminin 1% 2% 13% 46% 2% 22% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2% 2% 16% 32% 4% 27% 
Rural 2% 3% 8% 56%  18% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 2% 16% 40% 2% 17% 
30 - 44 ani 1% 3% 12% 42% 2% 22% 
45 - 59 ani 1% 1% 10% 50% 2% 19% 
60 + ani  2% 2% 4% 55% 3% 31% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 2% 13% 49% 1% 17% 
Rus  2% 6% 33% 5% 45% 
Ucrainean 1%  5% 45% 4% 46% 
Alta 2% 2% 2% 28%  32% 

Educaţie 
Nivel scăzut 2%  3% 54%  19% 
Nivel mediu 2% 3% 9% 50% 1% 21% 
Nivel înalt 1% 1% 23% 29% 3% 24% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2% 3% 8% 53% 1% 17% 
Mediu  3% 1% 10% 45% 3% 28% 
Ridicat 1% 2% 23% 21% 2% 31% 

 

Total 2 menţiuni 
Eşantion: 998 respondenţi ce au 
menţionat că televiziunea este una din 
sursele de informare 

Prime TV  PRO TV  Publika STS TV7 Alte posturi 

TOTAL 49% 24% 8% 3% 7% 3% 
Sex 
 

Masculin 48% 25% 10% 2% 6% 3% 
Feminin 49% 22% 7% 3% 8% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 39% 28% 12% 3% 8% 2% 
Rural 55% 21% 5% 3% 7% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      42% 38% 10% 4% 5% 1% 
30 - 44 ani 51% 23% 9% 4% 8% 3% 
45 - 59 ani 52% 21% 7% 1% 8% 2% 
60 + ani  50% 8% 4% 2% 7% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 46% 28% 9% 2% 5% 2% 
Rus 51% 5% 5% 6% 17% 4% 
Ucrainean 62% 4% 2% 4% 16% 1% 
Alta 71% 5% 4% 10% 18% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 60% 15% 3% 4% 5% 5% 
Nivel mediu 48% 26% 8% 3% 9% 1% 
Nivel înalt 43% 26% 13% 3% 6% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 55% 21% 5% 2% 9% 3% 
Mediu  45% 21% 8% 3% 6% 3% 
Ridicat 38% 37% 24% 4% 2% 1% 
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© CIVIS 43

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt posturile TV din 
care vă informa i cel mai des?ț  (EŞANTION CHIŞINĂU)

Total 2 menţiuni 
Eşantion: 549 respondenţi ce au 
menţionat că televiziunea este una 
din sursele de informare 

2 Plus Eu TV Jurnal TV  Moldova 1  N4 NIT  

TOTAL 2% 2% 21% 26% 8% 27% 
Sex 
 

Masculin 2% 2% 21% 22% 7% 24% 
Feminin 2% 2% 22% 31% 7% 28% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2% 2% 23% 25% 7% 27% 
Rural 4% 5% 13% 47% 7% 20% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 1% 25% 21% 2% 17% 
30 - 44 ani 4% 4% 23% 21% 9% 28% 
45 - 59 ani 2% 1% 22% 32% 13% 24% 
60 + ani   2% 10% 42% 8% 48% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 2% 26% 27% 6% 18% 
Rus 3% 1% 5% 20% 20% 71% 
Ucrainean  2% 5% 37% 6% 54% 
Alta 9%  15% 11% 3% 65% 

Educaţie 
Nivel scăzut  4% 13% 32% 9% 21% 
Nivel mediu 3% 2% 13% 32% 11% 29% 
Nivel înalt 2% 1% 32% 19% 4% 26% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut  1% 14% 35% 11% 31% 
Mediu  5% 2% 23% 21% 10% 28% 
Ridicat  4% 26% 21% 2% 28% 

 

Total 2 menţiuni 
Eşantion: 549 respondenţi ce au 
menţionat că televiziunea este una din 
sursele de informare 

Prime TV  PRO TV  Publika STS TV7 Alte posturi 

TOTAL 29% 43% 13% 3% 8% 3% 
Sex 
 

Masculin 27% 46% 15% 2% 7% 4% 
Feminin 30% 41% 11% 2% 8% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 30% 42% 14% 3% 7% 4% 
Rural 21% 55% 8%  15%  

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 55% 13% 4% 5% 4% 
30 - 44 ani 30% 46% 12% 3% 7% 1% 
45 - 59 ani 26% 40% 17%  8% 4% 
60 + ani  35% 14% 6% 3% 13% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 27% 51% 16% 1% 6% 2% 
Rus 32% 3% 5% 10% 12% 8% 
Ucrainean 42% 12% 2% 3% 22% 4% 
Alta 27% 29% 7% 7% 8% 13% 

Educaţie 
Nivel scăzut 36% 58% 11% 3% 2% 7% 
Nivel mediu 28% 42% 9% 3% 11% 2% 
Nivel înalt 29% 41% 17% 1% 5% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 35% 40% 9% 2% 11% 2% 
Mediu  25% 41% 17% 1% 6% 1% 
Ridicat 33% 34% 20% 8% 6% 5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care dintre următoarele 
canale TV consideraţi că  transmit ştirile politice în modul cel mai 
obiectiv (veridic)? 

* Baza: respondenţi, care recepţionează 
semnalul posturilor respective

Sunt prezentate doar răspunsurile afirmative
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care dintre următoarele 
canale TV consideraţi că  transmit ştirile politice în modul cel mai 
obiectiv (veridic)? 

Sunt prezentate doar răspunsurile 
afirmative  
Baza: respondenţi, care 
recepţionează semnalul 
posturilor respective 

2 Plus Eu TV Jurnal TV  Moldova 1  N4 NIT  

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
23% 18% 20% 14% 46% 48% 62% 46% 16% 21% 40% 40% 

Sex 
 

Masculin 21% 18% 18% 13% 49% 46% 62% 44% 17% 21% 40% 39% 
Feminin 24% 19% 21% 15% 43% 51% 63% 47% 16% 22% 40% 40% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 18% 18% 17% 14% 46% 50% 50% 46% 20% 23% 43% 40% 
Rural 27% 20% 22% 11% 45% 30% 72% 44% 12% 3% 38% 31% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 21% 22% 14% 57% 55% 56% 41% 16% 17% 40% 35% 
30 - 44 ani 21% 16% 19% 12% 46% 53% 57% 40% 14% 21% 40% 42% 
45 - 59 ani 24% 18% 21% 17% 46% 45% 71% 56% 20% 27% 37% 35% 
60 + ani  21% 17% 14% 9% 23% 28% 68% 51% 13% 23% 45% 54% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 20% 21% 15% 51% 55% 65% 48% 16% 18% 35% 33% 
Rus 10% 10% 11% 6% 18% 16% 52% 40% 28% 44% 62% 77% 
Ucrainean 12% 16% 13% 9% 21% 21% 49% 44% 21% 32% 56% 59% 
Alta 1% 9% 11% 7% 17% 25% 57% 22% 8% 18% 62% 70% 

Educaţie 
Nivel scăzut 16% 19% 14% 18% 21% 51% 66% 58% 15% 24% 39% 38% 
Nivel mediu 25% 20% 22% 14% 47% 42% 67% 54% 17% 27% 43% 45% 
Nivel înalt 21% 16% 17% 12% 55% 53% 47% 35% 15% 15% 33% 34% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 25% 22% 23% 15% 42% 37% 68% 57% 14% 28% 40% 48% 
Mediu  22% 18% 18% 14% 43% 52% 62% 43% 22% 21% 44% 40% 
Ridicat 19% 19% 19% 15% 64% 57% 50% 45% 12% 13% 44% 34% 

 

Sunt prezentate doar răspunsurile 
afirmative  
Baza: respondenţi, care 
recepţionează semnalul posturilor 
respective 

Prime TV  PRO TV  Publika STS TV7 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
65% 54% 57% 63% 40% 39% 20% 18% 31% 27% 

Sex 
 

Masculin 62% 51% 60% 65% 46% 41% 21% 17% 32% 30% 
Feminin 68% 57% 54% 61% 35% 37% 19% 19% 30% 25% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 60% 55% 57% 63% 41% 40% 18% 19% 34% 28% 
Rural 69% 49% 57% 58% 39% 29% 22% 3% 28% 20% 

Vârstă 

18 - 29 ani      58% 51% 64% 70% 49% 44% 22% 16% 28% 21% 
30 - 44 ani 65% 56% 58% 66% 38% 34% 20% 21% 34% 23% 
45 - 59 ani 73% 59% 57% 62% 41% 47% 23% 18% 33% 35% 
60 + ani  65% 54% 42% 38% 24% 22% 11% 17% 28% 37% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 64% 56% 64% 70% 44% 44% 19% 16% 28% 25% 
Rus 69% 50% 27% 19% 19% 13% 21% 38% 44% 41% 
Ucrainean 70% 50% 28% 34% 22% 22% 9% 20% 37% 41% 
Alta 75% 34% 21% 39% 31% 19% 37% 19% 46% 16% 

Educaţie 
Nivel scăzut 66% 43% 42% 73% 24% 37% 17% 10% 17% 24% 
Nivel mediu 68% 61% 58% 61% 39% 35% 22% 21% 35% 32% 
Nivel înalt 58% 49% 63% 62% 50% 44% 16% 16% 30% 23% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 68% 54% 55% 58% 37% 34% 22% 23% 29% 29% 
Mediu  66% 59% 56% 63% 40% 45% 22% 19% 34% 32% 
Ridicat 49% 62% 63% 61% 54% 46% 15% 15% 25% 24% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
consideraţi că oamenii ca Dvs. au acces liber la informaţie? 
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TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 

19% 20% 42% 46% 29% 25% 4% 5% 6% 4% 

Sex 
Masculin 21% 21% 43% 46% 29% 25% 3% 4% 4% 4% 
Feminin 18% 18% 41% 46% 29% 26% 6% 5% 6% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 23% 21% 38% 47% 28% 24% 5% 3% 6% 5% 
Rural 16% 5% 44% 41% 30% 36% 4% 14% 6% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 22% 43% 46% 27% 23% 3% 5% 4% 4% 
30 - 44 ani 20% 20% 42% 46% 29% 25% 5% 5% 4% 4% 
45 - 59 ani 18% 18% 44% 46% 30% 28% 4% 3% 4% 5% 
60 + ani  14% 14% 39% 45% 29% 27% 6% 3% 12% 11% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 19% 43% 47% 28% 25% 5% 5% 7% 4% 
Rus 23% 26% 35% 38% 32% 25% 5% 5% 5% 6% 
Ucrainean 20% 16% 36% 41% 35% 31% 2% 5% 7% 7% 
Alta 35% 26% 33% 48% 28% 26%   4%  

Educaţie 
Nivel scăzut 12% 20% 36% 51% 33% 23% 6% 2% 13% 4% 
Nivel mediu 16% 15% 44% 43% 31% 32% 4% 4% 5% 6% 
Nivel înalt 32% 24% 40% 47% 20% 20% 5% 5% 3% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 13% 42% 47% 34% 32% 5% 4% 4% 4% 
Mediu  22% 23% 39% 49% 27% 22% 5% 4% 7% 2% 
Ridicat 28% 30% 40% 42% 23% 19% 4% 5% 5% 4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
Dvs., personal, vă simţiţi liber de a spune ceea credeţi 
despre conducerea ţării? 

 În foarte mare 
măsură  

În mare 
măsură 

În mică 
măsură Deloc NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
15% 14% 34% 35% 35% 36% 10% 10% 6% 5% 

Sex Masculin 17% 17% 38% 39% 30% 30% 8% 11% 7% 3% 
Feminin 13% 12% 30% 31% 39% 41% 11% 9% 7% 7% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 12% 15% 34% 35% 38% 36% 11% 9% 5% 5% 
Rural 17% 13% 34% 32% 33% 35% 9% 16% 7% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 16% 33% 36% 38% 36% 6% 10% 6% 2% 
30 - 44 ani 13% 12% 35% 33% 37% 40% 9% 11% 6% 4% 
45 - 59 ani 16% 17% 38% 36% 33% 33% 10% 10% 3% 4% 
60 + ani  12% 10% 30% 35% 30% 33% 15% 9% 13% 13% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 16% 16% 33% 34% 35% 36% 10% 10% 6% 4% 
Rus 9% 8% 38% 40% 26% 29% 14% 14% 13% 9% 
Ucrainean 8% 7% 35% 40% 39% 43% 11% 3% 7% 7% 
Alta 9% 5% 43% 40% 41% 37%  12% 7% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 11% 16% 29% 24% 35% 42% 11% 15% 14% 3% 
Nivel mediu 15% 15% 34% 33% 36% 35% 10% 12% 5% 5% 
Nivel înalt 16% 13% 38% 38% 34% 37% 8% 8% 4% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 14% 14% 32% 30% 37% 40% 10% 11% 7% 5% 
Mediu  14% 11% 34% 41% 33% 37% 12% 9% 7% 2% 
Ridicat 24% 28% 37% 35% 32% 26% 3% 7% 4% 4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
Dvs., personal, vă simţiţi liber de a ieşi în stradă şi de a 
protesta faţă de deciziile luate de conducerea ţării? 

 În foarte mare 
măsură  

În mare 
măsură 

În mică 
măsură Deloc NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
10% 11% 26% 29% 35% 32% 20% 21% 9% 7% 

Sex Masculin 11% 12% 30% 32% 32% 29% 19% 23% 8% 4% 
Feminin 10% 9% 22% 27% 37% 35% 21% 20% 10% 9% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 9% 11% 27% 30% 36% 32% 20% 21% 8% 6% 
Rural 12% 10% 25% 22% 34% 37% 20% 25% 9% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      15% 13% 28% 26% 35% 35% 17% 19% 5% 7% 
30 - 44 ani 8% 8% 25% 30% 37% 33% 22% 23% 8% 6% 
45 - 59 ani 10% 11% 25% 33% 38% 32% 19% 19% 8% 5% 
60 + ani  7% 7% 24% 28% 28% 26% 24% 25% 17% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 11% 25% 28% 34% 32% 22% 22% 8% 7% 
Rus 7% 5% 33% 38% 31% 30% 16% 18% 13% 9% 
Ucrainean 8% 11% 31% 32% 32% 32% 17% 11% 12% 14% 
Alta 4% 10% 29% 21% 53% 33% 6% 27% 8% 9% 

Educaţie 
Nivel scăzut 6% 12% 23% 22% 36% 43% 19% 17% 16% 6% 
Nivel mediu 11% 11% 25% 27% 35% 28% 21% 27% 8% 7% 
Nivel înalt 12% 10% 31% 32% 34% 36% 18% 15% 5% 7% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 9% 11% 23% 23% 38% 34% 19% 25% 11% 7% 
Mediu  10% 8% 25% 38% 32% 30% 24% 21% 9% 3% 
Ridicat 18% 18% 28% 33% 34% 31% 15% 10% 5% 8% 

 

10%

26%

35%

20%

9%

11%

29%

32%

21%

7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

În foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

Deloc

NŞ/NR
Naţional

Chişinău



BOP  – mai 2011 

© CIVIS 49

Politică 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce 
măsură vă interesează politica? 

 Foarte 
mult Mult Nici mult, 

nici puţin Puţin Deloc NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
12% 17% 22% 22% 28% 33% 25% 17% 12% 10% 1% 1% 

Sex 
Masculin 16% 21% 25% 22% 27% 32% 21% 12% 10% 11% 1% 2% 
Feminin 9% 13% 19% 22% 28% 34% 28% 21% 15% 10% 1%  

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 18% 18% 24% 23% 28% 33% 19% 16% 10% 10% 1%  
Rural 8% 5% 20% 11% 28% 33% 29% 30% 14% 19% 1% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      14% 13% 21% 23% 30% 35% 21% 16% 12% 11% 2% 2% 
30 - 44 ani 9% 18% 24% 20% 29% 28% 25% 22% 11% 11% 2% 1% 
45 - 59 ani 13% 19% 23% 24% 27% 37% 25% 10% 12% 9%  1% 
60 + ani  13% 19% 19% 20% 23% 28% 28% 21% 16% 11% 1% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 12% 15% 22% 23% 27% 32% 26% 17% 13% 11%  2% 
Rus 16% 21% 26% 21% 20% 28% 26% 21% 12% 9%   
Ucrainean 12% 29% 21% 13% 37% 36% 18% 12% 12% 10%   
Alta 16% 10% 23% 21% 33% 42% 14% 20% 13% 7% 1%  

Educaţie 
Nivel scăzut 6% 17% 17% 22% 23% 33% 33% 13% 20% 15% 1%  
Nivel mediu 9% 15% 22% 19% 30% 32% 26% 18% 12% 15% 1% 1% 
Nivel înalt 24% 19% 26% 25% 26% 32% 16% 17% 7% 5% 1% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 6% 17% 22% 20% 29% 30% 28% 20% 14% 12% 1% 1% 
Mediu  17% 15% 21% 27% 27% 33% 24% 17% 11% 8%   
Ridicat 26% 30% 32% 27% 24% 26% 12% 14% 6% 3%   
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Se 
discută teme politice în cadrul familiei Dvs., printre 
prieteni, colegi? 

 Se discută şi eu particip 
la aceste discuții Se discută, dar eu nu 

particip la aceste 
discuţii 

Nu se 
discută 

Dificil de 
răspuns 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
56% 60% 17% 21% 22% 16% 5% 3% 

Sex 
Masculin 60% 61% 15% 22% 20% 14% 5% 3% 
Feminin 53% 60% 19% 20% 23% 17% 5% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 61% 62% 18% 21% 15% 14% 6% 3% 
Rural 52% 44% 16% 23% 27% 33% 5%  

Vârstă 

18 - 29 ani      58% 56% 17% 24% 23% 17% 2% 3% 
30 - 44 ani 60% 62% 19% 22% 15% 13% 6% 3% 
45 - 59 ani 58% 67% 17% 19% 20% 11% 5% 3% 
60 + ani  46% 53% 14% 13% 32% 26% 8% 8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 56% 61% 17% 21% 23% 15% 4% 3% 
Rus 62% 61% 11% 22% 18% 14% 9% 3% 
Ucrainean 59% 60% 11% 14% 27% 23% 3% 3% 
Alta 59% 44% 22% 37% 6% 14% 13% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 38% 44% 21% 28% 31% 26% 10% 2% 
Nivel mediu 58% 55% 14% 21% 24% 21% 4% 3% 
Nivel înalt 66% 67% 20% 20% 9% 9% 5% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 55% 55% 16% 22% 25% 20% 4% 3% 
Mediu  56% 64% 19% 20% 21% 15% 4% 1% 
Ridicat 75% 79% 14% 13% 9% 7% 2% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebările: În ce măsură credeţi 
că oameni ca Dvs. pot influenţa hotărârile importante care se 
iau la nivelul localităţii? 

 În foarte mare 
măsură 

În mare 
măsură 

În mică 
măsură  

În foarte mică 
măsură / Deloc NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
4% 5% 19% 18% 35% 37% 35% 36% 7% 4% 

Sex Masculin 5% 5% 23% 22% 35% 33% 32% 38% 5% 2% 
Feminin 4% 5% 15% 16% 36% 40% 38% 34% 7% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 4% 5% 19% 18% 36% 36% 34% 37% 7% 4% 
Rural 4% 5% 18% 22% 36% 46% 36% 25% 6% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      4% 8% 22% 20% 37% 40% 29% 28% 8% 4% 
30 - 44 ani 5% 4% 18% 17% 35% 37% 37% 42% 5%  
45 - 59 ani 5% 4% 18% 19% 38% 39% 34% 35% 5% 3% 
60 + ani  3% 3% 17% 16% 29% 25% 43% 44% 8% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4% 6% 19% 19% 36% 39% 35% 33% 6% 3% 
Rus 6% 4% 17% 19% 20% 27% 49% 49% 8% 1% 
Ucrainean 2% 2% 20% 14% 27% 26% 42% 48% 9% 10% 
Alta 5% 4% 18% 16% 47% 32% 25% 40% 5% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 2% 6% 14% 20% 33% 35% 42% 37% 9% 2% 
Nivel mediu 3% 5% 19% 12% 35% 39% 37% 40% 6% 4% 
Nivel înalt 11% 5% 23% 24% 36% 34% 26% 32% 4% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 3% 5% 15% 16% 37% 33% 37% 43% 8% 3% 
Mediu  5% 5% 25% 24% 31% 35% 35% 33% 4% 3% 
Ridicat 9% 8% 25% 24% 36% 34% 30% 34%   
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Evaluarea răspunsurilor la întrebările: În ce măsură credeţi 
că oameni ca Dvs. pot influenţa hotărârile importante care se 
iau la nivelul întregii ţări? 

 În foarte mare 
măsură 

În mare 
măsură 

În mică 
măsură  

În foarte mică 
măsură / Deloc NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
3% 3% 14% 16% 28% 29% 47% 47% 8% 5% 

Sex Masculin 3% 3% 17% 19% 28% 26% 45% 48% 7% 4% 
Feminin 3% 4% 12% 13% 27% 31% 49% 45% 9% 7% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 4% 3% 16% 16% 29% 28% 42% 47% 9% 6% 
Rural 2% 2% 13% 10% 27% 37% 51% 42% 7% 9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5% 5% 18% 19% 28% 31% 40% 40% 9% 5% 
30 - 44 ani 3% 2% 12% 13% 27% 29% 52% 51% 6% 5% 
45 - 59 ani 2% 3% 14% 15% 32% 31% 46% 48% 6% 3% 
60 + ani  2% 3% 12% 14% 23% 17% 53% 54% 10% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3% 4% 14% 17% 28% 30% 48% 45% 7% 4% 
Rus 6% 4% 15% 14% 8% 26% 61% 53% 10% 3% 
Ucrainean 2% 2% 16% 13% 22% 14% 49% 58% 11% 13% 
Alta 4%  14% 9% 47% 26% 27% 53% 8% 12% 

Educaţie 
Nivel scăzut 2%  10% 12% 29% 37% 48% 43% 11% 8% 
Nivel mediu 2% 3% 14% 12% 26% 29% 50% 51% 8% 5% 
Nivel înalt 7% 4% 17% 20% 30% 27% 40% 44% 6% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2% 2% 10% 10% 29% 27% 51% 54% 8% 7% 
Mediu  3% 4% 21% 21% 24% 29% 46% 41% 6% 5% 
Ridicat 5% 4% 21% 24% 32% 25% 39% 43% 3% 4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă 
încredere aveţi în …? (EŞANTION NAŢIONAL)

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc nu am încredere / Nu prea am încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă 
încredere aveţi în …? (EŞANTION CHIŞINĂU)

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc nu am încredere / Nu prea am încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveţi în …? (EŞANTION NAŢIONAL)

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” G
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n 
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rl
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t 
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TOTAL 23% 19% 20% 24% 50% 82% 47% 

Sex 
Masculin 26% 21% 20% 24% 50% 77% 47% 
Feminin 21% 19% 21% 23% 49% 85% 46% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 19% 18% 19% 20% 45% 78% 44% 
Rural 26% 22% 22% 26% 53% 84% 48% 

Vârstă 

18 - 29 ani      22% 18% 18% 21% 45% 83% 43% 
30 - 44 ani 21% 18% 22% 26% 49% 78% 48% 
45 - 59 ani 24% 21% 19% 23% 51% 81% 47% 
60 + ani  25% 23% 24% 23% 53% 84% 50% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 25% 22% 22% 26% 53% 82% 49% 
Rus 20% 14% 14% 16% 40% 73% 40% 
Ucrainean 18% 16% 13% 17% 41% 70% 23% 
Alta 11% 11% 12% 14% 30% 84% 47% 

Educaţie 
Nivel scăzut 21% 21% 22% 24% 51% 86% 48% 
Nivel mediu 23% 18% 18% 24% 48% 81% 45% 
Nivel înalt 26% 24% 24% 20% 49% 78% 49% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 22% 19% 20% 26% 50% 84% 46% 
Mediu  25% 21% 22% 20% 49% 83% 49% 
Ridicat 24% 20% 23% 18% 47% 72% 48% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” Pa
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TOTAL 17% 33% 34% 63% 26% 18% 

Sex 
Masculin 20% 35% 35% 65% 29% 19% 
Feminin 15% 31% 33% 61% 24% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 19% 35% 29% 64% 25% 15% 
Rural 16% 32% 37% 62% 26% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      21% 41% 35% 63% 32% 20% 
30 - 44 ani 19% 31% 33% 66% 25% 17% 
45 - 59 ani 14% 30% 31% 62% 24% 16% 
60 + ani  15% 25% 37% 59% 21% 16% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18% 34% 35% 65% 26% 19% 
Rus 18% 32% 29% 55% 20% 11% 
Ucrainean 19% 29% 32% 54% 20% 13% 
Alta 4% 24% 33% 53% 25% 16% 

Educaţie 
Nivel scăzut 14% 24% 31% 54% 19% 14% 
Nivel mediu 16% 33% 36% 63% 23% 18% 
Nivel înalt 25% 37% 31% 68% 37% 20% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 13% 28% 35% 64% 23% 18% 
Mediu  20% 31% 33% 62% 26% 15% 
Ridicat 19% 34% 44% 60% 30% 18% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: 
Câtă încredere aveţi în …? (EŞANTION CHIŞINĂU)

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” G
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TOTAL 23% 18% 16% 19% 41% 74% 41% 

Sex 
Masculin 25% 18% 14% 19% 42% 71% 38% 
Feminin 20% 20% 18% 20% 41% 77% 43% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 23% 19% 17% 20% 42% 74% 41% 
Rural 10% 8% 11% 11% 39% 78% 47% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 19% 16% 23% 38% 78% 40% 
30 - 44 ani 18% 14% 16% 22% 43% 72% 43% 
45 - 59 ani 26% 22% 19% 14% 48% 72% 43% 
60 + ani  22% 18% 14% 18% 38% 73% 37% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 21% 18% 21% 43% 75% 44% 
Rus 13% 10% 10% 13% 35% 70% 29% 
Ucrainean 12% 8% 9% 16% 44% 60% 23% 
Alta 10% 5% 10% 11% 25% 80% 38% 

Educaţie 
Nivel scăzut 29% 21% 22% 28% 51% 78% 58% 
Nivel mediu 20% 15% 13% 19% 41% 78% 40% 
Nivel înalt 24% 22% 19% 18% 41% 70% 41% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 22% 16% 17% 18% 39% 74% 43% 
Mediu  26% 22% 18% 17% 41% 78% 43% 
Ridicat 27% 24% 23% 24% 49% 78% 44% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
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TOTAL 15% 33% 25% 59% 26% 19% 

Sex Masculin 15% 35% 23% 60% 28% 18% 
Feminin 16% 32% 25% 57% 24% 19% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 15% 35% 25% 59% 26% 18% 
Rural 13% 17% 19% 54% 25% 11% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 41% 26% 57% 27% 22% 
30 - 44 ani 12% 33% 23% 60% 22% 15% 
45 - 59 ani 18% 31% 20% 62% 32% 18% 
60 + ani  14% 23% 29% 56% 19% 16% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 16% 36% 25% 63% 28% 18% 
Rus 11% 28% 21% 41% 16% 13% 
Ucrainean 15% 28% 21% 44% 20% 17% 
Alta 10% 19% 23% 32% 21% 20% 

Educaţie 
Nivel scăzut 19% 32% 33% 57% 14% 18% 
Nivel mediu 14% 32% 27% 56% 23% 21% 
Nivel înalt 16% 32% 20% 60% 30% 16% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 13% 23% 26% 57% 24% 17% 
Mediu  20% 30% 24% 56% 26% 18% 
Ridicat 8% 43% 31% 55% 27% 19% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
personalitatea politică din Republica Moldova în 
care Dvs. aveţi cea mai mare încredere? (răspuns 
liber)
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TOTAL 6% 14% 5% 10% 1% 4% 13% 4% 24% 

Sex Masculin 4% 16% 7% 10%  5% 13% 5% 23% 
Feminin 7% 12% 2% 11% 1% 4% 13% 2% 25% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 9% 11% 6% 9% 1% 6% 17% 4% 20% 
Rural 3% 16% 4% 11% 1% 3% 10% 3% 28% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 14% 4% 9% 1% 6% 8% 5% 24% 
30 - 44 ani 5% 14% 5% 10% 1% 3% 10% 2% 29% 
45 - 59 ani 5% 17% 6% 10% 1% 4% 12% 4% 24% 
60 + ani  1% 10% 4% 13% 1% 5% 25% 2% 19% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7% 17% 5% 11% 1% 4% 9% 3% 25% 
Rus  8% 3% 3% 1% 9% 38% 8% 15% 
Ucrainean 2% 4% 1% 8% 1% 6% 34% 3% 25% 
Alta 1% 2%  6%  3% 15% 9% 27% 

Educaţie 
Nivel scăzut 2% 11% 1% 14% 1% 3% 18% 2% 25% 
Nivel mediu 4% 14% 4% 9% 1% 4% 13% 3% 27% 
Nivel înalt 13% 16% 9% 10% 1% 6% 8% 5% 17% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 3% 16% 4% 11% 1% 3% 12% 3% 26% 
Mediu  5% 15% 7% 10% 1% 6% 17% 4% 18% 
Ridicat 17% 13% 5% 11% 1% 5% 14% 5% 13% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 
personalitatea politică din Republica Moldova în 
care Dvs. aveţi cea mai mare încredere? (răspuns 
liber)
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TOTAL 14% 12% 6% 6% 1% 8% 11% 3% 20% 

Sex Masculin 12% 11% 9% 4%  10% 11% 4% 22% 
Feminin 16% 12% 4% 7% 1% 6% 10% 3% 18% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 15% 12% 7% 5% 1% 9% 11% 4% 20% 
Rural 11% 12% 2% 9% 1%  12% 4% 24% 

Vârstă 

18 - 29 ani      19% 10% 6% 4%  9% 5% 3% 22% 
30 - 44 ani 14% 14% 7% 6% 1% 5% 12% 4% 20% 
45 - 59 ani 13% 13% 8% 6% 1% 8% 12% 3% 17% 
60 + ani  5% 7% 3% 8% 2% 11% 20% 5% 19% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 14% 8% 6% 1% 7% 5% 4% 19% 
Rus 6% 2%  3% 1% 15% 38% 4% 18% 
Ucrainean 3% 3% 1% 7%  9% 29% 6% 27% 
Alta 5% 10%    10% 35%  22% 

Educaţie 
Nivel scăzut 12% 23% 2%  4% 3% 12%  15% 
Nivel mediu 11% 12% 4% 6% 1% 6% 13% 3% 22% 
Nivel înalt 18% 10% 9% 5%  9% 8% 6% 19% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 11% 11% 4% 6% 1% 8% 11% 4% 21% 
Mediu  16% 14% 8% 5%  7% 15% 4% 15% 
Ridicat 15% 14% 9% 7%  5% 16% 5% 16% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă 
încredere aveţi în următoarele personalităţi politice? 
(EŞANTION NAŢIONAL) 

Nu am auzit 
de el

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

Nu prea am 
încredere

Deloc nu am 
încredere Oarecare încredere / Foarte multă încredere
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă 
încredere aveţi în următoarele personalităţi politice? 
(EŞANTION CHIŞINĂU) 

Nu am auzit 
de el

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

Nu prea am 
încredere

Deloc nu am 
încredere Oarecare încredere / Foarte multă încredere
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere 
aveţi în următoarele personalităţi politice? (EŞANTION 
NAŢIONAL)

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” 

Dorin 
Chirtoacă 

Dumitru 
Diacov Vlad Filat Mihai 

Ghimpu 
Marian 
Lupu 

Valentina 
Buliga 

TOTAL 33% 7% 37% 22% 34% 16% 

Sex 
Masculin 34% 8% 37% 22% 33% 14% 
Feminin 34% 5% 36% 21% 33% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 38% 6% 34% 23% 30% 16% 
Rural 31% 6% 38% 20% 36% 14% 

Vârstă 

18 - 29 ani      40% 5% 38% 22% 30% 15% 
30 - 44 ani 32% 7% 38% 23% 36% 16% 
45 - 59 ani 35% 7% 39% 25% 34% 15% 
60 + ani  26% 8% 30% 17% 33% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 40% 8% 42% 26% 37% 17% 
Rus 8% 2% 18% 8% 22% 6% 
Ucrainean 13% 6% 13% 9% 20% 11% 
Alta 7% 2% 16% 6% 21% 11% 

Educaţie 
Nivel scăzut 21% 7% 32% 12% 31% 15% 
Nivel mediu 31% 6% 36% 20% 33% 14% 
Nivel înalt 50% 8% 42% 36% 36% 18% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 32% 6% 36% 19% 34% 15% 
Mediu  36% 8% 40% 23% 35% 17% 
Ridicat 50% 5% 38% 39% 38% 17% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” 

Vladimir 
Plahotniuc Victor Şelin Victor 

Bodiu 
Igor 

Dodon 
Vladimir 
Voronin 

TOTAL 8% 3% 6% 27% 33% 

Sex 
Masculin 12% 4% 7% 29% 36% 
Feminin 6% 3% 4% 26% 31% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 8% 4% 6% 32% 36% 
Rural 8% 2% 5% 24% 31% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11% 5% 7% 27% 32% 
30 - 44 ani 10% 4% 6% 26% 28% 
45 - 59 ani 7% 4% 5% 26% 29% 
60 + ani  4% 2% 5% 29% 45% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 9% 4% 7% 23% 28% 
Rus 7% 1%  43% 47% 
Ucrainean 7% 2% 2% 41% 59% 
Alta 7% 3% 1% 43% 52% 

Educaţie 
Nivel scăzut 7% 3% 5% 22% 40% 
Nivel mediu 8% 3% 5% 26% 34% 
Nivel înalt 11% 5% 8% 33% 25% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 8% 2% 3% 23% 32% 
Mediu  7% 4% 7% 31% 38% 
Ridicat 13% 6% 2% 41% 30% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere 
aveţi în următoarele personalităţi politice? (EŞANTION 
CHIŞINĂU)

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” 

Dorin 
Chirtoacă 

Dumitru 
Diacov Vlad Filat Mihai 

Ghimpu 
Marian 
Lupu 

Valentina 
Buliga 

TOTAL 48% 6% 40% 31% 24% 13% 

Sex 
Masculin 47% 4% 37% 29% 23% 12% 
Feminin 51% 7% 43% 33% 25% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 49% 5% 40% 32% 23% 12% 
Rural 44% 11% 40% 24% 38% 9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      57% 6% 45% 34% 27% 13% 
30 - 44 ani 42% 5% 40% 30% 25% 11% 
45 - 59 ani 52% 5% 39% 33% 22% 12% 
60 + ani  36% 7% 29% 22% 22% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 56% 6% 46% 37% 28% 14% 
Rus 15% 3% 6% 4% 5% 2% 
Ucrainean 23% 9% 19% 12% 16% 6% 
Alta 16% 2% 33% 10% 11% 11% 

Educaţie 
Nivel scăzut 58% 8% 52% 32% 27% 8% 
Nivel mediu 44% 4% 39% 24% 27% 12% 
Nivel înalt 54% 6% 40% 39% 22% 13% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 47% 8% 39% 25% 28% 14% 
Mediu  54% 3% 40% 31% 24% 9% 
Ridicat 53% 4% 43% 43% 26% 17% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” 

Vladimir 
Plahotniuc Victor Şelin Victor 

Bodiu 
Igor 

Dodon 
Vladimir 
Voronin 

TOTAL 7% 4% 8% 33% 27% 

Sex 
Masculin 6% 4% 9% 34% 28% 
Feminin 8% 4% 7% 32% 25% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 6% 4% 8% 34% 26% 
Rural 13% 4% 6% 24% 25% 

Vârstă 

18 - 29 ani      8% 5% 8% 30% 21% 
30 - 44 ani 8% 4% 7% 34% 27% 
45 - 59 ani 4% 4% 8% 29% 24% 
60 + ani  3% 4% 7% 44% 44% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7% 4% 8% 27% 20% 
Rus 3% 7% 5% 56% 60% 
Ucrainean 5% 3% 9% 54% 52% 
Alta 5% 2% 6% 50% 46% 

Educaţie 
Nivel scăzut 10% 1% 10% 20% 15% 
Nivel mediu 7% 5% 7% 34% 30% 
Nivel înalt 5% 5% 7% 33% 25% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 6% 4% 5% 35% 28% 
Mediu  8% 4% 11% 34% 30% 
Ridicat 8% 3% 5% 39% 33% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere 
aveţi în următoarele partide politice? (EŞANTION NAŢIONAL) 

Nu am auzit 
de el

Deloc nu am 
încredere

Nu prea am 
încredere

Oarecare încredere / Foarte multă încredere
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TOTAL 30% 28% 6% 2% 34% 35% 6% 

Sex Masculin 29% 28% 7% 3% 34% 36% 6% 
Feminin 32% 27% 4% 2% 33% 35% 6% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 28% 31% 6% 3% 37% 33% 7% 
Rural 32% 25% 5% 2% 31% 38% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      32% 33% 5% 2% 31% 38% 7% 
30 - 44 ani 33% 30% 6% 3% 27% 36% 7% 
45 - 59 ani 28% 26% 6% 3% 35% 40% 6% 
60 + ani  28% 18% 3% 2% 46% 25% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 33% 32% 6% 2% 29% 40% 7% 
Rus 22% 12% 6% 4% 56% 17% 3% 
Ucrainean 20% 7% 4% 1% 59% 13% 4% 
Alta 19% 7% 5% 2% 49% 25% 7% 

Educaţie 
Nivel scăzut 27% 14% 4% 3% 42% 27% 2% 
Nivel mediu 30% 26% 6% 2% 33% 35% 7% 
Nivel înalt 34% 43% 6% 3% 29% 44% 8% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 30% 24% 5% 2% 34% 35% 6% 
Mediu  30% 28% 5% 2% 38% 36% 5% 
Ridicat 38% 42% 4% 1% 35% 43% 6% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 
în următoarele partide politice? (EŞANTION CHIŞINĂU) 

Nu am auzit 
de el

Deloc nu am 
încredere

Nu prea am 
încredere

Oarecare încredere / Foarte multă încredere

Diferenţele până la 100% reprezintă NR
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TOTAL 25% 43% 8% 4% 31% 40% 6% 

Sex Masculin 20% 40% 8% 3% 33% 39% 7% 
Feminin 30% 44% 8% 3% 29% 40% 6% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 25% 43% 9% 3% 31% 40% 7% 
Rural 33% 37% 4% 2% 28% 32% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      30% 46% 7% 4% 24% 43% 7% 
30 - 44 ani 27% 48% 9% 4% 31% 40% 7% 
45 - 59 ani 20% 40% 8% 2% 30% 41% 5% 
60 + ani  22% 26% 8% 2% 49% 27% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 28% 50% 8% 3% 24% 45% 7% 
Rus 9% 9% 6% 3% 65% 10% 5% 
Ucrainean 16% 14% 11% 1% 60% 19% 3% 
Alta 20% 22% 10%  40% 36% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 27% 50% 5% 5% 21% 45% 6% 
Nivel mediu 26% 39% 8% 3% 34% 37% 5% 
Nivel înalt 26% 46% 9% 3% 28% 42% 9% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 28% 39% 8% 2% 37% 38% 6% 
Mediu  22% 47% 7% 1% 32% 38% 5% 
Ridicat 26% 44% 9% 1% 35% 44% 5% 
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Foarte bună

Destul de bună

Nici bună, nici rea

Rea

Foarte rea

NŞ/NR

66

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi activitatea 
Guvernului condus de Vlad Filat? 

 Foarte 
bună 

Destul de 
bună 

Nici bună, 
nici rea Rea  Foarte rea  NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
3% 4% 20% 23% 43% 47% 17% 14% 10% 8% 7% 4% 

Sex 
Masculin 3% 4% 19% 23% 45% 44% 15% 14% 10% 10% 8% 5% 
Feminin 3% 4% 20% 24% 42% 48% 18% 14% 9% 6% 8% 4% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 3% 4% 19% 23% 45% 47% 19% 14% 8% 7% 6% 5% 
Rural 3% 2% 20% 24% 42% 44% 15% 12% 11% 11% 9% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 4% 25% 28% 45% 46% 14% 11% 9% 5% 4% 6% 
30 - 44 ani 4% 4% 18% 22% 44% 47% 15% 12% 10% 12% 9% 3% 
45 - 59 ani 2% 4% 17% 21% 45% 49% 18% 15% 10% 6% 8% 5% 
60 + ani  3% 4% 17% 17% 39% 43% 22% 22% 11% 8% 8% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4% 5% 22% 27% 44% 46% 15% 11% 8% 7% 7% 4% 
Rus   9% 8% 44% 49% 28% 28% 9% 9% 10% 6% 
Ucrainean 2%  9% 9% 38% 44% 22% 22% 22% 17% 7% 8% 
Alta   6% 10% 41% 49% 26% 28% 21% 13% 6%  

Educaţie 
Nivel scăzut 3% 7% 14% 42% 41% 32% 17% 9% 12% 4% 13% 6% 
Nivel mediu 3% 5% 20% 20% 43% 46% 18% 15% 11% 9% 5% 5% 
Nivel înalt 4% 2% 24% 24% 46% 49% 15% 13% 6% 7% 5% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 3% 5% 22% 21% 39% 45% 17% 16% 12% 7% 7% 6% 
Mediu  4% 5% 16% 25% 50% 44% 16% 12% 8% 10% 6% 4% 
Ridicat 5% 3% 23% 20% 48% 50% 18% 16% 6% 7%  4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 
viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 
Moldova, Dvs. v-aţi duce la vot? 
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TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
45% 59% 25% 20% 16% 12% 5% 4% 5% 3% 4% 2% 

Sex 
Masculin 44% 60% 24% 19% 16% 10% 5% 5% 6% 3% 5% 3% 
Feminin 45% 59% 25% 20% 15% 13% 5% 4% 4% 3% 6% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 49% 60% 23% 20% 13% 11% 7% 4% 4% 3% 4% 2% 
Rural 41% 51% 26% 19% 18% 17% 4% 2% 5% 6% 6% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      46% 56% 25% 23% 16% 11% 5% 4% 4% 3% 4% 3% 
30 - 44 ani 46% 60% 23% 15% 14% 12% 8% 6% 4% 5% 5% 2% 
45 - 59 ani 44% 65% 27% 15% 15% 12% 4% 3% 7% 3% 3% 2% 
60 + ani  42% 55% 26% 28% 19% 12% 3% 2% 3% 1% 7% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 45% 61% 26% 19% 16% 11% 5% 4% 4% 3% 4% 2% 
Rus 41% 54% 20% 24% 20% 9% 7% 5% 10% 5% 2% 3% 
Ucrainean 48% 54% 24% 23% 11% 12% 9% 4% 4% 3% 4% 4% 
Alta 36% 47% 17% 15% 21% 20% 8% 4% 10% 7% 8% 7% 

Educaţie 
Nivel scăzut 39% 60% 21% 16% 21% 9% 5% 5% 4%  10% 10% 
Nivel mediu 41% 56% 27% 19% 15% 14% 6% 4% 6% 5% 5% 2% 
Nivel înalt 58% 62% 22% 20% 12% 10% 4% 5% 2% 2% 2% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 40% 62% 29% 19% 16% 10% 5% 5% 6% 3% 4% 1% 
Mediu  47% 57% 25% 21% 15% 13% 5% 2% 2% 3% 6% 4% 
Ridicat 62% 67% 17% 19% 12% 5% 5% 4% 2% 3% 2% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 
viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 
Moldova, cu ce partid aţi intenţiona să votaţi?  Procent din total 

respondenţi

Partide ce au acumulat 
mai mult de 5% 

Partidul 
Democrat din 

Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova 

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova 

TOTAL 
Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 

11% 7% 13% 23% 27% 26% 19% 20% 

Sex Masculin 9% 6% 13% 23% 27% 27% 20% 19% 
Feminin 13% 8% 13% 22% 26% 26% 18% 22% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 11% 6% 17% 23% 31% 27% 16% 20% 
Rural 11% 10% 10% 16% 23% 20% 21% 22% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11% 5% 15% 27% 24% 19% 21% 23% 
30 - 44 ani 12% 10% 15% 20% 21% 27% 16% 20% 
45 - 59 ani 9% 7% 14% 25% 25% 26% 21% 19% 
60 + ani  11% 5% 7% 13% 39% 44% 18% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 7% 16% 27% 22% 19% 22% 23% 
Rus 10% 2% 3% 2% 56% 67% 6% 2% 
Ucrainean 11% 6% 2% 4% 55% 56% 5% 6% 
Alta 10% 5% 1% 5% 34% 35% 10% 26% 

Educaţie 
Nivel scăzut 15% 3% 4% 21% 32% 14% 15% 37% 
Nivel mediu 10% 8% 11% 17% 27% 31% 19% 21% 
Nivel înalt 9% 6% 25% 29% 21% 24% 22% 17% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 12% 7% 10% 20% 24% 32% 21% 22% 
Mediu  10% 6% 15% 25% 32% 27% 18% 19% 
Ridicat 10% 4% 27% 27% 28% 36% 19% 20% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-
ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, cu ce 
partid aţi intenţiona să votaţi? 

Procent din total respondenţi (814 
sau 71%*) / (518 sau 79%**) care 

au exprimat opţiune de vot
29% * / 21%** nu au exprimat opţiune de vot:
• Nu ar vota – 5%/3%
• Nu ştiu pentru care partid ar vota – 19%/12%
• Nu răspund – 5%/6%

 

Baza: 814/518 respondenţi ce 
au exprimat opţiunea de vot 
Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul 
Democrat din 

Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova 

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova 

TOTAL 
Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 

16% 9% 18% 29% 37% 34% 27% 26% 

Sex Masculin 13% 7% 19% 30% 38% 35% 28% 24% 
Feminin 18% 10% 18% 28% 37% 32% 26% 27% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 14% 8% 22% 29% 40% 34% 21% 25% 
Rural 17% 15% 15% 23% 35% 29% 32% 32% 

Vârstă 

18 - 29 ani      15% 7% 20% 35% 34% 25% 29% 30% 
30 - 44 ani 19% 12% 23% 25% 31% 34% 25% 26% 
45 - 59 ani 13% 8% 19% 31% 35% 32% 30% 24% 
60 + ani  15% 6% 9% 17% 53% 57% 24% 19% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15% 9% 22% 35% 30% 24% 30% 29% 
Rus 13% 2% 4% 3% 72% 87% 8% 2% 
Ucrainean 15% 8% 2% 5% 74% 73% 7% 8% 
Alta 17% 8% 2% 6% 59% 49% 17% 37% 

Educaţie 
Nivel scăzut 22% 3% 6% 29% 48% 19% 22% 49% 
Nivel mediu 15% 10% 16% 22% 39% 39% 28% 27% 
Nivel înalt 12% 8% 31% 36% 27% 30% 27% 22% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 18% 9% 15% 25% 35% 39% 30% 26% 
Mediu  13% 8% 19% 31% 42% 33% 24% 23% 
Ridicat 12% 4% 31% 30% 33% 40% 22% 22% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 
partid nu veţi vota în nici un caz? 

 
Partidul 

Democrat din 
Moldova 

Partidul 
Liberal din 

Moldova  

Partidul 
Popular Creştin 

Democrat 

Partidul 
Comuniştilor 
din Moldova  

Partidul 
Liberal 

Democrat 

Partidul 
Social 

Democrat 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
3% 3% 17% 18% 4% 5% 29% 39% 6% 6% 4% 2% 

Sex 
Masculin 2% 4% 16% 18% 5% 5% 30% 36% 6% 6% 4% 3% 
Feminin 4% 3% 17% 17% 4% 5% 28% 42% 5% 5% 3% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 4% 3% 22% 19% 6% 5% 32% 39% 8% 6% 3% 2% 
Rural 3% 2% 13% 10% 3% 3% 27% 39% 4% 3% 4% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 2% 16% 17% 6% 5% 31% 46% 6% 5% 5% 1% 
30 - 44 ani 3% 3% 15% 16% 6% 7% 30% 37% 6% 7% 3% 4% 
45 - 59 ani 3% 5% 18% 16% 3% 5% 32% 41% 4% 6% 3% 1% 
60 + ani  4% 4% 20% 26% 2% 2% 21% 24% 7% 6% 4% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4% 3% 14% 13% 4% 6% 33% 46% 5% 4% 3% 2% 
Rus 1% 2% 44% 50% 3% 4% 11% 7% 10% 13% 4% 1% 
Ucrainean 3% 3% 28% 25% 5% 3% 11% 12% 14% 18% 3% 6% 
Alta 1%  22% 43% 3%  10% 20% 6% 2% 6% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 2% 5% 15% 5% 5% 3% 17% 47% 5% 1% 4%  
Nivel mediu 3% 3% 18% 17% 4% 5% 27% 36% 6% 9% 3% 2% 
Nivel înalt 4% 3% 17% 22% 5% 6% 43% 43% 5% 3% 5% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 4% 4% 15% 19% 3% 7% 28% 38% 6% 6% 3% 2% 
Mediu  3% 4% 22% 20% 6% 6% 31% 43% 8% 8% 3% 1% 
Ridicat 2% 1% 25% 31% 8% 4% 36% 47% 4% 4% 7% 3% 

 

3%

17%

4%

29%

6%

4%

0%

0%

5%

23%

9%

3%

18%

5%

39%

6%

2%

3%

15%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Partidul Democrat din Moldova 

Partidul Liberal 

Partidul Popular Creştin Democrat 

Partidul Comuniştilor din Republica 
Moldova

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Social Democrat

Alt partid

Candidat independent

Nu aş vota

Nu ştiu

Nu răspunde

Naţional

Chişinău



BOP  – mai 2011 

© CIVIS 71

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum 
credeţi Dvs., Republica Moldova este guvernată de 
voinţa poporului? 

 Da Nu  NŞ NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
22% 21% 61% 68% 15% 10% 2% 1% 

Sex 
Masculin 21% 16% 61% 74% 16% 10% 2%  
Feminin 23% 24% 60% 64% 15% 11% 2% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 21% 21% 67% 68% 11% 10% 1% 1% 
Rural 23% 12% 56% 67% 18% 21% 3%  

Vârstă 

18 - 29 ani      27% 22% 58% 67% 14% 10% 1% 1% 
30 - 44 ani 18% 21% 63% 69% 16% 10% 3%  
45 - 59 ani 21% 18% 63% 71% 14% 11% 2%  
60 + ani  22% 19% 57% 64% 19% 15% 2% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 24% 21% 58% 67% 16% 11% 2% 1% 
Rus 16% 23% 68% 68% 16% 9%   
Ucrainean 21% 11% 70% 75% 7% 12% 2% 2% 
Alta 11% 24% 72% 76% 15%  2%  

Educaţie 
Nivel scăzut 21% 35% 53% 54% 24% 11% 2%  
Nivel mediu 20% 19% 63% 70% 15% 11% 2%  
Nivel înalt 29% 22% 60% 68% 10% 10% 1%  

Nivel socio-
economic 

Scăzut 20% 19% 60% 72% 18% 9% 2%  
Mediu  26% 24% 61% 62% 12% 13% 1% 1% 
Ridicat 27% 37% 63% 56% 9% 5% 1% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Credeţi 
că alegerile în Republica Moldova sunt libere şi 
corecte? 

 Da Nu  NŞ NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
 32% 30% 47% 58% 17% 10% 4% 2% 

Sex 
Masculin 33% 30% 46% 61% 17% 9% 4%  
Feminin 32% 30% 48% 56% 17% 11% 3% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 31% 30% 50% 59% 15% 9% 4% 2% 
Rural 33% 23% 45% 56% 18% 19% 4% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      30% 22% 50% 65% 16% 10% 4% 3% 
30 - 44 ani 33% 36% 47% 52% 15% 11% 5% 1% 
45 - 59 ani 32% 32% 49% 58% 15% 8% 4% 2% 
60 + ani  34% 34% 40% 53% 24% 13% 2%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 33% 31% 46% 57% 17% 10% 4% 2% 
Rus 20% 20% 58% 74% 22% 6%   
Ucrainean 39% 30% 46% 57% 15% 13%   
Alta 27% 23% 54% 59% 15% 18% 4%  

Educaţie 
Nivel scăzut 30% 39% 40% 50% 28% 11% 2%  
Nivel mediu 32% 27% 51% 61% 14% 10% 3% 2% 
Nivel înalt 35% 32% 44% 56% 16% 9% 5% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 31% 31% 48% 56% 16% 11% 5% 2% 
Mediu  38% 36% 44% 50% 16% 11% 2% 3% 
Ridicat 38% 39% 46% 61% 14%  2%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum 
apreciaţi activitatea AIE comparativ cu fosta 
conducere PCRM? 

 Mult mai 
bine Mai bine La fel Mai rău Mult mai rău NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
4% 3% 19% 23% 26% 29% 27% 23% 10% 9% 14% 13% 

Sex 
Masculin 4% 4% 20% 22% 26% 30% 26% 22% 11% 11% 13% 11% 
Feminin 4% 2% 18% 24% 26% 27% 28% 24% 9% 7% 15% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 4% 3% 18% 23% 26% 29% 29% 23% 10% 9% 13% 13% 
Rural 4% 6% 19% 19% 26% 21% 26% 27% 10% 5% 15% 22% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5% 4% 18% 25% 31% 31% 25% 18% 9% 7% 12% 15% 
30 - 44 ani 3% 3% 21% 19% 25% 34% 26% 20% 13% 9% 12% 15% 
45 - 59 ani 4% 2% 20% 30% 25% 22% 27% 27% 10% 9% 14% 10% 
60 + ani  4% 3% 16% 14% 23% 24% 31% 36% 9% 11% 17% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4% 4% 22% 27% 27% 29% 25% 19% 9% 7% 13% 14% 
Rus 1% 1% 6% 3% 27% 24% 42% 50% 10% 11% 14% 11% 
Ucrainean 1% 1% 6% 5% 26% 23% 35% 41% 21% 20% 11% 10% 
Alta 3%  11% 20% 17% 35% 31% 19% 20% 26% 18%  

Educaţie 
Nivel scăzut 1% 3% 14% 36% 30% 25% 23% 24% 12% 4% 20% 8% 
Nivel mediu 4% 3% 19% 22% 23% 25% 31% 28% 11% 10% 12% 12% 
Nivel înalt 7% 4% 23% 23% 30% 33% 20% 19% 8% 8% 12% 13% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 3% 2% 20% 23% 26% 30% 27% 29% 11% 5% 13% 11% 
Mediu  5% 4% 16% 22% 27% 29% 30% 26% 8% 9% 14% 10% 
Ridicat 5% 5% 21% 20% 30% 36% 24% 16% 9% 13% 11% 10% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt 
cele mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate 
în Republica Moldova? (EŞANTION NAŢIONAL)      
     răspuns multiplu
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt 
cele mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate 
în Republica Moldova? (EŞANTION CHIŞINĂU)       
    răspuns multiplu
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele 
mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 
Republica Moldova? (EŞANTION NAŢIONAL)  răspuns multiplu

Total 3 opţiuni 
Întărirea 
ordinei în 

ţară 

Asigurarea 
păcii şi 

înţelegerii 
între oameni 

Dezvoltarea 
economiei 

Ridicarea 
nivelului 
de trai 

Îmbunătăţirea 
situaţiei în 

învăţământ, 
ştiinţă, cultură 

Asigurarea 
dezvoltării 
spirituale a 
oamenilor 

TOTAL 56% 26% 64% 66% 15% 11% 

Sex 
Masculin 53% 23% 66% 66% 14% 9% 
Feminin 59% 28% 61% 65% 16% 12% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 52% 25% 65% 56% 22% 11% 
Rural 58% 27% 64% 72% 10% 11% 

Vârstă 

18 - 29 ani      55% 26% 59% 59% 19% 12% 
30 - 44 ani 52% 25% 63% 68% 17% 10% 
45 - 59 ani 60% 26% 74% 64% 12% 9% 
60 + ani  57% 30% 59% 72% 9% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 56% 27% 62% 64% 15% 11% 
Rus 40% 31% 67% 64% 23% 13% 
Ucrainean 60% 22% 73% 72% 7% 6% 
Alta 57% 16% 72% 74% 15% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 63% 31% 58% 72% 11% 11% 
Nivel mediu 55% 26% 66% 68% 12% 12% 
Nivel înalt 49% 23% 65% 56% 27% 10% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 56% 26% 63% 70% 14% 10% 
Mediu  54% 30% 64% 63% 13% 15% 
Ridicat 59% 23% 71% 54% 31% 10% 

 

Total 3 opţiuni 

Restabilirea 
integrităţii  teritoriale 
a ţării, soluţionarea 

problemei trasnistrene 

Dezvoltarea 
relaţiilor de 

colaborare cu  
organizaţiile 

internaţionale  

Lupta 
împotriva 
corupţiei 

Altceva NŞ/NR 

TOTAL 11% 14% 31% 0% 1% 

Sex Masculin 12% 12% 33% 1% 2% 
Feminin 12% 13% 27%  1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 16% 14% 29% 1% 1% 
Rural 9% 13% 30%  1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      13% 16% 32% 1% 1% 
30 - 44 ani 12% 16% 33%  1% 
45 - 59 ani 10% 11% 26% 2% 1% 
60 + ani  11% 8% 29% 1% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 13% 31%  1% 
Rus 15% 13% 28%   
Ucrainean 12% 7% 31%  1% 
Alta 11% 11% 29%  2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 7% 9% 25% 1% 2% 
Nivel mediu 10% 13% 32%  1% 
Nivel înalt 19% 17% 29% 1%  

Nivel socio-
economic 

Scăzut 9% 11% 34%  1% 
Mediu  15% 12% 28%  1% 
Ridicat 15% 8% 22% 3% 1% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele 
mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 
Republica Moldova? (EŞANTION CHIŞINĂU)  răspuns multiplu

Total 3 opţiuni 
Întărirea 
ordinei în 

ţară 

Asigurarea 
păcii şi 

înţelegerii 
între oameni 

Dezvoltarea 
economiei 

Ridicarea 
nivelului 
de trai 

Îmbunătăţirea 
situaţiei în 

învăţământ, 
ştiinţă, cultură 

Asigurarea 
dezvoltării 
spirituale a 
oamenilor 

TOTAL 50% 26% 65% 63% 22% 13% 

Sex 
Masculin 48% 22% 67% 62% 23% 10% 
Feminin 51% 28% 65% 62% 22% 15% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 50% 24% 65% 61% 22% 13% 
Rural 48% 40% 62% 72% 23% 8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      47% 24% 64% 61% 27% 12% 
30 - 44 ani 46% 27% 60% 62% 23% 16% 
45 - 59 ani 56% 25% 74% 63% 21% 11% 
60 + ani  52% 26% 67% 69% 13% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 52% 24% 65% 60% 23% 12% 
Rus 43% 37% 62% 67% 27% 21% 
Ucrainean 41% 27% 72% 68% 15% 10% 
Alta 41% 24% 53% 64% 16% 23% 

Educaţie 
Nivel scăzut 51% 19% 70% 67% 15% 14% 
Nivel mediu 53% 29% 65% 62% 20% 10% 
Nivel înalt 44% 24% 65% 61% 27% 15% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 50% 27% 63% 64% 20% 10% 
Mediu  48% 28% 67% 65% 23% 17% 
Ridicat 45% 21% 68% 50% 28% 13% 

 

Total 3 opţiuni 

Restabilirea 
integrităţii  teritoriale 
a ţării, soluţionarea 

problemei trasnistrene 

Dezvoltarea 
relaţiilor de 

colaborare cu  
organizaţiile 

internaţionale  

Lupta 
împotriva 
corupţiei 

Altceva NŞ/NR 

TOTAL 16% 12% 30% 0% 1% 

Sex 
Masculin 18% 14% 32% 2% 1% 
Feminin 13% 12% 28%   

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 17% 13% 29% 1% 1% 
Rural 2% 5% 40% 1% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      14% 15% 33% 2% 1% 
30 - 44 ani 19% 14% 32%   
45 - 59 ani 10% 14% 24% 2% 1% 
60 + ani  20% 4% 26% 2% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15% 13% 30% 1% 1% 
Rus 11% 9% 21%   
Ucrainean 25% 6% 33%   
Alta 22% 16% 25% 5% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 21% 14% 19% 3% 3% 
Nivel mediu 13% 10% 30% 1% 1% 
Nivel înalt 17% 13% 29% 1% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 12% 33% 1% 1% 
Mediu  18% 10% 25%   
Ridicat 23% 11% 34% 3% 2% 

 



BOP  – mai 2011 

© CIVIS 78

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi 
situaţia politică din ţară? 

 Foarte  
bună Bună  Nici bună, 

nici rea Proastă  Foarte  
proastă NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
0% 0% 8% 6% 38% 45% 35% 33% 14% 13% 5% 3% 

Sex 
Masculin 1% 1% 10% 6% 38% 43% 31% 33% 16% 15% 4% 2% 
Feminin 1%  5% 6% 38% 47% 39% 32% 12% 11% 5% 4% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 1%  6% 6% 45% 47% 32% 31% 13% 13% 3% 3% 
Rural   9% 3% 33% 30% 38% 48% 15% 16% 5% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani        8% 8% 46% 48% 31% 31% 11% 9% 4% 4% 
30 - 44 ani   7% 4% 36% 44% 36% 33% 17% 16% 4% 3% 
45 - 59 ani 1% 1% 7% 5% 35% 43% 38% 35% 15% 15% 4% 1% 
60 + ani  1% 1% 9% 7% 33% 43% 37% 29% 13% 14% 7% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1%  8% 7% 39% 46% 35% 32% 12% 12% 5% 3% 
Rus   8% 4% 34% 45% 38% 35% 13% 15% 7% 1% 
Ucrainean   4% 1% 28% 31% 35% 38% 30% 22% 3% 8% 
Alta   5% 10% 30% 47% 34% 25% 26% 13% 5% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 1% 3% 4% 6% 36% 67% 35% 17% 15% 4% 9% 3% 
Nivel mediu   9% 6% 35% 41% 37% 36% 15% 14% 4% 3% 
Nivel înalt   8% 6% 47% 48% 30% 30% 10% 13% 5% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 1% 1% 8% 4% 33% 46% 38% 34% 15% 12% 5% 3% 
Mediu  1%  7% 9% 43% 48% 34% 28% 12% 13% 3% 2% 
Ridicat 1%  8% 10% 54% 48% 25% 24% 12% 17%  1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum consideraţi 
Dvs., promisiunile făcute alegătorilor de către AIE au fost 
îndeplinite? 

 Au fost îndeplinite 
totalmente 

Au fost 
îndeplinite parţial 

Deloc nu au fost 
îndeplinite NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
2% 2% 40% 43% 45% 43% 13% 12% 

Sex 
Masculin 2% 1% 40% 42% 44% 44% 14% 13% 
Feminin 2% 2% 40% 44% 46% 41% 12% 13% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2% 2% 44% 44% 45% 42% 9% 12% 
Rural 2%  37% 38% 45% 51% 16% 11% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 2% 44% 44% 40% 38% 13% 16% 
30 - 44 ani 2% 2% 39% 42% 49% 47% 10% 9% 
45 - 59 ani 1% 1% 39% 48% 44% 41% 16% 10% 
60 + ani  1% 2% 35% 37% 47% 46% 17% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 2% 43% 47% 41% 38% 14% 13% 
Rus   24% 28% 68% 64% 8% 8% 
Ucrainean   30% 20% 56% 63% 14% 17% 
Alta  7% 19% 39% 61% 49% 20% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 1% 5% 35% 56% 45% 29% 19% 10% 
Nivel mediu 2% 2% 37% 39% 47% 47% 14% 12% 
Nivel înalt 2% 2% 52% 46% 40% 41% 6% 11% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 1% 2% 36% 40% 49% 47% 14% 11% 
Mediu  1% 1% 43% 49% 44% 41% 12% 9% 
Ridicat 4% 1% 47% 53% 42% 36% 7% 10% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: După părerea 
Dvs., de când actualul guvern este la putere, corupţia ...? 

 A crescut A rămas la fel A scăzut NŞ NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
27% 25% 39% 50% 10% 9% 21% 13% 3% 3% 

Sex 
Masculin 26% 23% 41% 56% 10% 9% 19% 9% 4% 3% 
Feminin 28% 27% 37% 46% 9% 10% 23% 15% 3% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 25% 24% 44% 52% 10% 10% 17% 12% 4% 2% 
Rural 28% 38% 36% 34% 9% 8% 24% 19% 3% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 18% 46% 56% 11% 12% 16% 11% 4% 3% 
30 - 44 ani 29% 25% 40% 55% 9% 9% 19% 10% 3% 1% 
45 - 59 ani 31% 33% 35% 43% 10% 9% 20% 12% 4% 3% 
60 + ani  25% 30% 32% 40% 7% 6% 33% 24% 3%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 25% 22% 40% 52% 11% 11% 22% 13% 2% 2% 
Rus 30% 38% 48% 44% 1% 2% 15% 14% 6% 2% 
Ucrainean 33% 37% 40% 40% 6% 4% 19% 15% 2% 4% 
Alta 44% 29% 20% 60% 9%  22% 5% 5% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 28% 19% 29% 50% 7% 16% 33% 14% 3% 1% 
Nivel mediu 29% 30% 37% 45% 11% 10% 21% 12% 2% 3% 
Nivel înalt 22% 22% 51% 55% 10% 9% 14% 12% 3% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 30% 28% 34% 46% 10% 10% 23% 14% 3% 2% 
Mediu  22% 24% 45% 56% 8% 11% 22% 8% 3% 1% 
Ridicat 18% 22% 54% 56% 11% 12% 15% 8% 2% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În opinia Dvs., ce 
ar trebui de făcut pentru a depă i criza politică din ară – ș ț
alegerea Pre edintelui RM?ș  
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TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
15% 18% 20% 24% 15% 23% 7% 7% 9% 6% 1% 1% 33% 21% 

Sex 
Masculin 14% 17% 21% 24% 15% 21% 10% 8% 7% 5% 2% 1% 31% 24% 
Feminin 17% 18% 19% 24% 15% 25% 5% 5% 10% 7%  1% 34% 20% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 16% 18% 25% 25% 17% 25% 10% 6% 6% 5% 1%  25% 21% 
Rural 15% 16% 16% 17% 14% 13% 5% 10% 10% 17% 1% 2% 39% 25% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12% 18% 21% 22% 17% 20% 8% 9% 9% 5% 1% 1% 32% 25% 
30 - 44 ani 16% 17% 23% 23% 14% 24% 8% 9% 9% 7% 1% 1% 29% 19% 
45 - 59 ani 18% 17% 20% 30% 15% 28% 6% 2% 9% 7% 1% 1% 31% 15% 
60 + ani  14% 22% 15% 22% 15% 22% 7% 4% 8% 5% 1%  40% 25% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15% 19% 21% 26% 15% 20% 7% 7% 9% 6% 1% 1% 32% 21% 
Rus 10% 11% 23% 14% 23% 46% 5% 4% 8% 8% 2%  29% 17% 
Ucrainean 24% 18% 17% 15% 19% 31% 7% 3% 3% 9%   30% 24% 
Alta 16% 9% 13% 21% 9% 32% 9% 10% 6% 2%   47% 26% 

Educaţie 
Nivel scăzut 15% 31% 13% 28% 12% 19% 6% 8% 9% 1% 1%  44% 13% 
Nivel mediu 15% 17% 20% 24% 15% 25% 5% 5% 9% 8% 1%  35% 21% 
Nivel înalt 17% 16% 27% 25% 18% 24% 14% 8% 6% 5% 2% 1% 16% 21% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 16% 15% 19% 15% 31% 7% 5% 9% 8% 1% 1% 38% 20% 
Mediu  13% 16% 25% 33% 14% 19% 7% 10% 11% 6% 2% 1% 28% 15% 
Ridicat 15% 20% 35% 32% 26% 26% 11% 9% 4% 5%   9% 8% 
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Alegeri locale
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: La 5 iunie 2011 
se vor desfăşura alegerile locale. Dvs. vă veţi duce la vot? 
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TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
53% 66% 25% 16% 13% 9% 3% 4% 4% 3% 2% 2% 

Sex 
Masculin 48% 65% 24% 18% 16% 9% 5% 4% 4% 3% 3% 1% 
Feminin 55% 67% 26% 15% 11% 9% 2% 2% 3% 3% 3% 4% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 58% 66% 20% 17% 10% 8% 5% 3% 4% 3% 3% 3% 
Rural 48% 62% 29% 12% 15% 19% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      50% 64% 23% 14% 16% 11% 5% 4% 3% 4% 3% 3% 
30 - 44 ani 55% 62% 23% 17% 11% 10% 5% 5% 3% 4% 3% 2% 
45 - 59 ani 52% 73% 28% 14% 11% 7% 2% 1% 4% 3% 3% 2% 
60 + ani  52% 67% 27% 23% 14% 7% 1% 1% 3% 2% 3%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 53% 67% 25% 16% 13% 10% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 
Rus 55% 68% 18% 18% 12% 2% 6% 6% 7% 4% 2% 2% 
Ucrainean 55% 61% 28% 21% 8% 10% 4% 4% 4% 3% 1% 1% 
Alta 39% 43% 23% 15% 19% 5% 6% 18% 7% 7% 6% 12% 

Educaţie 
Nivel scăzut 46% 70% 22% 12% 20% 12% 4% 2% 3% 2% 5% 2% 
Nivel mediu 50% 64% 28% 14% 13% 13% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 
Nivel înalt 65% 67% 20% 19% 6% 5% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 47% 70% 31% 15% 14% 8% 3% 2% 3% 4% 2% 1% 
Mediu  57% 67% 22% 16% 14% 10% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 
Ridicat 68% 76% 15% 14% 9% 3% 2% 3% 3% 4% 3%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de important 
este ca cetăţenii să voteze la alegerile publice? 

 de loc 
important 

puţin 
important 

nici important, 
nici neimportant important foarte 

important NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
1% 1% 2% 1% 4% 4% 42% 27% 47% 65% 4% 2% 

Sex Masculin 1% 1% 2% 2% 4% 4% 41% 27% 46% 65% 6% 1% 
Feminin 2% 1% 1% 1% 3% 4% 43% 27% 47% 65% 4% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 1% 1% 1% 1% 5% 4% 34% 25% 53% 66% 6% 3% 
Rural 2%  2% 4% 3% 4% 47% 42% 42% 49% 4% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1% 1% 2% 3% 5% 4% 37% 27% 53% 64% 2% 1% 
30 - 44 ani 1%  1% 1% 4% 5% 47% 28% 43% 63% 4% 3% 
45 - 59 ani 2% 1% 2% 1% 3% 3% 36% 23% 48% 70% 9% 2% 
60 + ani  1%  1% 1% 2% 4% 51% 31% 40% 61% 5% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 1% 2% 1% 3% 3% 43% 27% 49% 65% 2% 3% 
Rus 2%   2% 7% 4% 35% 23% 48% 66% 8% 5% 
Ucrainean 3% 2% 1%  6% 3% 43% 31% 43% 63% 4% 1% 
Alta 6%  4%  5% 17% 37% 30% 27% 53% 21%  

Educaţie 
Nivel scăzut 3%  1%  4% 4% 53% 25% 32% 62% 7% 9% 
Nivel mediu 1% 1% 2% 2% 4% 4% 41% 29% 47% 61% 5% 3% 
Nivel înalt 1% 1% 0% 1% 4% 3% 37% 26% 57% 69% 1%  

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2%  2% 1% 3% 5% 48% 26% 41% 65% 4% 3% 
Mediu  1% 1% 2% 1% 3% 4% 36% 25% 53% 67% 5% 2% 
Ridicat 1% 2%  2% 3% 1% 26% 21% 67% 74% 3%  

 

-1%

-2%

-4%

42%

47%

4%

-1%

-1%

-4%

27%

65%

2%

-10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Naţional

Chişinău

Deloc important

Puţin important

Nici important, nici 
neimportant

Important

Foarte important

NŞ/NR



BOP  – mai 2011 

© CIVIS 85

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu candidaţii 
cărei formaţiuni politice veţi vota pentru funcţia de consilier 
la Consiliul municipal?  Procent din 

total 
respondenţi

% din total respondenţi 
 
 
Partide ce au acumulat 
mai mult de 5% 

Partidul 
Democrat din 

Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Comuniştilor 
din Republica 

Moldova 

Partidul 
Liberal 

Democrat din 
Moldova 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
5% 6% 26% 25% 33% 27% 11% 17% 

Sex Masculin 5% 5% 21% 23% 38% 29% 10% 16% 
Feminin 6% 6% 30% 27% 28% 24% 11% 18% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 5% 6% 27% 26% 34% 28% 11% 17% 
Rural 4% 6% 19% 18% 21% 17% 10% 20% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 4% 27% 29% 28% 20% 13% 19% 
30 - 44 ani 10% 8% 29% 25% 31% 28% 3% 17% 
45 - 59 ani 3% 6% 39% 27% 27% 26% 15% 18% 
60 + ani  6% 5% 5% 15% 52% 41% 10% 11% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 6% 7% 33% 30% 24% 20% 13% 19% 
Rus 6% 2% 3% 2% 53% 62% 2% 4% 
Ucrainean   4% 4% 6% 64% 54% 8% 8% 
Alta     11% 5% 71% 40%   21% 

Educaţie 
Nivel scăzut 8% 5% 8% 19% 34% 14% 11% 34% 
Nivel mediu 5% 6% 22% 21% 35% 30% 10% 19% 
Nivel înalt 6% 6% 33% 30% 27% 25% 13% 14% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 7% 6% 25% 22% 30% 32% 13% 19% 
Mediu  5% 5% 22% 27% 39% 28% 9% 17% 
Ridicat 7% 7% 36% 31% 35% 35% 11% 14% 

 

* Baza eşantion naţional municipii: 321 
respondenţi din mun. Chişinău şi Bălţi
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu candidaţii cărei 
formaţiuni politice veţi vota pentru funcţia de consilier la Consiliul 
municipal? 

Procent din total respondenţi (243 sau 76% * / 
507 sau 77%**) care au exprimat opţiune de vot24% / 23% nu au exprimat opţiune de vot:

• Nu ar vota –4% / 3%
• Nu ştiu pentru care partid ar vota – 16% / 13%
• Nu răspund –4% / 7%

 
 
Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul 
Democrat din 

Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Comuniştilor 
din Republica 

Moldova 

Partidul 
Liberal 

Democrat din 
Moldova 

TOTAL 
Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
7% 7% 34% 33% 43% 35% 14% 23% 

Sex Masculin 6% 7% 28% 30% 50% 38% 14% 22% 
Feminin 8% 8% 39% 35% 37% 32% 14% 23% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 7% 7% 34% 33% 44% 35% 14% 22% 
Rural 7% 10% 36% 29% 39% 28% 18% 33% 

Vârstă 

18 - 29 ani      4% 5% 37% 39% 38% 27% 18% 26% 
30 - 44 ani 14% 10% 40% 31% 42% 35% 4% 22% 
45 - 59 ani 4% 8% 45% 33% 31% 33% 18% 23% 
60 + ani  8% 7% 6% 21% 72% 57% 14% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 8% 8% 43% 39% 32% 26% 16% 25% 
Rus 9% 3% 4% 3% 80% 86% 3% 6% 
Ucrainean  6% 5% 8% 81% 69% 9% 11% 
Alta   13% 7% 87% 61%  32% 

Educaţie 
Nivel scăzut 13% 7% 13% 26% 56% 19% 18% 48% 
Nivel mediu 7% 8% 31% 28% 49% 39% 13% 24% 
Nivel înalt 7% 7% 41% 39% 33% 32% 15% 18% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 9% 7% 32% 28% 40% 40% 17% 23% 
Mediu  6% 6% 29% 35% 51% 35% 12% 21% 
Ridicat 7% 8% 40% 35% 39% 41% 12% 16% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu candidaţii 
cărei formaţiuni politice veţi vota pentru funcţia de consilier 
la Consiliul raional?  Procent din 

total 
respondenţi

% din total respondenţi 
 
 
Partide ce au acumulat 
mai mult de 5% 

Partidul Democrat 
din Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova 

Partidul Liberal 
Democrat din Moldova 

TOTAL 12% 9% 20% 18% 
Sex Masculin 10% 10% 21% 20% 

Feminin 14% 7% 20% 16% 
Mediu de 
rezidenţă 

Urban 15% 7% 23% 16% 
Rural 11% 9% 20% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16% 6% 15% 21% 
30 - 44 ani 12% 12% 16% 19% 
45 - 59 ani 12% 8% 21% 18% 
60 + ani  9% 8% 31% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 12% 10% 17% 21% 
Rus 11% 10% 34% 8% 
Ucrainean 15% 6% 46%  
Alta 11%  35% 12% 

Educaţie 
Nivel scăzut 14% 3% 27% 13% 
Nivel mediu 12% 9% 20% 18% 
Nivel înalt 11% 14% 13% 27% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 14% 8% 20% 19% 
Mediu  8% 10% 26% 21% 
Ridicat 13% 11% 12% 19% 

 

* Baza, doar eşantion naţional: 830 respondenţi 
din afara mun. Chişinău şi Bălţi
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu candidaţii cărei 
formaţiuni politice veţi vota pentru funcţia de consilier la Consiliul 
raional? 

Procent din total respondenţi (508 sau 61%) 
care au exprimat opţiune de vot

39% nu au exprimat opţiune de vot:
• Nu ar vota – 4%
• Nu ştiu pentru care partid ar vota – 28% 
• Nu răspund – 7%

Baza: 508 respondenţi care 
au exprimat opţiune de vot 
 
Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul Democrat 
din Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova 

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova 

TOTAL 20% 14% 33% 30% 
Sex Masculin 16% 16% 33% 32% 

Feminin 24% 12% 33% 27% 
Mediu de 
rezidenţă 

Urban 24% 11% 36% 25% 
Rural 19% 15% 32% 31% 

Vârstă 

18 - 29 ani      27% 9% 25% 35% 
30 - 44 ani 19% 20% 27% 31% 
45 - 59 ani 20% 13% 34% 29% 
60 + ani  14% 12% 49% 24% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 20% 16% 27% 34% 
Rus 18% 15% 54% 12% 
Ucrainean 23% 9% 68%  
Alta 17%  55% 19% 

Educaţie 
Nivel scăzut 24% 6% 46% 22% 
Nivel mediu 20% 15% 33% 30% 
Nivel înalt 16% 20% 18% 39% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 22% 13% 32% 30% 
Mediu  12% 16% 39% 31% 
Ridicat 21% 17% 19% 31% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu candidaţii 
cărei formaţiuni politice veţi vota pentru funcţia de consilier 
la Consiliul local?  Procent din 

total 
respondenţi

% din total respondenţi 
 
 
Partide ce au acumulat 
mai mult de 5% 

Partidul Democrat 
din Moldova Partidul Liberal 

Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova 

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova 

TOTAL 
Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
13% 6% 9% 22% 20% 15% 18% 23% 

Sex Masculin 9% 4% 10% 22% 21% 22% 19% 23% 
Feminin 16% 7% 8% 22% 19% 10% 16% 23% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 17% 5% 7% 25% 22% 17% 18% 33% 
Rural 11% 6% 9% 19% 19% 14% 17% 15% 

Vârstă 

18 - 29 ani      14% 3% 7% 25% 15% 6% 18% 20% 
30 - 44 ani 13% 4% 10% 19% 16% 25% 20% 25% 
45 - 59 ani 14% 11% 9% 22% 21% 15% 17% 30% 
60 + ani  11% 8% 8% 23% 29% 15% 14% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 6% 10% 23% 16% 16% 19% 24% 
Rus 10%  4%  34%  12%  
Ucrainean 17%  3% 28% 44% 14%   
Alta 11%    35%  13% 100% 

Educaţie 
Nivel scăzut 15%  4% 21% 26% 8% 13% 38% 
Nivel mediu 12% 9% 9% 18% 20% 17% 17% 23% 
Nivel înalt 12%  17% 37% 12% 14% 29% 15% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 14% 3% 8% 25% 20% 20% 19% 21% 
Mediu  11% 6% 11% 23% 26% 11% 19% 31% 
Ridicat 13%  16% 23% 4%  25% 47% 

 

* Baza naţional: 882 respondenţi din 
afara oraşului Chişinău şi Bălţi
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu candidaţii cărei 
formaţiuni politice veţi vota pentru funcţia de consilier la Consiliul 
local? 

Procent din total respondenţi (541 sau 62% / 
75 sau 66%) care au exprimat opţiune de vot

38% / 34% nu au exprimat opţiune de vot:
• Nu ar vota – 4% / 3%
• Nu ştiu pentru care partid ar vota – 29% / 15%
• Nu răspund – 5% / 16%

 
Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul 
Democrat din 

Moldova 
Partidul Liberal 

Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova 

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
21% 9% 14% 33% 33% 23% 29% 35% 

Sex Masculin 15% 5% 16% 31% 34% 31% 31% 33% 
Feminin 26% 12% 13% 36% 32% 16% 27% 37% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 26% 7% 11% 31% 33% 21% 27% 41% 
Rural 19% 11% 16% 36% 33% 26% 30% 27% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 5% 13% 46% 28% 11% 32% 38% 
30 - 44 ani 21% 5% 16% 26% 26% 34% 33% 34% 
45 - 59 ani 21% 14% 14% 29% 33% 19% 27% 38% 
60 + ani  17% 13% 12% 38% 47% 25% 23% 24% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 9% 17% 33% 27% 23% 32% 35% 
Rus 17%  7%  56%  20%  
Ucrainean 25%  5% 67% 66% 33%   
Alta 16%    54%  20% 100% 

Educaţie 
Nivel scăzut 26%  7% 32% 44% 12% 21% 57% 
Nivel mediu 20% 13% 15% 27% 34% 26% 28% 34% 
Nivel înalt 16%  22% 57% 16% 21% 38% 22% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 22% 5% 13% 36% 32% 29% 30% 31% 
Mediu  17% 9% 16% 32% 38% 16% 28% 44% 
Ridicat 19%  23% 32% 6%  36% 68% 

 

** Baza Chişinău: 75 respondenţi cu opţiune de 
vot din afara oraşului Chişinău

* Baza naţional: 541 respondenţi cu opţiune de vot 
din afara oraşului Chişinău şi Bălţi
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Pentru care partid/partide nu 
veţi vota în nici un caz la alegerile locale din 5 iunie 2011? Răspuns 
multiplu

Primele 6 partide 
Partidul 

Democrat din 
Moldova 

Partidul 
Liberal 

Partidul Popular 
Creştin 

Democrat  

Partidul 
Comuniştilor 
din Moldova 

Partidul 
Liberal 

Democrat 

Partidul 
Social 

Democrat 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
10% 15% 24% 23% 15% 11% 34% 43% 14% 17% 9% 5% 

Sex 
Masculin 11% 17% 23% 24% 17% 11% 35% 41% 17% 18% 10% 5% 
Feminin 10% 12% 24% 23% 13% 11% 34% 44% 11% 16% 7% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 15% 15% 30% 23% 15% 12% 40% 43% 21% 18% 6% 6% 
Rural 6% 8% 19% 14% 16% 6% 29% 36% 9% 8% 10% 8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11% 15% 23% 19% 17% 12% 38% 51% 16% 17% 10% 8% 
30 - 44 ani 8% 12% 21% 19% 18% 15% 36% 40% 11% 15% 10% 5% 
45 - 59 ani 10% 18% 25% 28% 15% 10% 35% 45% 11% 16% 7% 3% 
60 + ani  14% 15% 28% 32% 9% 4% 24% 21% 18% 23% 8% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 9% 12% 19% 16% 16% 11% 39% 51% 10% 12% 9% 5% 
Rus 21% 37% 47% 64% 13% 8% 14% 6% 31% 43% 5% 3% 
Ucrainean 18% 19% 48% 43% 18% 4% 14% 8% 26% 33% 8% 7% 
Alta 4% 16% 36% 41% 8% 11% 12% 14% 17% 26% 7% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 8% 7% 25% 12% 13% 9% 18% 56% 7% 8% 8% 2% 
Nivel mediu 10% 14% 25% 24% 15% 10% 33% 39% 14% 18% 8% 5% 
Nivel înalt 13% 17% 21% 25% 17% 13% 51% 46% 18% 16% 11% 6% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 10% 15% 23% 26% 16% 10% 32% 40% 10% 16% 8% 4% 
Mediu  12% 17% 28% 26% 15% 12% 36% 47% 17% 20% 8% 5% 
Ridicat 12% 17% 30% 34% 23% 19% 49% 46% 27% 24% 13% 12% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi 
activitatea administraţiei publice din localitatea dvs. în 
ultimii 4 ani? 

 Foarte 
bine Bine Nici bine, 

nici rău Rău Foarte rău NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
4% 4% 29% 32% 41% 36% 15% 19% 6% 6% 5% 3% 

Sex 
Masculin 4% 5% 24% 28% 46% 39% 16% 20% 5% 5% 5% 3% 
Feminin 5% 3% 32% 34% 36% 34% 13% 18% 8% 6% 6% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 5% 4% 23% 32% 44% 35% 15% 19% 7% 6% 6% 4% 
Rural 4% 1% 31% 30% 39% 45% 15% 17% 6% 2% 5% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 5% 26% 33% 44% 38% 14% 14% 6% 5% 7% 5% 
30 - 44 ani 7% 2% 26% 35% 42% 37% 13% 18% 6% 6% 6% 2% 
45 - 59 ani 2% 5% 30% 34% 39% 29% 16% 24% 8% 6% 5% 2% 
60 + ani  4% 5% 32% 16% 38% 42% 15% 24% 5% 7% 6% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4% 5% 31% 36% 39% 37% 15% 14% 5% 6% 6% 2% 
Rus 3% 2% 15% 17% 46% 28% 23% 44% 5% 4% 8% 5% 
Ucrainean 5% 1% 27% 8% 36% 35% 14% 41% 13% 10% 5% 5% 
Alta 3%  13% 16% 52% 43% 10% 25% 15% 8% 7% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 4% 5% 28% 36% 40% 38% 13% 13% 7% 6% 8% 2% 
Nivel mediu 3% 4% 28% 29% 41% 35% 16% 21% 7% 7% 5% 4% 
Nivel înalt 9% 4% 31% 34% 39% 35% 13% 18% 3% 5% 5% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 4% 6% 30% 29% 39% 34% 14% 20% 8% 7% 5% 4% 
Mediu  6% 4% 27% 39% 42% 31% 16% 21% 3% 4% 6% 1% 
Ridicat 2% 4% 31% 34% 38% 38% 11% 15% 8% 9% 10%  
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* Baza naţional: 868 respondenţi, fără locuitorii din 
mun. Chişinău

** Baza Chişinău: 662 respondenţi
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Pe cine veţi vota 
pentru funcţia de Primar General al capitalei?  

Procent din 
total 

respondenţi

% din total respondenţi 
 

Igor Dodon ( Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova) 

Valentina Buliga 
(Partidul Democrat 

din Moldova) 

Dorin Chirtoacă 
(Partidul Liberal) 

TOTAL 26% 4% 39% 

Sex Masculin 27% 3% 35% 
Feminin 25% 4% 41% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 27% 4% 41% 
Rural 14%  17% 

Vârstă 

18 - 29 ani      18% 4% 45% 
30 - 44 ani 27% 5% 36% 
45 - 59 ani 26% 3% 40% 
60 + ani  42% 3% 23% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 19% 4% 45% 
Rus 64% 2% 11% 
Ucrainean 52% 1% 10% 
Alta 40%  20% 

Educaţie 
Nivel scăzut 12% 3% 41% 
Nivel mediu 27% 5% 32% 
Nivel înalt 26% 3% 46% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 30% 5% 33% 
Mediu  26% 3% 44% 
Ridicat 34% 7% 43% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Pe cine veţi vota 
pentru funcţia de Primar General al capitalei?  

Baza: 473 respondenţi ce au 
exprimat opţiunea de vot 
 

Igor Dodon ( Partidul 
Comuniştilor din 

Republica Moldova) 

Valentina Buliga 
(Partidul Democrat 

din Moldova) 

Dorin Chirtoacă 
(Partidul Liberal) 

TOTAL 36% 5% 54% 

Sex Masculin 39% 5% 51% 
Feminin 34% 6% 56% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 36% 6% 54% 
Rural 43%  51% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 5% 62% 
30 - 44 ani 37% 6% 51% 
45 - 59 ani 37% 5% 56% 
60 + ani  60% 5% 34% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 6% 63% 
Rus 81% 2% 14% 
Ucrainean 73% 2% 14% 
Alta 62%  30% 

Educaţie 
Nivel scăzut 19% 4% 64% 
Nivel mediu 41% 7% 48% 
Nivel înalt 33% 4% 59% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 42% 7% 47% 
Mediu  34% 3% 59% 
Ridicat 39% 7% 49% 

 

28% nu au exprimat  opţiune de vot:
• Nu ar vota –3%
• Nu vor vota, deoarece nu au viza de reş. – 1%
• Nu ştiu pentru cine ar vota – 12%
• Nu răspund –12%
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Impactul regimului de 
călătorie fără vize în 

UE
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des 
călători i Dvs. în ările UE?ț ț  

 lunar sau 
mai des 

odată la 2-3 
luni 

odată în 
jumătate de an 

odată în 
an 

mai rar decât 
odată în an niciodată   

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
1% 1% 1% 2% 3% 4% 3% 7% 9% 14% 83% 72% 

Sex 
Masculin 1% 2% 1% 3% 4% 8% 5% 6% 12% 18% 77% 63% 
Feminin 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 7% 7% 10% 87% 79% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 1% 1% 2% 2% 4% 5% 6% 7% 12% 13% 75% 72% 
Rural 1%    2% 2% 2% 2% 7% 21% 88% 75% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 2% 1% 1% 5% 4% 4% 6% 12% 15% 76% 72% 
30 - 44 ani  1% 1% 2% 4% 10% 4% 10% 11% 18% 80% 59% 
45 - 59 ani  1% 1% 3% 1% 1% 3% 6% 8% 11% 87% 78% 
60 + ani       1% 2% 3% 4% 6% 94% 90% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 1% 1% 2% 2% 5% 4% 8% 10% 15% 82% 69% 
Rus     2% 1% 3% 3% 5% 8% 90% 88% 
Ucrainean 2%    3% 2% 2% 2% 3% 4% 90% 92% 
Alta  5% 2% 4% 6% 7% 4%  9% 17% 79% 67% 

Educaţie 
Nivel scăzut     1% 8% 1%  3% 12% 95% 80% 
Nivel mediu 1% 1% 1% 2% 2% 4% 2% 4% 8% 11% 86% 78% 
Nivel înalt 1% 2% 1% 2% 6% 4% 9% 11% 18% 16% 65% 65% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut   1% 1% 2% 3% 2% 3% 7% 10% 88% 83% 
Mediu    2% 3% 2% 4% 5% 10% 7% 14% 84% 69% 
Ridicat 1% 4%  2% 7% 4% 6% 15% 21% 21% 65% 54% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce ări ale UE ț
a i călătorit în ultimii 5 ani?ț   Răspuns multiplu

Baza: 197 (naţional) / 185 (Chişinău) 
respondenţi ce au călătorit în ţările UE 
 
Primele 5 ţări 

România Italia Bulgaria Franţa Germania 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
54% 59% 21% 20% 17% 15% 11% 10% 8% 14% 

Sex 
Masculin 48% 63% 21% 19% 19% 12% 11% 8% 6% 13% 
Feminin 65% 53% 21% 23% 12% 23% 7% 12% 11% 16% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 62% 60% 18% 20% 19% 15% 9% 10% 9% 15% 
Rural 41% 50% 26% 12% 14% 23% 10% 0% 6% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      60% 74% 26% 15% 14% 14% 4% 10% 5% 13% 
30 - 44 ani 45% 49% 24% 24% 20% 16% 17% 9% 8% 17% 
45 - 59 ani 61% 57% 11% 27% 13% 18% 8% 12% 7% 9% 
60 + ani  53% 40% 13% 6% 19% 26% 9% 8% 24% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 57% 59% 25% 22% 11% 16% 10% 10% 8% 15% 
Rus 79% 72% 9% 18% 18% 33% 11% 10% 0% 0% 
Ucrainean 11% 50% 0% 0% 37% 0% 17% 0% 26% 0% 
Alta 37% 50% 0% 0% 65% 13% 0% 0% 8% 17% 

Educaţie 
Nivel scăzut 31% 19% 38% 16% 19% 0% 13% 0%  25% 
Nivel mediu 46% 54% 20% 23% 19% 8% 11% 5% 11% 14% 
Nivel înalt 65% 64% 21% 20% 16% 22% 8% 14% 6% 14% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 39% 42% 21% 23% 27% 9% 9% 9% 6% 19% 
Mediu  62% 64% 21% 19% 13% 24% 6% 2% 12% 12% 
Ridicat 63% 63% 34% 21% 15% 16% 12% 23% 9% 15% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu ce scop a i ț
călătorit în ările UE în ultimii 5 ani?ț  Răspuns multiplu

Baza: 197 (naţional) / 185 
(Chişinău) respondenţi ce au 
călătorit în ţările UE 

Turism/odihnă Călătorii de 
afaceri / serviciu 

Vizitarea 
rudelor Muncă Altceva 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
40% 48% 17% 19% 25% 22% 36% 33% 1% 2% 

Sex 
Masculin 35% 36% 18% 23% 20% 19% 42% 40% 1% 2% 
Feminin 48% 66% 16% 15% 33% 26% 24% 22% 1% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 54% 51% 18% 20% 21% 20% 28% 33% 2% 2% 
Rural 17% 15% 17% 18% 31% 41% 46% 26%   

Vârstă 

18 - 29 ani      53% 58% 10% 14% 15% 25% 40% 26%  2% 
30 - 44 ani 35% 43% 23% 23% 21% 14% 39% 43% 4% 2% 
45 - 59 ani 23% 39% 23% 21% 35% 24% 32% 30%   
60 + ani  43% 44% 9% 16% 70% 54% 9% 0%  6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 38% 46% 18% 20% 25% 22% 37% 35% 1% 2% 
Rus 85% 82%   43% 10%  18%   
Ucrainean 81% 61% 17%  19% 39%     
Alta 27% 46% 20% 30% 26% 34% 41% 21%   

Educaţie 
Nivel scăzut 23%   19% 27% 6% 50% 74%   
Nivel mediu 28% 27% 11% 17% 24% 24% 48% 47% 1%  
Nivel înalt 53% 64% 27% 21% 27% 22% 22% 20% 2% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 25% 31% 12% 21% 21% 29% 49% 47% 2%  
Mediu  40% 49% 28% 22% 27% 26% 33% 30% 3% 3% 
Ridicat 52% 58% 22% 15% 33% 16% 17% 24%  4% 

 



BOP  – mai 2011 

© CIVIS 99

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În caz dacă a i ț
avea posibilitatea să călători i fără vize în UE, a i călători ț ț
mai des? 

 Sigur, da Probabil, da Probabil, nu       Sigur, nu 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
34% 50% 26% 24% 15% 14% 25% 12% 

Sex 
Masculin 37% 50% 25% 23% 15% 14% 23% 13% 
Feminin 31% 50% 27% 24% 14% 14% 28% 12% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 43% 51% 24% 22% 13% 15% 20% 12% 
Rural 28% 42% 27% 36% 16% 10% 29% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      52% 69% 26% 19% 9% 7% 13% 5% 
30 - 44 ani 38% 50% 37% 31% 13% 14% 12% 5% 
45 - 59 ani 26% 41% 24% 27% 19% 17% 31% 15% 
60 + ani  12% 19% 12% 14% 19% 29% 57% 38% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 35% 54% 25% 24% 16% 14% 24% 8% 
Rus 35% 41% 27% 18% 5% 16% 33% 25% 
Ucrainean 24% 24% 15% 20% 14% 16% 47% 40% 
Alta 29% 51% 39% 24% 12% 19% 20% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 17% 44% 16% 21% 16% 20% 51% 15% 
Nivel mediu 31% 46% 30% 24% 15% 14% 24% 16% 
Nivel înalt 54% 56% 23% 22% 11% 14% 12% 8% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 26% 45% 29% 19% 18% 17% 27% 19% 
Mediu  37% 48% 23% 31% 13% 12% 27% 9% 
Ridicat 54% 63% 26% 18% 12% 12% 8% 7% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu ce scop a i ț
călători în ările UE?ț  Răspuns multiplu

Baza: 689 (naţional) / 489 (Chişinău) 
respondenţi ce au intenţia de a călători în 
ţările UE 

Turism/odihnă Călătorii de afaceri 
/ serviciu Vizitarea rudelor Muncă 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
68% 84% 23% 33% 42% 50% 64% 57% 

Sex Masculin 67% 81% 24% 38% 39% 51% 69% 64% 
Feminin 70% 86% 21% 29% 45% 49% 60% 53% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 83% 86% 29% 35% 41% 52% 59% 57% 
Rural 56% 59% 17% 19% 43% 33% 69% 61% 

Vârstă 

18 - 29 ani      76% 88% 25% 36% 39% 50% 70% 64% 
30 - 44 ani 66% 81% 23% 36% 36% 43% 73% 65% 
45 - 59 ani 57% 79% 21% 30% 56% 59% 57% 45% 
60 + ani  76% 87% 13% 12% 50% 49% 19% 25% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 67% 83% 24% 35% 44% 51% 67% 59% 
Rus 89% 91% 15% 25% 42% 43% 57% 51% 
Ucrainean 75% 80% 13% 21% 32% 47% 25% 30% 
Alta 67% 100% 18% 28% 33% 30% 67% 66% 

Educaţie 
Nivel scăzut 43% 67% 12% 21% 38% 38% 73% 67% 
Nivel mediu 64% 77% 19% 28% 44% 52% 70% 67% 
Nivel înalt 86% 92% 34% 39% 39% 49% 49% 48% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 57% 77% 17% 30% 42% 49% 71% 59% 
Mediu  75% 86% 22% 30% 41% 49% 57% 62% 
Ridicat 87% 87% 34% 41% 44% 44% 53% 48% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de probabil 
este că veţi pleca la muncă în UE în următoarele 12 luni?   

 Deloc 
probabil 

Puţin 
probabil 

Nici probabil, 
nici improbabil 

Destul de 
probabil 

Foarte 
probabil NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
56% 53% 20% 21% 10% 10% 9% 11% 3% 4% 2% 1% 

Sex 
Masculin 52% 50% 23% 20% 11% 9% 9% 15% 4% 5% 1% 1% 
Feminin 59% 56% 18% 22% 9% 10% 9% 8% 3% 3% 2% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 54% 54% 21% 20% 10% 10% 10% 12% 4% 4% 1%  
Rural 57% 50% 20% 31% 10% 8% 8% 7% 3% 4% 2%  

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 51% 27% 20% 14% 9% 14% 12% 6% 6%  2% 
30 - 44 ani 46% 43% 24% 27% 12% 8% 13% 18% 3% 2% 2% 2% 
45 - 59 ani 62% 59% 18% 19% 9% 11% 5% 7% 3% 3% 3% 1% 
60 + ani  85% 71% 8% 14% 4% 11% 1% 2% 1%  1% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 56% 51% 20% 23% 11% 10% 8% 11% 3% 4% 2% 1% 
Rus 58% 57% 19% 16% 8% 10% 7% 8% 3% 2% 5% 7% 
Ucrainean 69% 72% 10% 12% 9% 13% 9% 3% 3%    
Alta 39% 59% 31% 4% 2%  20% 33% 6% 4% 2%  

Educaţie 
Nivel scăzut 75% 55% 11% 22% 6% 1% 5% 17% 1% 2% 2% 3% 
Nivel mediu 53% 53% 23% 23% 10% 9% 8% 11% 3% 3% 3% 1% 
Nivel înalt 47% 54% 19% 18% 14% 11% 14% 11% 6% 5%  1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 55% 58% 21% 18% 9% 9% 10% 11% 3% 3% 2% 1% 
Mediu  62% 48% 17% 23% 11% 12% 6% 12% 2% 3% 2% 2% 
Ridicat 49% 60% 22% 14% 11% 5% 11% 15% 7% 6%   
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă, a i avea ț
posibilitatea să călători i fără vize în UE, cât de probabil ț
este că aţi pleca LA MUNCĂ în UE în următoarele 12 luni?  
 

 Deloc 
probabil 

Puţin 
probabil 

Nici probabil, 
nici improbabil 

Destul de 
probabil 

Foarte 
probabil NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
44% 42% 18% 18% 9% 9% 18% 18% 9% 11% 2% 2% 

Sex 
Masculin 52% 42% 23% 17% 11% 7% 9% 22% 4% 11% 1% 1% 
Feminin 59% 42% 18% 18% 9% 11% 9% 16% 3% 12% 2% 1% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 54% 42% 21% 18% 10% 9% 10% 19% 4% 11% 1% 1% 
Rural 57% 37% 20% 16% 10% 13% 8% 17% 3% 17% 2%  

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 34% 27% 17% 14% 10% 14% 22% 6% 16%  1% 
30 - 44 ani 46% 34% 24% 20% 12% 7% 13% 23% 3% 14% 2% 2% 
45 - 59 ani 62% 49% 18% 17% 9% 11% 5% 15% 3% 7% 3% 1% 
60 + ani  85% 66% 8% 15% 4% 10% 1% 5% 1% 1% 1% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 56% 38% 20% 19% 11% 10% 8% 18% 3% 13% 2% 2% 
Rus 58% 54% 19% 10% 8% 8% 7% 21% 3% 4% 5% 3% 
Ucrainean 69% 69% 10% 11% 9% 10% 9% 8% 3% 2%   
Alta 39% 42% 31% 10% 2%  20% 42% 6% 6% 2%  

Educaţie 
Nivel scăzut 75% 48% 11% 13% 6% 4% 5% 21% 1% 10% 2% 4% 
Nivel mediu 53% 42% 23% 18% 10% 8% 8% 20% 3% 12% 3%  
Nivel înalt 47% 41% 19% 17% 14% 11% 14% 18% 6% 11%  2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 55% 46% 21% 15% 9% 10% 10% 15% 3% 13% 2% 1% 
Mediu  62% 40% 17% 20% 11% 9% 6% 22% 2% 9% 2%  
Ridicat 49% 39% 22% 18% 11% 5% 11% 23% 7% 12%  3% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este cel mai 
important beneficiu al regimului de călătorii fără vize în UE 
pentru cetă enii RM?ț  (EŞANTION NAŢIONAL)  

În primul rând Economie  de timp 
pentru perfectarea vizei 

Nu va trebui de apelat la 
intermediari pentru 

perfectarea vizei 

Posibilitatea de a călători mai 
des 

TOTAL 44% 29% 22% 

Sex 
Masculin 45% 27% 23% 
Feminin 43% 30% 21% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 44% 27% 23% 
Rural 44% 29% 21% 

Vârstă 

18 - 29 ani      41% 33% 24% 
30 - 44 ani 48% 27% 22% 
45 - 59 ani 45% 30% 20% 
60 + ani  42% 23% 20% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 44% 29% 22% 
Rus 38% 30% 26% 
Ucrainean 39% 26% 26% 
Alta 52% 25% 17% 

Educaţie 
Nivel scăzut 45% 21% 19% 
Nivel mediu 44% 31% 21% 
Nivel înalt 42% 27% 27% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 46% 29% 19% 
Mediu  40% 30% 22% 
Ridicat 46% 25% 28% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este cel mai 
important beneficiu al regimului de călătorii fără vize în UE 
pentru cetă enii RM?ț  (EŞANTION CHIŞINĂU)  

În primul rând Economie  de timp 
pentru perfectarea vizei 

Nu va trebui de apelat la 
intermediari pentru 

perfectarea vizei 

Posibilitatea de a călători mai 
des 

TOTAL 43% 27% 26% 

Sex 
Masculin 43% 25% 29% 
Feminin 44% 28% 23% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 43% 26% 27% 
Rural 48% 36% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      41% 27% 30% 
30 - 44 ani 48% 28% 22% 
45 - 59 ani 44% 24% 25% 
60 + ani  39% 27% 22% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 44% 26% 26% 
Rus 31% 42% 22% 
Ucrainean 46% 18% 27% 
Alta 56% 28% 14% 

Educaţie 
Nivel scăzut 48% 37% 11% 
Nivel mediu 44% 28% 24% 
Nivel înalt 43% 23% 29% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 42% 28% 23% 
Mediu  50% 27% 20% 
Ridicat 47% 26% 26% 
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Internetul – 
Guvernarea electronică 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Pentru a obţine 
nişte servicii, Dvs. v-a i adresatț ,cel puţin o dată în ultimii 
doi ani, unor funcţionari de la organizaţii publice?   

 Da Nu NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
39% 37% 59% 61% 2% 2% 

Sex 
Masculin 39% 34% 60% 63% 1% 3% 
Feminin 39% 39% 59% 59% 2% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 38% 37% 60% 61% 2% 2% 
Rural 40% 38% 59% 62% 1%  

Vârstă 

18 - 29 ani      40% 34% 59% 62% 1% 4% 
30 - 44 ani 44% 43% 55% 54% 1% 3% 
45 - 59 ani 40% 39% 59% 61% 1%  
60 + ani  29% 26% 66% 72% 5% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 39% 39% 59% 58% 2% 3% 
Rus 36% 33% 62% 67% 2%  
Ucrainean 37% 30% 61% 70% 2%  
Alta 36% 15% 62% 85% 2%  

Educaţie 
Nivel scăzut 33% 48% 62% 51% 5% 1% 
Nivel mediu 38% 33% 61% 66% 1% 1% 
Nivel înalt 46% 38% 54% 59%  3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 39% 38% 59% 61% 2% 1% 
Mediu  40% 39% 57% 61% 3%  
Ridicat 40% 33% 60% 65%  2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Prin ce mijloace 
este mai comod pentru Dvs. să beneficia i de servicii ț
publice (oferite de institu iile de stat)?ț  Răspuns multiplu

 Direct la sediu Prin telefon fix Prin telefon 
mobil Prin Internet Altceva  

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
76% 71% 25% 24% 6% 9% 9% 17% 1%  

Sex 
Masculin 74% 69% 24% 23% 7% 11% 11% 19% 1%  
Feminin 78% 73% 25% 25% 5% 7% 7% 16% 1%  

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 78% 71% 19% 24% 7% 9% 9% 18%   
Rural 75% 80% 28% 30% 6% 8% 9% 4% 1%  

Vârstă 

18 - 29 ani      79% 66% 21% 21% 8% 11% 13% 23%   
30 - 44 ani 72% 69% 30% 26% 9% 9% 13% 22% 1%  
45 - 59 ani 78% 81% 24% 24% 4% 8% 7% 11% 1%  
60 + ani  76% 72% 22% 31% 4% 7% 1% 4% 1%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 76% 70% 27% 25% 7% 10% 10% 18% 1%  
Rus 80% 90% 17% 20% 4% 5% 6% 5%   
Ucrainean 73% 67% 21% 29% 3% 5% 4% 15%   
Alta 79% 67% 9% 13% 5%  11% 25%   

Educaţie 
Nivel scăzut 70% 74% 27% 30% 4% 12% 2% 11% 2%  
Nivel mediu 79% 73% 25% 27% 6% 9% 9% 12% 1%  
Nivel înalt 73% 69% 22% 22% 8% 9% 16% 23%   

Nivel socio-
economic 

Scăzut 74% 71% 28% 24% 6% 7% 8% 12% 1%  
Mediu  78% 79% 21% 25% 6% 8% 8% 15%   
Ridicat 73% 65% 17% 25% 6% 12% 17% 26% 1%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de importante 
sunt tehnologiile informa iei şi comunica iilor (telefonia ț ț
fixă, telefonia mobilă, calculator, Internet) în via a dvs.? ț

 Foarte importante Importante Puţin importante Deloc importante NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
39% 52% 45% 41% 10% 5% 5% 2% 1%  

Sex 
Masculin 41% 56% 43% 39% 11% 5% 4%  1%  
Feminin 38% 51% 46% 42% 11% 4% 5% 3%   

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 47% 53% 39% 40% 10% 5% 3% 2% 1%  
Rural 34% 49% 48% 48% 11%  6% 3% 1%  

Vârstă 

18 - 29 ani      57% 68% 35% 28% 6% 3% 2% 1%   
30 - 44 ani 46% 53% 45% 42% 7% 4% 2% 1%   
45 - 59 ani 30% 39% 54% 53% 12% 5% 4% 3%   
60 + ani  18% 35% 45% 48% 20% 11% 15% 6% 2%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 40% 55% 45% 39% 11% 5% 4% 1%   
Rus 39% 53% 41% 41% 10% 3% 10% 3%   
Ucrainean 27% 34% 48% 59% 10% 4% 12% 3% 3%  
Alta 40% 47% 43% 41% 11% 7% 3% 5% 3%  

Educaţie 
Nivel scăzut 21% 38% 50% 50% 13% 4% 15% 8% 1%  
Nivel mediu 36% 46% 48% 47% 12% 5% 3% 2% 1%  
Nivel înalt 62% 63% 31% 34% 5% 3% 1%  1%  

Nivel socio-
economic 

Scăzut 32% 45% 50% 45% 13% 5% 5% 5%   
Mediu  41% 59% 42% 39% 10% 2% 6%  1%  
Ridicat 70% 77% 26% 21% 2% 1% 2% 1%   
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În opinia Dvs., tehnologiile 
informa iei şi comunica iilor (telefonia fixă, telefonia mobilă, ț ț
calculator, Internet) au consecin e mai mult pozitive sau negative în ț
via a dvs.? ț

 Mai mult pozitive Mai mult 
negative 

Deloc nu mă 
afectează Dificil de răspuns 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
69% 72% 6% 6% 16% 18% 9% 4% 

Sex 
Masculin 71% 76% 5% 7% 14% 15% 10% 2% 
Feminin 68% 69% 6% 6% 17% 20% 9% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 72% 72% 7% 7% 14% 18% 7% 3% 
Rural 67% 72% 5% 3% 16% 15% 12% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      76% 78% 8% 7% 12% 13% 4% 2% 
30 - 44 ani 77% 77% 6% 5% 11% 13% 6% 5% 
45 - 59 ani 72% 68% 3% 7% 16% 21% 9% 4% 
60 + ani  44% 54% 6% 7% 27% 32% 23% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 69% 74% 6% 5% 16% 16% 9% 5% 
Rus 59% 55% 7% 6% 25% 33% 9% 6% 
Ucrainean 65% 65% 6% 14% 16% 19% 13% 2% 
Alta 79% 80% 6% 15% 6%  9% 5% 

Educaţie 
Nivel scăzut 57% 76% 4% 10% 15% 5% 24% 9% 
Nivel mediu 69% 69% 6% 7% 18% 19% 7% 5% 
Nivel înalt 80% 78% 7% 6% 10% 15% 3% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 69% 69% 4% 6% 16% 19% 11% 6% 
Mediu  65% 77% 10% 9% 15% 13% 10% 1% 
Ridicat 88% 84% 4% 7% 5% 7% 3% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere ave i în ț
Internet ca sursă de informare? 

 Foarte multă Multă Oarecare 
încredere 

Deloc nu am 
încredere NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
13% 17% 25% 28% 45% 41% 12% 11% 5% 3% 

Sex 
Masculin 14% 20% 25% 29% 43% 39% 12% 10% 6% 2% 
Feminin 12% 14% 25% 26% 46% 44% 11% 13% 6% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 14% 17% 26% 28% 45% 41% 11% 11% 4% 3% 
Rural 13% 18% 24% 24% 45% 45% 12% 11% 6% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      22% 23% 30% 36% 42% 37% 6% 4%   
30 - 44 ani 10% 16% 33% 31% 48% 43% 7% 7% 2% 3% 
45 - 59 ani 14% 14% 20% 17% 47% 50% 13% 15% 6% 4% 
60 + ani  5% 8% 13% 16% 39% 32% 25% 34% 18% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 14% 18% 24% 28% 45% 42% 12% 10% 5% 2% 
Rus 8% 17% 22% 15% 50% 48% 15% 17% 5% 3% 
Ucrainean 8% 8% 27% 26% 43% 39% 14% 19% 8% 8% 
Alta 14% 18% 31% 42% 41% 31% 8% 7% 6% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 8% 19% 19% 24% 42% 28% 17% 23% 14% 6% 
Nivel mediu 12% 16% 25% 22% 47% 44% 12% 13% 4% 5% 
Nivel înalt 22% 18% 31% 34% 40% 39% 6% 8% 1% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 11% 14% 24% 23% 46% 42% 13% 15% 6% 6% 
Mediu  14% 20% 23% 31% 45% 40% 11% 7% 7% 2% 
Ridicat 16% 26% 25% 30% 50% 36% 7% 8% 2%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură crede i că ț
este asigurată securitatea datelor transmise prin Internet? 

 În foarte mare 
măsură În mare măsură În mică măsură Deloc nu este 

asigurată NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
9% 8% 31% 20% 36% 43% 16% 26% 8% 3% 

Sex 
Masculin 11% 10% 31% 20% 33% 43% 18% 26% 7% 1% 
Feminin 7% 7% 31% 20% 38% 44% 15% 26% 9% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 8% 8% 24% 19% 38% 43% 25% 27% 5% 3% 
Rural 10% 12% 36% 28% 34% 45% 10% 15% 10%  

Vârstă 

18 - 29 ani      12% 12% 33% 21% 36% 44% 17% 23% 2%  
30 - 44 ani 11% 7% 39% 26% 34% 40% 14% 26% 2% 1% 
45 - 59 ani 8% 5% 30% 15% 39% 50% 14% 26% 9% 4% 
60 + ani  5% 7% 17% 11% 34% 36% 22% 34% 22% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 9% 9% 31% 21% 36% 43% 16% 25% 8% 2% 
Rus 3% 1% 20% 19% 50% 52% 21% 26% 6% 2% 
Ucrainean 7% 3% 26% 12% 38% 44% 19% 32% 10% 9% 
Alta 16% 12% 41% 6% 18% 38% 17% 42% 8% 2% 

Educaţie 
Nivel scăzut 4% 9% 31% 24% 34% 32% 13% 28% 18% 7% 
Nivel mediu 10% 7% 30% 17% 36% 44% 16% 28% 8% 4% 
Nivel înalt 12% 9% 33% 22% 34% 43% 20% 24% 1% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 11% 9% 33% 14% 36% 48% 12% 23% 8% 6% 
Mediu  8% 10% 27% 19% 34% 39% 22% 30% 9% 2% 
Ridicat 10% 13% 23% 24% 43% 36% 22% 27% 2%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură crede i că ț
este asigurată securitatea datelor transmise prin telefon mobil? 

 În foarte mare 
măsură În mare măsură În mică măsură Deloc nu este 

asigurată NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
9% 7% 33% 22% 35% 44% 15% 24% 8% 3% 

Sex 
Masculin 10% 8% 35% 20% 35% 43% 15% 26% 5% 3% 
Feminin 9% 6% 31% 24% 36% 45% 15% 23% 9% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 7% 6% 26% 20% 37% 45% 24% 26% 6% 3% 
Rural 11% 10% 37% 41% 34% 41% 8% 5% 10% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      11% 8% 34% 24% 35% 44% 18% 24% 2%  
30 - 44 ani 10% 7% 40% 26% 33% 40% 13% 25% 4% 2% 
45 - 59 ani 9% 3% 28% 17% 39% 54% 13% 23% 11% 3% 
60 + ani  7% 9% 24% 19% 32% 38% 17% 25% 20% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 9% 7% 33% 23% 36% 44% 14% 23% 8% 3% 
Rus 3% 2% 21% 24% 44% 51% 27% 21% 5% 2% 
Ucrainean 7% 6% 29% 13% 35% 36% 20% 35% 9% 10% 
Alta 22% 15% 37% 8% 17% 42% 10% 35% 14%  

Educaţie 
Nivel scăzut 6% 12% 30% 20% 33% 34% 12% 27% 19% 7% 
Nivel mediu 11% 6% 35% 24% 34% 44% 14% 23% 6% 3% 
Nivel înalt 8% 6% 30% 22% 39% 45% 19% 25% 4% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 12% 8% 33% 20% 36% 46% 11% 21% 8% 5% 
Mediu  7% 7% 30% 22% 35% 44% 19% 27% 9%  
Ridicat 7% 10% 27% 25% 41% 35% 21% 30% 4%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dvs. utiliza i ț
Internetul?   

 Da Nu 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch 
42% 69% 58% 31% 

Sex 
Masculin 44% 72% 56% 28% 
Feminin 40% 66% 60% 34% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 60% 71% 40% 29% 
Rural 29% 53% 71% 47% 

Vârstă 

18 - 29 ani      70% 92% 30% 8% 
30 - 44 ani 51% 78% 49% 22% 
45 - 59 ani 29% 56% 71% 44% 
60 + ani  8% 15% 92% 85% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 42% 72% 58% 28% 
Rus 47% 61% 53% 39% 
Ucrainean 39% 45% 61% 55% 
Alta 45% 75% 55% 25% 

Educaţie 
Nivel scăzut 15% 48% 85% 52% 
Nivel mediu 38% 58% 62% 42% 
Nivel înalt 74% 85% 26% 15% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 29% 51% 71% 49% 
Mediu  41% 75% 59% 25% 
Ridicat 83% 88% 17% 12% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă Da, unde 
utiliza i Internetul? ț Răspuns multiplu

Bază: 484 (naţional) / 457 
(Chişinău) respondenţi ce 
utilizează Internetul 

Acasă 
La 

prieteni, 
cunoscuţi 

La şcoală, 
universita

te 

La 
serviciu 

La 
bibliotecă 

Cafenea 
Internet Alt loc 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
84% 91% 17% 16% 5% 5% 16% 19% 2% 2% 8% 9% 2% 1% 

Sex 
Masculin 85% 92% 14% 16% 6% 6% 17% 21% 3% 3% 10% 10% 2% 1% 
Feminin 84% 91% 19% 16% 4% 3% 14% 17%   8% 7% 1%  

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 88% 91% 18% 17% 5% 5% 21% 20% 2% 2% 8% 8% 1%  
Rural 78% 87% 13% 7% 5%  7% 6% 1%  10% 7% 3%  

Vârstă 

18 - 29 ani      80% 88% 23% 25% 9% 8% 10% 14% 4% 3% 10% 10% 3%  
30 - 44 ani 88% 93% 11% 11%  2% 21% 25%   10% 11%   
45 - 59 ani 90% 96% 9% 4% 5% 2% 19% 21%   6% 1% 1% 1% 
60 + ani  66% 78% 20% 12% 8%  15% 18%   7% 4% 3%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 84% 93% 17% 17% 6% 5% 16% 20% 2% 2% 9% 8% 2% 1% 
Rus 86% 90% 24% 18%   3% 12%   10% 8% 4%  
Ucrainean 87% 86% 14% 8% 4%  18% 29%   7%    
Alta 86% 63% 5% 13%  7% 21% 7% 5% 7% 8% 17%   

Educaţie 
Nivel scăzut 81% 75% 20% 10% 4% 5%  6%   14% 25% 2%  
Nivel mediu 81% 91% 17% 19% 5% 5% 6% 7% 1% 2% 9% 9% 3% 2% 
Nivel înalt 91% 93% 15% 15% 6% 4% 32% 29% 2% 1% 9% 6%   

Nivel socio-
economic 

Scăzut 82% 91% 15% 10% 3% 6% 6% 11%  1% 10% 7% 1% 1% 
Mediu  91% 92% 16% 16% 6% 3% 23% 22% 1% 1% 6% 10% 1%  
Ridicat 88% 93% 12% 15% 5% 3% 24% 32% 2% 2% 4% 5% 2%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des 
accesa i site-urile guvernamentale? ț

Bază: 484 (naţional) / 457 
(Chişinău) respondenţi ce 
utilizează Internetul 

Zilnic (6-7 
zile pe săpt.) 

De câteva ori 
pe săpt. 

De câteva ori 
pe lună 

O dată pe lună 
sau mai rar 

Deloc în ultimele 
12 luni NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
17% 20% 10% 8% 7% 9% 13% 15% 52% 47% 1% 1% 

Sex 
Masculin 14% 16% 11% 9% 9% 12% 13% 14% 51% 48% 2% 1% 
Feminin 20% 23% 10% 8% 5% 6% 13% 15% 52% 48%   

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 26% 21% 9% 8% 7% 9% 13% 15% 44% 45% 1% 2% 
Rural 4% 3% 12% 6% 7% 7% 13% 8% 63% 76% 1%  

Vârstă 

18 - 29 ani      21% 22% 8% 6% 9% 11% 11% 18% 50% 42% 1% 1% 
30 - 44 ani 13% 20% 12% 9% 5% 9% 15% 14% 55% 48%   
45 - 59 ani 15% 15% 12% 12% 9% 6% 15% 11% 49% 56%   
60 + ani  15% 18% 22% 8%  4% 11% 13% 52% 57%   

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 18% 10% 9% 8% 10% 14% 16% 50% 46% 1% 1% 
Rus 26% 38% 10% 5% 4% 4% 8% 5% 52% 48%   
Ucrainean 17% 15% 9% 13% 6% 5% 11% 4% 57% 63%   
Alta 15% 27% 15%  3% 7% 14% 22% 53% 44%   

Educaţie 
Nivel scăzut 4% 5% 2% 6% 6% 11% 12% 11% 76% 67%   
Nivel mediu 10% 16% 11% 4% 7% 8% 9% 15% 63% 57%   
Nivel înalt 29% 25% 11% 11% 8% 10% 18% 15% 34% 39%   

Nivel socio-
economic 

Scăzut 6% 18% 12% 11% 8% 8% 11% 11% 63% 52%   
Mediu  24% 24% 11% 4% 7% 10% 13% 14% 45% 48%   
Ridicat 33% 29% 12% 8% 7% 7% 14% 15% 34% 41%   
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cu ce scop 
accesaţi site-urile guvernamentale? Răspuns multiplu

Bază: 234 (naţional) / 241 
(Chişinău) respondenţi ce 
utilizează Internetul şi au 
accesat site-uri guvernamentale 
în ultimele 12 luni 
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TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
66% 68% 50% 51% 43% 44% 24% 24% 13% 12% 7% 6% 7% 7% 7% 4% 

Sex 
Masculin 68% 69% 47% 50% 46% 45% 21% 21% 17% 13% 6% 3% 8% 6% 4% 2% 
Feminin 64% 68% 53% 51% 39% 42% 26% 26% 10% 11% 8% 8% 6% 7% 9% 6% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 69% 69% 58% 49% 49% 45% 28% 24% 14% 12% 7% 6% 9% 7% 6% 5% 
Rural 59% 44% 32% 85% 28%  14%  13%  8%  3%  8%  

Vârstă 

18 - 29 ani      67% 66% 50% 48% 41% 40% 25% 21% 16% 11% 5% 3% 6% 5% 7% 5% 
30 - 44 ani 63% 69% 58% 56% 48% 50% 28% 29% 11% 14% 3% 4% 7% 14% 2% 2% 
45 - 59 ani 63% 70% 39% 51% 35% 43% 11% 19% 11% 14% 18% 16% 5%  12% 8% 
60 + ani  92% 88% 54% 52% 63% 55% 31% 30% 8%  15% 9% 24% 12% 15%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 63% 65% 51% 49% 41% 41% 25% 22% 15% 14% 7% 5% 6% 6% 7% 5% 
Rus 85% 100% 43% 71% 46% 62% 42% 43% 8%  4% 9% 35% 27% 8% 5% 
Ucrainean 49% 62% 59% 46% 55% 60% 5% 18% 11%  9% 12%     
Alta 89% 77% 39% 48% 45% 61% 10% 26%   10% 13%   6%  

Educaţie 
Nivel scăzut 61% 52% 39% 14% 24% 14% 9%  9%  9%  9%  9% 14% 
Nivel mediu 68% 72% 50% 49% 37% 42% 20% 22% 11% 10% 6% 3% 3% 4% 6% 4% 
Nivel înalt 64% 66% 52% 54% 50% 47% 28% 26% 16% 14% 8% 7% 10% 9% 7% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 59% 64% 39% 56% 25% 35% 13% 24% 15% 11% 6% 3% 7% 6% 7% 7% 
Mediu  68% 67% 54% 51% 56% 52% 33% 22% 19% 13% 5% 3% 10% 12% 14% 6% 
Ridicat 69% 58% 60% 72% 55% 62% 27% 41% 9% 19% 12% 17% 7% 8% 2% 5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În general, cum 
aprecia i calitatea serviciilor publice prestate on-line de ț
institu iile de stat în RM? ț

Bază: 234 (naţional) / 241 (Chişinău) 
respondenţi ce utilizează Internetul şi au 
accesat site-uri guvernamentale în ultimele 
12 luni 

Foarte bine Bine Satisfăcător Prost Foarte prost NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
12% 14% 34% 30% 40% 42% 8% 10% 1% 1% 5% 3% 

Sex 
Masculin 10% 14% 35% 27% 37% 37% 10% 15% 1% 2% 7% 5% 
Feminin 13% 14% 34% 32% 42% 46% 6% 6% 1%  4% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 16% 14% 31% 30% 42% 40% 7% 11% 1% 1% 3% 4% 
Rural 3%  42% 12% 34% 88% 9%    12%  

Vârstă 

18 - 29 ani      11% 11% 34% 35% 46% 46% 4% 6%   5% 2% 
30 - 44 ani 10% 16% 34% 20% 37% 39% 10% 17% 1% 2% 8% 6% 
45 - 59 ani 14% 16% 35% 33% 30% 37% 11% 11% 2% 3% 8%  
60 + ani  15% 21% 30% 18% 32% 30% 23% 18%    13% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 11% 34% 29% 41% 43% 7% 11% 0% 1% 7% 5% 
Rus 39% 42% 27% 29% 22% 26% 4% 3% 8%    
Ucrainean   39% 54% 56% 23% 5% 23%     
Alta 10% 26% 35% 13% 27% 61% 22%    6%  

Educaţie 
Nivel scăzut  19% 24% 48% 64% 33% 12%      
Nivel mediu 7% 12% 33% 27% 45% 51% 7% 7% 1%  7% 3% 
Nivel înalt 16% 14% 37% 31% 34% 37% 8% 13% 1% 2% 4% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2% 17% 34% 22% 45% 51% 12% 10% 2%  5%  
Mediu  15% 14% 36% 31% 38% 42% 6% 10%   5% 3% 
Ridicat 20% 23% 44% 42% 27% 23% 9% 8%  4%   
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Relaţii externe 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi relaţiile 
actuale ale Republicii Moldova cu următoarele state? 
(EŞANTION NAŢIONAL)

„+” – foarte bune/bune 
„-” – rele/foarte rele 
 

România Ucraina Federaţia 
Rusă SUA UE 

+ - + - + - + - + - 
TOTAL 74% 13% 68% 17% 62% 30% 63% 8% 73% 6% 

Sex 
Masculin 75% 14% 71% 15% 63% 30% 62% 9% 73% 6% 
Feminin 73% 11% 66% 18% 62% 29% 63% 7% 74% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 79% 9% 68% 17% 53% 40% 68% 7% 80% 5% 
Rural 71% 15% 68% 16% 70% 23% 59% 8% 69% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      77% 12% 66% 17% 56% 35% 67% 9% 76% 5% 
30 - 44 ani 76% 11% 66% 18% 60% 34% 62% 7% 76% 5% 
45 - 59 ani 75% 14% 76% 14% 68% 26% 67% 5% 76% 5% 
60 + ani  66% 14% 66% 17% 65% 23% 52% 9% 62% 8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 73% 14% 67% 18% 64% 28% 63% 7% 75% 6% 
Rus 75% 7% 66% 19% 50% 43% 63% 9% 76% 4% 
Ucrainean 67% 12% 70% 16% 55% 38% 61% 9% 68% 7% 
Alta 86% 6% 78% 13% 58% 39% 60% 9% 66% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 67% 14% 64% 15% 70% 15% 53% 7% 61% 8% 
Nivel mediu 72% 14% 68% 16% 63% 29% 60% 7% 72% 6% 
Nivel înalt 86% 8% 73% 19% 53% 42% 78% 9% 86% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 69% 15% 68% 18% 69% 24% 59% 8% 69% 6% 
Mediu  76% 10% 71% 17% 61% 31% 66% 7% 77% 5% 
Ridicat 91% 5% 69% 20% 42% 51% 77% 6% 88% 3% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi relaţiile 
actuale ale Republicii Moldova cu următoarele state? 
(EŞANTION CHIŞINĂU)

„+” – foarte bune/bune 
„-” – rele/foarte rele 
 

România Ucraina Federaţia 
Rusă SUA UE 

+ - + - + - + - + - 
TOTAL 80% 11% 65% 23% 43% 47% 66% 9% 75% 9% 

Sex 
Masculin 82% 11% 66% 25% 43% 49% 68% 10% 73% 10% 
Feminin 78% 11% 64% 20% 43% 46% 63% 9% 78% 8% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 80% 11% 65% 23% 43% 47% 66% 10% 76% 9% 
Rural 76% 11% 63% 22% 44% 46% 68% 8% 68% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      84% 9% 65% 20% 42% 46% 70% 10% 80% 10% 
30 - 44 ani 83% 9% 65% 27% 35% 57% 65% 11% 75% 12% 
45 - 59 ani 77% 12% 67% 21% 53% 40% 68% 6% 77% 4% 
60 + ani  65% 16% 61% 22% 44% 43% 55% 10% 60% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 81% 10% 65% 22% 45% 45% 68% 9% 77% 9% 
Rus 79% 11% 54% 36% 37% 55% 60% 14% 69% 11% 
Ucrainean 62% 23% 69% 20% 37% 52% 55% 10% 69% 11% 
Alta 83% 8% 73% 21% 30% 58% 67% 3% 68% 13% 

Educaţie 
Nivel scăzut 74% 8% 60% 23% 46% 43% 54% 21% 74% 10% 
Nivel mediu 76% 12% 64% 21% 43% 44% 63% 7% 72% 8% 
Nivel înalt 84% 10% 68% 24% 42% 51% 70% 10% 79% 10% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 71% 14% 68% 21% 51% 40% 62% 12% 73% 9% 
Mediu  87% 8% 62% 26% 40% 51% 70% 7% 82% 5% 
Ridicat 91% 7% 72% 24% 40% 54% 84% 7% 86% 9% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În opinia Dvs., 
care ţară ar trebui să fie principalul partener strategic al 
Republicii Moldova? 

 Rusia  Ucraina  România UE SUA NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
57% 44% 2% 1% 7% 13% 24% 31% 2% 3% 8% 8% 

Sex 
Masculin 59% 46% 2% 1% 8% 13% 23% 30% 2% 3% 6% 7% 
Feminin 55% 43% 2% 1% 6% 12% 24% 32% 3% 3% 10% 9% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 54% 46% 3% 1% 8% 12% 26% 30% 3% 3% 6% 8% 
Rural 59% 29% 1% 1% 7% 20% 22% 37% 2% 3% 9% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      47% 33% 3% 2% 10% 14% 29% 38% 3% 5% 8% 8% 
30 - 44 ani 59% 46% 2%  6% 13% 26% 33% 2% 2% 5% 6% 
45 - 59 ani 56% 50% 1%  7% 13% 24% 27% 2% 3% 10% 7% 
60 + ani  67% 61% 2% 2% 6% 7% 12% 17% 2% 1% 11% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 51% 37% 2% 1% 9% 15% 27% 36% 3% 4% 8% 7% 
Rus 73% 82%  1% 2% 5% 13% 1%   12% 11% 
Ucrainean 85% 73% 2% 2% 1%  4% 15%   8% 10% 
Alta 79% 73% 4%  1% 5% 11% 22% 1%  4%  

Educaţie 
Nivel scăzut 69% 38% 2%  4% 18% 13% 35% 2% 3% 10% 6% 
Nivel mediu 60% 51% 2% 1% 7% 11% 20% 24% 2% 5% 9% 8% 
Nivel înalt 37% 38% 3% 2% 12% 14% 41% 38% 2%  5% 8% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 61% 51% 2% 1% 8% 12% 18% 25% 2% 3% 9% 8% 
Mediu  55% 44% 2% 2% 7% 13% 26% 34% 3% 4% 7% 3% 
Ridicat 47% 40% 3% 1% 12% 8% 35% 45%  2% 3% 4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 
viitoare ar avea loc un referendum cu privire la aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea Europeană, Dvs. aţi vota 
pentru sau contra? 

 Aş vota 
pentru 

Aş vota 
contra  

Nu aş 
participa 

Nu ştiu, nu 
m-am 
decis 

NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
 64% 66% 15% 12% 3% 3% 16% 17% 2% 2% 

Sex Masculin 66% 67% 14% 12% 2% 1% 17% 18% 1% 2% 
Feminin 62% 66% 17% 12% 4% 3% 15% 16% 2% 3% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 62% 66% 18% 13% 3% 2% 15% 17% 2% 2% 
Rural 64% 72% 13% 5% 4% 5% 16% 17% 3% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      71% 75% 13% 9% 3% 2% 13% 13%  1% 
30 - 44 ani 65% 60% 17% 14% 2% 3% 14% 20% 2% 3% 
45 - 59 ani 65% 68% 14% 10% 3% 3% 15% 17% 3% 2% 
60 + ani  49% 54% 17% 19% 6% 1% 21% 23% 7% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 68% 71% 12% 8% 3% 3% 15% 16% 2% 2% 
Rus 40% 38% 42% 29% 2%  15% 28% 1% 5% 
Ucrainean 41% 47% 37% 33% 8% 1% 11% 16% 3% 3% 
Alta 54% 65% 13% 9% 4% 11% 25% 15% 4%  

Educaţie 
Nivel scăzut 54% 69% 15% 11% 5%  21% 19% 5% 1% 
Nivel mediu 63% 63% 17% 14% 3% 2% 16% 18% 1% 3% 
Nivel înalt 76% 71% 12% 10% 2% 3% 8% 14% 2% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 63% 64% 15% 13% 4% 3% 16% 19% 2% 1% 
Mediu  62% 67% 16% 14% 3% 3% 15% 15% 4% 1% 
Ridicat 74% 76% 14% 16% 1% 1% 11% 6%  1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care credeţi că ar 
fi cea mai bună soluţie pentru asigurarea securităţii ţării 
noastre? 

 Neutralitate Aderarea la 
NATO Altceva NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
62% 63% 12% 19% 1% 1% 25% 17% 

Sex 
Masculin 64% 62% 13% 21% 1%  22% 17% 
Feminin 61% 64% 12% 18%  1% 27% 17% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 64% 65% 14% 19% 1% 1% 21% 15% 
Rural 61% 47% 11% 18% 1%  27% 35% 

Vârstă 

18 - 29 ani      58% 57% 15% 21% 1% 1% 26% 21% 
30 - 44 ani 63% 60% 13% 19% 1% 1% 23% 20% 
45 - 59 ani 70% 77% 9% 15% 1%  20% 8% 
60 + ani  58% 62% 13% 20%   29% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 60% 62% 13% 19% 1%  26% 19% 
Rus 66% 65% 9% 25% 2%  23% 10% 
Ucrainean 74% 83% 9% 12% 1%  16% 5% 
Alta 75% 58% 10% 20%   15% 22% 

Educaţie 
Nivel scăzut 62% 62% 7% 14%   31% 24% 
Nivel mediu 63% 60% 12% 19% 1% 1% 24% 20% 
Nivel înalt 62% 68% 19% 20%   19% 12% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 62% 67% 11% 17%  1% 27% 15% 
Mediu  60% 61% 15% 22% 1% 1% 24% 16% 
Ridicat 66% 62% 19% 33%   15% 5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 
viitoare ar avea loc un referendum cu privire la aderarea 
Republicii Moldova la NATO, Dvs. aţi vota pentru sau contra? 

 Aş vota 
pentru 

Aş vota 
contra  

Nu aş 
participa 

Nu ştiu, nu 
m-am decis NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
 17% 25% 45% 48% 5% 6% 26% 16% 7% 5% 

Sex 
Masculin 18% 27% 48% 52% 6% 6% 23% 10% 5% 5% 
Feminin 16% 23% 42% 45% 4% 5% 30% 21% 8% 6% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 20% 25% 52% 50% 5% 5% 17% 14% 6% 6% 
Rural 15% 23% 39% 28% 5% 9% 33% 35% 8% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      21% 28% 45% 43% 4% 7% 24% 19% 6% 3% 
30 - 44 ani 16% 25% 45% 46% 5% 6% 26% 16% 8% 7% 
45 - 59 ani 14% 21% 50% 59% 5% 5% 26% 12% 5% 3% 
60 + ani  16% 25% 36% 49% 6% 2% 31% 18% 11% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18% 25% 40% 47% 5% 6% 29% 17% 8% 5% 
Rus 15% 30% 58% 48% 4% 3% 21% 15% 2% 4% 
Ucrainean 11% 16% 63% 68% 4% 1% 16% 10% 6% 5% 
Alta 12% 29% 65% 45% 7% 8% 9% 12% 7% 6% 

Educaţie 
Nivel scăzut 10% 19% 41% 47% 4% 4% 33% 27% 12% 3% 
Nivel mediu 16% 24% 44% 49% 5% 5% 28% 19% 7% 3% 
Nivel înalt 25% 28% 48% 49% 4% 6% 17% 12% 6% 5% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 15% 24% 42% 50% 4% 5% 33% 17% 6% 4% 
Mediu  21% 28% 44% 49% 6% 7% 20% 12% 9% 4% 
Ridicat 26% 36% 56% 48% 3% 6% 13% 9% 2% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mândru 
sunteţi de faptul că sunteţi cetăţean al Republicii Moldova? 

 Foarte 
mândru 

Destul de 
mândru 

Nu prea 
mândru 

Deloc 
mândru NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
 43% 48% 40% 36% 11% 10% 3% 2% 3% 4% 

Sex 
Masculin 42% 49% 40% 33% 11% 10% 4% 3% 3% 5% 
Feminin 43% 47% 41% 39% 10% 10% 3% 2% 3% 2% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 42% 47% 41% 37% 10% 10% 4% 2% 3% 4% 
Rural 43% 55% 40% 32% 11% 8% 3% 2% 3% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      46% 49% 36% 38% 12% 7% 3% 2% 3% 4% 
30 - 44 ani 42% 41% 39% 36% 13% 16% 5% 2% 1% 5% 
45 - 59 ani 40% 56% 43% 32% 10% 9% 3% 2% 4% 1% 
60 + ani  42% 46% 45% 40% 6% 7% 1% 3% 6% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 46% 48% 39% 37% 8% 10% 3% 2% 4% 3% 
Rus 32% 50% 40% 36% 19% 9% 5% 1% 4% 4% 
Ucrainean 29% 52% 49% 36% 9% 9% 8% 1% 5% 2% 
Alta 19% 39% 49% 25% 27% 15% 2% 13% 3% 8% 

Educaţie 
Nivel scăzut 36% 45% 46% 36% 9% 6% 4%  5% 13% 
Nivel mediu 41% 46% 41% 40% 12% 8% 3% 1% 3% 5% 
Nivel înalt 54% 51% 34% 31% 9% 12% 2% 4% 1% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 39% 46% 40% 38% 13% 10% 4% 3% 4% 3% 
Mediu  47% 52% 42% 35% 6% 9% 2% 1% 3% 3% 
Ridicat 50% 66% 36% 17% 14% 15%  2%   
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Alte aspecte 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum crede i, ț
următoarele categorii de popula ie trebuie să cunoască în mod ț
obligatoriu limba de stat? 

 Funcţionari publici Angajaţii din sectorul de 
deservire / comerț 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch 
 96% 98% 93% 93% 

Sex 
Masculin 97% 97% 92% 92% 
Feminin 96% 98% 93% 94% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 95% 98% 87% 93% 
Rural 98% 98% 97% 98% 

Vârstă 

18 - 29 ani      98% 99% 94% 93% 
30 - 44 ani 97% 98% 92% 94% 
45 - 59 ani 97% 96% 92% 92% 
60 + ani  94% 98% 90% 94% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 98% 98% 96% 95% 
Rus 87% 100% 74% 91% 
Ucrainean 94% 93% 88% 85% 
Alta 91% 100% 75% 75% 

Educaţie 
Nivel scăzut 95% 100% 93% 96% 
Nivel mediu 96% 97% 92% 94% 
Nivel înalt 98% 98% 94% 92% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 96% 98% 94% 95% 
Mediu  96% 98% 91% 95% 
Ridicat 99% 96% 93% 91% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este atitudinea 
Dvs. fa ă de implicarea oamenilor de afaceri în politică?ț  

 Pozitivă  Negativă  Neutră  / îmi este 
indiferent NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
 22% 22% 40% 46% 25% 24% 13% 8% 

Sex 
Masculin 22% 20% 41% 48% 25% 24% 12% 8% 
Feminin 22% 23% 39% 44% 26% 25% 13% 8% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 22% 22% 43% 47% 26% 24% 9% 7% 
Rural 22% 19% 38% 34% 25% 29% 15% 18% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 24% 37% 40% 27% 28% 11% 8% 
30 - 44 ani 23% 20% 40% 49% 29% 27% 8% 4% 
45 - 59 ani 22% 22% 45% 49% 21% 19% 12% 10% 
60 + ani  18% 18% 37% 48% 23% 19% 22% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 22% 21% 40% 45% 26% 26% 12% 8% 
Rus 28% 31% 44% 46% 23% 18% 5% 5% 
Ucrainean 15% 12% 47% 66% 28% 9% 10% 13% 
Alta 26% 40% 35% 24% 19% 36% 20%  

Educaţie 
Nivel scăzut 24% 23% 28% 35% 24% 28% 24% 14% 
Nivel mediu 22% 19% 43% 45% 24% 24% 11% 12% 
Nivel înalt 23% 25% 43% 49% 29% 23% 5% 3% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 21% 19% 41% 46% 24% 24% 14% 11% 
Mediu  23% 30% 43% 42% 22% 19% 12% 9% 
Ridicat 30% 26% 40% 44% 28% 28% 2% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum crede i, odată ț
cu implicarea oamenilor de afaceri în politică, corup ia…?ț  

 Se va reduce Va rămâne la 
acelaşi nivel Va creşte NŞ/NR 

TOTAL Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch Naţ Ch 
 8% 5% 20% 27% 43% 52% 29% 16% 

Sex 
Masculin 7% 5% 24% 29% 43% 52% 26% 14% 
Feminin 8% 6% 18% 25% 43% 51% 31% 18% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 6% 5% 25% 28% 45% 51% 24% 16% 
Rural 9% 6% 17% 16% 41% 58% 33% 20% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5% 5% 22% 27% 46% 52% 27% 16% 
30 - 44 ani 11% 5% 22% 30% 44% 49% 23% 16% 
45 - 59 ani 9% 6% 21% 25% 41% 53% 29% 16% 
60 + ani  5% 5% 15% 22% 40% 52% 40% 21% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 8% 5% 20% 26% 43% 52% 29% 17% 
Rus 7% 8% 28% 29% 48% 55% 17% 8% 
Ucrainean 2% 7% 25% 20% 46% 59% 27% 14% 
Alta 10% 5% 13% 54% 37% 28% 40% 13% 

Educaţie 
Nivel scăzut 7% 5% 15% 29% 30% 37% 48% 29% 
Nivel mediu 8% 5% 19% 23% 48% 53% 25% 19% 
Nivel înalt 8% 6% 30% 32% 42% 53% 20% 9% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 9% 6% 16% 21% 43% 54% 32% 19% 
Mediu  5% 6% 24% 36% 44% 45% 27% 13% 
Ridicat 12% 9% 33% 41% 47% 48% 8% 2% 
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Dinamica răspunsurilor 
la întrebările

“Barometrului de Opinie Publică”

Au fost incluse toate întrebările care figurează în cel puţin 
două din sondajele precedente.

Variantele de răspuns care nu au figurat în anumite 
sondaje sunt marcate cu *.


